Sprawozdanie z bada

(Uktad kiazenia i naczn mozgowych
Raport z analiz

Imie: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Wiek: 5¢&
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Pte¢: Mezczyzni

Badane pozycje Norm’a_ Badape_ Wynik badania
wartosci wartosci
¢ awi S i a
Gestas¢ krwi 65371 57,198
o 56,749 -
Krystalizacja cholesterolu 67522 67,228 -:ﬁ:-
Ttuszcz we krwi 0,481 - 1,043 0,835 -:ﬁ:-
Cisnienie 0,327-0,937 1267 |mmm EEmTTE
Elastyczné¢ naczy krwionasnych| 1,672 - 1,978 1,822 -:ﬁ:-
Zapotrzebowanie serca na krew 0,192 - 0,412 0,344 -:ﬁ:-
Rzeczywiste ukrwienie raénia i -:ﬁ:-
sercowego 4,832 - 5,147 5,021
Zuzycie tlenu przez ngsien 3.321 - 4,244 5427 u
sercowy
Praca serca 1,338-1672 0835 |mm—meoEE
Blokada wyrzutu lewej komory 0,669 - 1,544 1,141 u
serca
Wydajndi¢ lewej komory serca | 1,554 - 1,988 1,899 -:*:—
Elastyczné¢ naczyi wiencowych | 1,553 - 2,187 1,044 _
. o 11,719 - g
Cisnienie ukrwienia wigdcowego 18,418 20,005
Elastyczné¢ naczyr mézgowych | 0,708 - 1,942 0,747 -:ﬁ:-
Miazdzyca naczy mézgowych |6,138 - 21,396 4,133 | N MmN
= Norma(-) Nieznacznie poz:
L norma(+)
Standard referencyjny: Srednie odsepstwa . Powezne odsepstwa
(++) (++4)

Gestasé krwi:

Krystalizacja cholesterolu:

48,264-65,371(-)
69,645-73,673(++)

65,371-69,645(+)
>73,673(+++)

56,749-67,522(-)
69,447-74,927(++)

67,520487(+)
>74,927 (+++)
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Ttuszcz we krwi:

Cisnienie:

Elastyczné¢ naczy krwionasnych:

Zapotrzebowanie serca na krew:

Rzeczywiste ukrwienie rgnia
sercowego:

Zuzycie tlenu przez mesien
sercowy:

Praca serca:

Blokada wyrzutu lewej komory
serca:

Wydajna¢ lewej komory serca:

Elastyczné¢ naczyr wiencowych:

Cisnienie ukrwienia wigcowego:

Elastyczné¢ naczyr mézgowych:

Miazdzyca naczy mézgowych:

0,481-1,043(-)
1,669-1,892(++)

0,327-0,937(-)
1,543-1,857(++)

1,672-1,978(-)
1,511-1,047(++)

0,192-0,412(-)

0,571-0,716(++)

4,832-5,147(-)
4,029-4,177(++)

3,321-4,244()
5,847-6,472(++)
1,338-1,672(-)
0,139-0,647(++)
0,669-1,544(-)
2,037-2,417(++)

1,554-1,988(-)
0,597-1,076(++)

1,553-2,187(-)
0,983-1,182(++)

<8,481(+++)
18,418-21,274(++)

0,708-1,942(-)
0,109-0,431(++)

6,138-21,396(-)
1,214-3,219(++)

1,043-1,669(+)
>1,892(+++)

0,937-1,543(+)
>1,857(+++)

1,672-1,511(+)
<1,047(+++)

0,4%24q+)

>0,716(+++)
4,177-4,832(+)

<4,029(+++)

4,244-5,847(+)
>6,472(+++)
0,647-1,338(+)
<0,139(+++)

1,544-2,037(+)
>2,417(+++)

1,076-1,554(+)
<0,597(+++)

1,182-1,553(+)
<0,983(+++)

8,481-11,719(++)
>21,274(+++)

0,431-0,708(+)
<0,109(+++)

3,219-6,138(+)
<1,214(+++)

Opis parametrow

krwi podczas jej ruch

przez jakéé spzywanej wody

zwieksza <e ryzyko zawiu.

Gestasé krwi(N): Podstawowy wskznik hemoreologii okrslany jest przez tarcie weltrzne
Wysoka lepké¢ wywotywana jest przez niedobdr wodydh bezobjawowe pragnienie. A tak
Stan podwyszonej lepkéci: Wysoka lepkéc¢ krwi utrudni przeptyw krwi w naczyniach

krwionasnych. Dlatego pacjenci z wysokiménieniem i wysol lepkascia krwi sa bardziej
podatni na wysipienie udaru mozgu, a w przypadku pacjentéw z grobimi wigicowymi

Krew w naczyniach krwiorsnych kiazy w réwnoledych warstwach. To nazywae przegtywem
laminarnym. Im bzej $ciany naczynia przdywa krew, tym przetyw jest wolniejszy. Wsrodku
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predkos¢ jest najwysza. Im wysza jest wic warta¢ tarciascinapcego, tym wekszy obrot. Im
wigksze napicie scinajace, tym szybszy przeptyw iz8ze N. Im nisza warté¢ tarcia
scinajacego, tym mniejszy obrot. Im mniejsze nggie scinajace, tym wolniejszy przeptyw i
wyzsze N

Krystalizacja cholesterolu:

Podwyzszona warts¢ upatrywana jesttownie w podwzszonym poziomie cholesterolu we kn
umiarkowana mizdzyca najpierw wskazuje zablokowganerge gi (tzw. energiayciowa) w
klatce piersiowej, co objawiagsspowolnieniem kgzenia krwi w sercu, obectoia sluzu w klatce
piersiowej itp

Podwyzszom wartc¢ sygnalizuje podwiszony poziom cholesterolu HDL spowodowany
pofaczeniem nadmiernego spavania produktéw pochodzenia zwiecego i ostabionego
funkcjonowania \atroby.

Ograniczenie upatrywane jest w czeniu odpornsci, hiedzywieniu, niewydolnisci serca
niedoborze energii qi i yin (pierwiasteknski) w klatce piersiowej albo energii gi i yang
(pierwiastek reski) w klatce piersiowej it|

Ttuszcz we krwiodsepstwa od normy dzia si¢ na pierwotne i wtérn

1. Hiperlipoproteinemia pierwotna: wskazuje higasjproteinenyg wywotam przez nieznany
element zwgzany z czynnikami zewgtrznymi (lacznie z dief, odzywianiem, lekami itd.) albo o
poctozu genetycznyn

2. Hiperlipoproteinemia wtérna: wskazuje hiperligmle spowodowaan przez konkretne chorob)
uktadowe albo leki, jak np.: hiperlipidemia wywogaprzez cukrzyg niedoczynnét tarczycy,
zespd nerczycowy, przewlda i ostta niewydolncé nerek itp

(1) Podwyzszenie upatrywane jest w hiperlipidemii idiopatyezmiszdzycy, zablokowane
energii qi w klatce piersiowej itp. Podwgzenie poziomu tluszczu by réwniez
spowodowane wyptukiwaniem rezerw ttuszczowych padagodowki i przy ostabieniu
produkcji energii w \atrobie

(2) Zmniejszenie upatrywane jest w czeniu odpornsci, niedoborze energii gi i yin (pierwiast
zenski) w klatce piersiowej it|

(3) Ubytek upatrywany jest w obr@niu zawartéci tlenu w ttnicach mézgu i umiarkowanym
niedokrwieniu mézgi

Cisnienie:

Podwyzszenie jest wprost proporcjonalne do diégmaczy krwionoénych i odwrotnie
proporcjonalne do ickrednicy. Podwysza st rOwniez w stanie nagicia nerwowego albo
obcigzeniu nadnerczy. Zwkszenie oporu naczyniowego obserwowane jest wramiarkowanie
podwyzszonym cinieniem skurczowym i rozkurczowym krwi, bezsefuip spowodowasn przez
niewydolnac¢ serca kledziony. Bezsenrsd maze by¢ tez spowodowana przez zalegasiezu w
narzdach wewetrznych

Spadek upatrywany jest w umiarkowanie @gbniym ciénieniu skurczowym i rozkurczowym,
czyli umiarkowanie obmionym cénieniu, bezsenrigi spowodowanej przez niedobor pierwiastka
yin albo przez nadmiar elementu huo (n - jeden w 5 podstawowych elementoéw medycyny |i
filozofii chinskiej) itp

Elastyczncsé naczyn krwiono snych:wyprowadzona na podstawie rozszerzenia ekspansyaneg
elastycznsci tetnic podczas skurczowego wyrzucania krwi z kol

Czynniki wptywu: (1) Obgtos¢ skurczowa (SO). Im wksza SO, tym wiksza elastyczrig
naczyniowa (VE). (2) Rdkos¢ wyrzucania. Im wiksza pgdkos¢ wyrzucania, tym mniejsza
elastyczns¢ naczyniowa (VE). (3) Nietasciwa elastyczni¢ naczyn krwioncsnych

W wypadku,ze SO nie jest mata, wyrzucanie krwi z komor jesinigjsze, a przy tym VE jest
mak, mazna zaktada stwardnienie naczykrwionasnych. Ta maliwosé¢ nie powinna b§
diagnozowana wykznie na podstawie jednego parametru. Wzrost VEraage s¢ przy
umiarkowanie podwiszonym dnieniu skurczowym i umiarkowanie olapnym rozkurczowym,
podwyzszonym dénieniu krwi i £tha. Spadek obserwujezgirzy lekkiej miadzycy, chorobach
wiencowych serca, spowolnieniudgenia w klatce piersiowej, zablokowaniu energii gang w
klatce piersiowej itf
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Zapotrzebowanie serca na krewzapotrzebowanie minutowe na krewatnicach wiécowych,
potrzebia do jego ukrwienie

Rzeczywiste ukrwienie mesnia sercowegcilos¢ krwi, ktéra przeptywa przezitnice wieicowe
na minue.

Zuzycie tlenu przez mesien sercowyilos¢ tlenu w ml na minte.

Czynniki witywu: Trzy aspekt

(1) Aktywnas¢ serca: akcja serca jest szybkazyzie tlenu jest wic wysokie.

(2) Kurczliwas¢ migsnia sercowego: kurczlivéd jest silna, dlatego zycie tlenu jest wysokie.
(3) Dtugcse skurczu mresnia sercowego: imtuzszy czas skurczu, tym gcej tlenu zizywa serce

Najlepszym stanem jest niskiezycie tlenu i wysoka aktywrs¢ serca
Podwyzsza se przy przewletych stanach zapalnych serca, e przy lekkiej anemi

Praca sercailos¢ krwi, ktora serce wyrzuca podczas skurc

Czynniki wptywu: Pé¢ aspektow

(1) Efektywna olgtos¢ krwi krazacej (OK): jezeli ilos¢ krwi jest niewySTAR czaga, ilas¢ krwi
powracagcej z obwodu jest mata i SO jest ograniczona.

(2) Ostabiona kurczliwit migsnia sercowego: kurczlivéd jest mata, a énienie jest niskie, wic
ilos¢ krwi opuszczajcej serce jest mata.

(3) Obgtos¢ komory serca: wedtug elastyczeomigsnia sercowego, im wkszy stopié
wypetnienia, tym silniejszy skurcz i SO wzrastaridalna obgtos¢ komory serca wynosi 173ml,
ale nie cala krew jest wyrzucana na zetrn 110s¢ krwi wyrzucanej z lewej komory serca wyn:
ok. 60-70% ohjtosci catkowitej, czyli ok. 125ml. U Azjatéwérednia warté¢ SO 80-90ml.

(4) Wielkos¢ peryferyjnego oporu naczyniowego (PR). PR jestokysllatego SO jest ohiona,
PR jest wysoki - SO podwgzona.

(5) Ruchsciany komory serc

W trakcie skurczu komory serca,esien sercowy wykonuje skoordynowany ruchzeli skurcz
nie jest skoordynowany, SO jest ograniczona. Ngktdirzy pacjenci z zawatem gihia maj
upcéledzory zdoInG¢ skurczu cgsci sciany serca - kurczlingg migsnia sercowego nie wygiuje
w catejscianie komory i SO spada. Nie mniej jednak, w ndnyeh warunkach ruckciany
komory serca nie nze odbieg¢ od normy

Blokada wyrzutu lewej komory sercaodzwierciedla wskaniki stanu oporu wylotu lewej
komory

Czynniki wptywu:

(1) Czy wylot komory jest uszkodzony? Zenie aorty i inne odchylenia od normy raog
zwickszy¢ impedanci odptywows lewej komory.

(2) Kanat odptywowy nie jest uszkodzony, alegkos¢ przeptywu krwi jest niska. To rowriie
jest objawem zvekszonej impedanciji lewej komory.

(3) Opor naczyniowy dkowity jest wysoki

Wydajnos¢ lewej komory sercaodzwierciedla si skurczu efektywnej objosci krwi lewej
komory serc:

W normie: 1,8kg. Sita gsa jest niska i skurcz nie jest silny - widknaénia sercowego magie
dziatat w sposdb wisciwy. Sita sgca jest wysoka i kurczlinwgg jest dobra - ilé&¢ wypuszczanej
krwi jest duiza.

Czynniki wptywu: Cztery aspekty

(1) Wypetnienie komory serca: Przy normalnej eleatyici, im wigkszy stopié wypetnienia,
tym silniejsza kurczliwéc. Poziom wypetnienia i kurczlivgd s3 wprost proporcjonalne. Jeli
przekracza norgy ekspansja ménia sercowego jest da, ale jego kurczliwi ograniczona.
Dlatego doktadny poziom wypetnienia jest czynnikiesptywajacym na kurczliwéc.

(2) Efektywna oltos¢ krwi krazacej (ilos¢ krwi powracagacej z obwodu): 116¢ krwi
powracagcej z obwodu jest mata, wypetnienie niewySTAR geaji kurczliwgé mata. llgé¢ krwi
powracajcej z obwodu jest da, wypetnienie jest lepsze i kurczlisdoduwza.

(3) Status funkcjonalny ngnia sercowego: Czy rgien sercowy jest uszkodzony, np. w wyniku
zapalenia misnia sercowego. Komorki rginia sercowegossuszkodzone i elastyczéiomigsnia
ograniczona, dlatego kurczliwdjest obntona.

(4) Normalny stopin zaopatrzenia resnia sercowego w krew i tlen: Zaopatrzeniesnia
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sercowego w krew i tlen jest niewySTAR cxag, dlatego kurczliwg jest obrnkona. Zuycie
tlenu przez negsien sercowy: zzycie tlenu na minig wyrazone w ml

Elastyczncs¢ naczyn wiencowych:

Serce jeszrodtem sty zyciowej, a krew, ktora (zywa cido, bezustannie prztywa przez nie
napdzana jego skurczami. Nie mniej jednak, samo s@éwaiez potrzebuje ogywienia z krwi.
Tetnice wieacowe, czyli trzy gidwne naczynia krwiofre umiejscowione w sercu, doSTAR &zaj
krew i tlen. Tetnica wieicowa doSTAR cza krew do sercazelecholesterol i inne zwiki sa
akumulowane nacianach naczykrwionaénych,swiatto naczynia jest zgzone albo
zablokowane, a przeptyw krwibzie stabszy, a nagnie zablokowany. To powoduje
niedokrwienie serca i zesp6t objawow, ktégeekorobami wiécowymi, czyli chorob
niedokrwienn serca. Chorapwiencowa nazywana jest choroba niedokrwienna serca. Nadmier
odktadanie si tluszczu prowadzi do midzycy obnienia elastyczri@i naczy. Smiertelngé w
wyniku choréb naczyniowych serca i mézgu wywotangcrez patologigciany tnicy stanowi
pctowe cetkowitej smiertelnci populacii

Niebezpieczne czynniki tabiaace elastyczrs¢ tetnic wiencowych: wysoka zawarsé ttuszczu
we krwi, palenie, cukrzyca, otydé, wysokie cénienie krwi, brak aktywnéei fizycznej,
obciazenie psychiczne, choroby wieowe w wywiadzie rodzinnym, stosowanie antykondepcj
hormonalnej itc

Cisnienie ukrwienia wiencowegocisnienie ttnicy wiencowej w doSTAR czaniu krwi jest
uwarunkowane rozkurczowymsnieniem krwi i cénieniem lewego przedsionl|
Czesciowe kadz petne niedokrwienie serca rze prowadzt do zawdu migsnia sercoweg:

Elastyczncsé naczyn mozgowych

Tetnica mdzgowa albo szyjna jest uszkodzona, co pieingo zaburzenia kzenia
srddczaszkowego krwi i zniszczenia tkanki mozgowgstycznéé naczyh moézgowych jest
ostabiona éwiatlto tetnicy jest zwezone, co prowadzi do wytworzenia zakrzepu webke tetnic
mozgowych. Jeeli pacjent z miadzyca naczyh mézgowych spoywa alkohol, dnienie krwi
moze nagle wzrosqt, haczynie krwiongne eknie i wystpi wylew krwi do mézgu. Po spgciu
alkoholu, stzenie alkoholu we krwi osfja najwy:szy poziom w eigu pét godziny. Alkohol nie
tylko powoduje utrag elastyczné¢ naczy krwionoénych, ale té pobudza syntezcholesterolu i
tréjglicerydéw w watrobie. Dlatego prowadzi do n#dzycy zarostowej naczZyobwodowych i
mdbzgowych. Choroby naczyniowe mozgu dgiié na ostre i przewlekt wg ich przebiegu. Os
choroba naczyniowa mézgu obejmuje vgpstnie krotkotrwatego niedokrwienia tkanki
mozgowej, zakrzepicy lub zatoru w g@bie naczy mézgowia, encefalopatii nadnieniowej,
krwotoku do mézgowia lub podpgzyndéwkowego itd. Przewle&ischorzenia naczyniowe mo:
obejmup miazdzyce tetnic mdzgowych, demenghiedokrwienn, chorole Parkinsona itd. Znane
choroby naczyniowe mozgu odnassie ogdlnie do choréb naczyniowych. €&to zagraaja zyciu
w wyniku ostrej manifestacji, ktéra zwraca uwaw schorzenie. Przewlekie choroby naczynigwe
mdzgu a cze¢sto ignorowane z powodu iclkugotrwédego przebieg:

Miazdzyca naczm mbzgowych

Tkanka mdzgowa jest zaopatrywana w krew gtdwnieptkgnice mézgowe i szyjne, ktore
zaopatryg mézg. Choroby naczyniowe mdzgu dzisk na dwie kategorie wg ich istotyg ®©
choroby niedokrwienne i krwotoczne. Istnieje wipteypadkdw choroby niedokrwiennej mdzg
o réznym obrazie klinicznym. Pacjenci z tymi chorobataim®wh 70-80% wszystkich pacjento
z chorobami naczymo6zgowych. Z powodu midzycy zarostowejgtnic mézgowych i innych
przyczyn swiatto tetnicy mézgowej jest zezone, przeptyw krwi ograniczony albo zablokowany,
krazenie krwi w mdzgu jest naruszone, a tkanka mozgamz&odzona, co manifestuje si
zespotem objawow. Krwotoczne choroby naczyniowegnég spowodowane gtéwnie
diugotrwatym wysokim énieniem krwi, wadami wrodzonymi naazyd. W wyniku gknigcia
naczynia krwionénego krew wylewa gipoza jego oleb, uciska tkank mézgow i blokuje
krazenie krwi. Pacjenci esto wykazuj objawy podwyszonego éhieniasrédczaszkowego,
dezorientagj itd. Pacjenci ci stanowiok. 20-30% og0lnej liczby pacjentéw z chorobami
naczyniowymi mozgt

< C

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Funkcje przewodu pokarmowe

Raport z analiz

Imie: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mezczyzni

Wiek: 5¢&

Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Standard referencyjny:

Wspotczynnik wydzielania
pepsyny:

Wspotczynnik perystaltyki
zotadkowej:

Wspotczynnik absorpcji
zotadkoweyj:

Badane pozycje V\l/\lac;:gqé?:i vs:r?(?gg Wynik badania
Wspé’:czgggty\r/]v;/dzielania 5695,:824374— 65.109 -:-&-:-
Wspé*czzgggli(mgystaltyki 5685‘22153' 56,454 | Y S .

o | S | e | el
Wspé’rczyncril(ieknEﬁargﬁtaltyki jelital 113436?5776- 133,266 ﬁ B e
WSP@*CZ%’?Qka%ZSOOFPC“ elta | 3572-6,483] 4467 | m—"Cu——

B Norma() Nieznacznie poz:

norma(+)

Srednie odsepstwo — Powezne odsepstwc

(++)

59,847-65,234(-)

55,347-58,236(++)

58,425-61,213(-)

53,103-56,729(++)

34,367-35,642(-)

(++4)

58,236-59,847(+)
<55,347(+++)

56,729-58,425(+)
<53,103(+++)

31,467-34,367(+)

28,203-31,467(++)

<28,203(+++)

Wspotczynnik perystaltyki jelita

cienkiego: 133,437-140,476(-)

126,749-133,437(+)

124,321-126,749(++) <124,321(+++)

Wspotczynnik absorpcji jelita

cienkiego: 3,572-6,483(")

3,109-3,572(+)

2,203-3,109(++) <2,203(+++)

Opis parametrow

Wspdtczynnik wydzielania pepsyny

Zotadek posiada dwa rodzaje rodzaje gridw. Sa to gruczdy zotadkowe produkiace soki
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trawienne i gruczoty produkagesluz stuzacy do ochrony blongluzowejzotadka. Gruczoty
zotadkowe skiadaj si¢ z trzech rodzajow komorek: komoérékzowych, gtéwnych i
oktadzinowych. Komorkéluzowe szyjki produkuj $luz o kwa&nym odczynie i gumieszczone r
powierzchni i pod powierzchgbtony sluzowej. Komérki gtdéwne produkaijsoki zotadkowe
zawierajce pepsyai sa umieszczone wewgitrz gruczotow i pod komérkandluzowymi trzonu.
Komorki oktadzinowe produkajkwas solny i wysipuja gtdwnie na obszarze dna i trzonu
zofadka, gdzie znajduje gduwza ilos¢ komorek gruczotowych patzonych dalej z jamami
gruczotowymi. Wspoitczynnik wydzielania pepsyny jebhizony przy przewlektym zapaleniu
zofadka u 0sOb STAR szych. Podigzony przy skionniach do powstawania wrzodow
zotadkowych

Wspdtczynnik perystaltyki zotagdkowe;j:

Migsnidwke zotadka tworz trzy warstwy mgsni: najbardziej wewetrzna skéna, podtina i
okrezna. Skurcze i rozlinianie mesni zotadka umaliwiaj a perystaltyk zotadka. Przy pomocy
tych ruchéwzotadek rozdrabnia pokarm w celu dalszego przetworzemiasza go z sokami
zotadkowymi. W ten sposob pokarm zyskuje fermadtrawionej papki. Ta, w malychgeiach,
przechodzi przez gsviernik do jelita cienkiego. Czas trawienia pokarnmuotadku jest
zroznicowany. Pokarm bogaty weglowodany trawiony jest szybciejnpokarm bogaty w
biatka. Tluszcze i olejeagrawione najwolniej, dlatego 8o i tluste potrawy zapewnigjiczucie
sytcéci na diuzej. Pokarm wzotadku jest nadtrawiany przez sclatadkowe §luz, kwas solny,
proteazy itd.) przy pomocy perystaltydotadka. Przez ten proces wytwarzana jest papka, tg
ok. 3-4 godzinach od spgcia pokarmu jest transportowana do jelita ciengiédyvunastnica,
jelito czcze i kete).

Wspcétczynnik absorpcji zotadkowej:

Gruczotyzotadkowe w blonigluzowejzotadka wytwarzaj bezbarwny kwéany ptyn, nazywany
sokiemzotadkowym. U dorostego cztowieka #6wydzielanych sokowotadkowych wynosi 1,5;
2,5l dziennie. Gtéwnymi sktadnikama pepsyna, kwas solny, nazywany kevasem
zotadkowym isluz. Pepsyna rozktada biatka na albumozy i peptémaszotadkowy (kwas
solny) przemienia nieaktywne proteazy na aktywapsyr, przez co wytwarza skwasne
srodowisko korzystne dla pepsyn i w ten sposéb misbakterie, ktory trafity daotadka wraz z
pokarmem. Kwasgotadkowy pobudza rownieprag; trzustki i wydzielaniezéici. Te wydzieliny
trafiaja do jelita cienkiego, w ktorym przebiega gtdwnaéézprocesu trawienia. Kwiae
srodowisko w jelicie wspomaga wchtanianie selaza i wapniaSluz w zotadku zmniejsza
ryzyko uszkodzenia btonjjuzowej przez pokarm, pepsynkwaszotadkowy. Wzotadku
rozpoczyna si absorpcja substancji pgvczych, zwtaszcza cukrow prostych i wody. Ciomy
wskaznik oznacza ostabienie funkejptadka w wyniku przewlektego nieklinicznego stanu
zapalnegeotadka albo przebytego uszkodzenia innego charal

Wspcétczynnik perystaltyki jelita cienkiego:
Perystaltyka jelita cienkiego jest vagiiowym ruchem sktadagym sk z naprzemiennych skurczy
I rozkurczy przewznie okigznych mesni jelita.
Funkcja: Wspomaga przemieszanie nadtrawionej papikiemzotadkowym tak, aby dochodanil
do catkowitego trawienia chemicznego. Nadtrawioapka trafia ddcianek jelita, gdzie
dochodzi do absorpcjsciana jelita jesfciskana, co wspomaga odprowadzanie krwi i limfy.
Obnizony wysepuje podczas ukrytego lekkiego zaparcia, pczszony- podczas biegunl

Wspdctczynnik absorpciji jelita cienkiego:

(1) WcHanianie cukrow: cukry rotadane a ogélnie na cukry proste, tak aby nty by¢
wchtaniane. Tylko mta ilos¢ disacharyddw jest wianians

(2) Wchtanianie protein: codziennie wchtaniane f#5t100g aminokwaséw i mata stodi- i
tripeptydow

(3) Wchianianie tluszczy: mate micele transportogvando mikrokosmkow, sole kwasow
z0fciowych zostaj w jelicie, a produkty trawienia ttuszczy (kwasygtczowe, monoglicerydy,
cholesterol i lizolecytyna) trafiajdo komorek. Kwasy ttuszczovéeednio- i dtugotacuchowe
(<10-12 C) nie museby¢ estryfikowane i trafiaj bezpdrednio do nacaywlosowatych
kosmkow. Pozostate produkty sstryfikowane w retikulum endoplazmatycznym gtaalkiv
ktorym tréjglicerydy (kwasy tluszczowe diugataichowe + glicerydy), cholesterol ester i
lecytynatacza si¢ z apoproteinami/apolipoproteinami (syntezowane pjektowe komorki
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Sprawozdanie z bada

epitelialne) w chylomikrony, ktére znajdugie w granulkach wydzielniczych w GC (diglicyny).
Przez egzocyteztrafiaja do limfy-przewodu limfatycznego kanatu piersiowedalej g
wchtaniane w naczyniach limfatycznych i wacu w ukadzie krwiongnym.

(4) Wchfanianie wody: woda jest wchtaniana biegmadientem énienia osmotycznego,
powstaacym przez wctanianie substancji zywczych i elektrolitdw w jelicie (osmozi

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Funkcje vatroby) Raport z anali:

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje Norma wartosci| Badane wartcci Wynik badania
Metabolizm biatek 116,34 - 220,62l 118,762 -—-U-—-
Produkcja energii 0,713 - 0,992 0,887 -:-&-:-

Funkcja detoksykacyjna | 0,202 - 0,991 0,697 -:-&-:-

Produkcjazéici 0,432 - 0,826 0,543 = el es =

Zawartac¢ ttuszczu w wtrobie| 0,097 - 0,419 0,65 m‘ﬂ‘-
| [ Norma(-) o (NJri;aznacznie poza norra

Standard referencyjny: $rednie odsepstwa . boues . \

(++) ezne odsepstwo(+++)

Metabolizm biatek:

Produkcja energii:

Funkcja detoksykacyjna:

Produkcjazotci:

Zawarta¢ ttuszczu w
watrobie:

116,34-220,621(-)
60,23-90,36(++)

0,713-0,992(-)
0,381-0,475(++)

0,202-0,991(-)
0,043-0,094(++)

0,432-0,826(-)
0,132-0,358(++)

0,097-0,419(-)
0,582-0,692(++)

90,36-116,34(+)
<60,23(+++)

0,475-0,713(+)
<0,381(+++)

0,094-0,202(+)
<0,043(+++)

0,358-0,432(+)
<0,132(+++)

0,419-0,582(+)
>0,692(+++)

Opis parametrow

Metabolizm biatek:

Biatka z pokarmusstrawione i wchtaniane w przewodzie pokarmowymadStafiap do watroby,
w ktorej @ rozktadane na tde rodzaje aminokwaséw potrzebnych do produkcjigimadla
odzywiania komaorek catego ciata. Oprocz teggtneba rozktada ziine biatka na aminokwasy,
ktore przetwarzaneaslalej w mocznik, ktéry jest wydalany przez netkicaprzewod
pokarmowy. Jest obimny z powodu zatajonego ostabienia funkciineby, niezalenie od
przyczyny

Produkcja energii:

Po strawieniu cukrow, atroba metabolizuje gluke i produkuje z niej enere, ktora
wykorzystua komoérki. Nadmiar glukozy jest przetwarzany i przeelywany w postac

PagelC of 115



Sprawozdanie z bada

glikogenu. Witroba metabolizuje lipidy z pokarmu bogatego wzare, przemieniaf je w
energé doSTAR czan do komérek. Jest obiina przy ostabieniu gtroby i niedoborze
niektérych witamin (B2, B6, kwas foliowy, B12) ingch niezlednych skadnikéw

Funkcja detoksykacyjna:

Podczas procesu trawienia pokarmu w przewodzierpakaym powsta rowniez toksyny.
Watroba i enzymy detoksykacyjne zapewsiajzktadanie tych toksyn (np. alkoholu albo
amoniaku) na substancje nieszkodliwe dla organignmacz, woda, tlenek ggla), ktére usuwane
sa z organizmu. Funkcja detoksykacyjna jest ostabiemazypadku uszkodzeniaatwoby przez
toksyny, niedostateczny poziom cukru we krwi i ankivasy metioniny

Produkcja z6tci:
Z06k¢ jest ostatecznym produktem metabolizmyiraby. Odgrywa wana role w procesie

trawienia tluszczy i wspomaga wchianianie witantinpuszczalnych w tluszczach (A, D, E i K).
Nadmiarzotci trafia do jecherzykazétciowego, gdzie jest tymczasowo przechowyw

Zawarto$¢ ttuszczu w vatrobie:

Jezeli zawartdé ttuszczu w wgtrobie przekracza 5%ywej masy albo jgeli pod mikroskopem
mozna na biopsji wtroby zaobserwowawyskpowanie sttuszczenia wielokropelkowego u ponad
1/3 komorek, wtrobe uwaza sk za stluszczan Sttuszczenie wiroby maze by¢ spowodowane
réznymi przyczynami. Jeeli zdrowy cztowiek spoywa pokarm o zréwnowe@anej zawartéci
tluszczu, zawark@ tluszczu stanowi ok. 5% masytnoby. Badanie USG pomaga oklié
zawart(¢ thuszczu osagajaca nawet powzej 30% masy ‘atroby.

Najczestszymi przyczynami sttuszczeniaaytosé, alkoholizm i cukrzyca. Pozostatymi
przyczynami g nieprawidtowe odywianie, izywanie narkotykow, ostre sttuszczenie albgai
Stluszczenie powstaje przy diugotrwatym speaniu wysokokalorycznego pokarmu przy
jednoczesnych niedoborach jisciowych. Jakie gobjawy stluszczeniaatroby? Osoba z
umiarkowanie podwjszon, zawartdcia ttuszczu w vgtrobie mae nie déwiadcza& zadnych
objawow. Osoby zérednio i znacznie podwgzor zawartdcia ttuszczu w vgtrobie mog
doswiadcza& braku taknienia, zgtzenia, wymiotow, biegunki, wzd, bolu w rejonie wtroby,
bolu plecow i lewego barku, olakdw itp. Podczas badania obserwowane jest gasaenie
watroby (hepatomegalia), czasami wymije lekkazottaczkai wysypka na brzuchu.
Funkcjonowanie wtroby poza norng podwyzszony poziom tréjglicerydow i cholesterolu ana
rozpozna w badaniu klinicznym. Wczesna diagnoza i natyclstoiae leczenie skutecznie
zmienia przebieg choroby, tuszcz zalegacy w watrobie jest rozbijan

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)

Pagell of 115



Sprawozdanie z bada

(Funkcja jelit) Raport z anali;

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje Norm’a_ Badaf\e_ Wynik badania
wartosci wartosci
Wspotczynnik perystaltyki jelita 4,572 - 6.483 266 0
grubego
Wochtanialnd¢ w okreznicy 2,946 - 3,815 3,081 -_-'0‘-_-
Flora bakteryjna w jelicie grubym 1,734 - 2,621 1,416 [ ﬁ | . |
e e 21| 1173-2207) 1852 | e ——
wypréznienia
= Norma(-) Nieznacznie poz:

Standard referencyjny:

Wspétczynnik perystaltyki jelita
grubego:

Wchtanialnd¢ w okreznicy:

Flora bakteryjna w jelicie grubym:

Biegunki i nieregularne
wypréznienia:

norma(+)

Srednie odsepstwa — Powezne odsepstwa

(++)

4,572-6,483(-)
2,031-3,249(++)

2,946-3,815(-)
0,803-1,775(++)

1,734-2,621(-)

0,237-1,046(++)

1,173-2,297(-)
3,341-4,519(++)

(++4)

3,249-4,572(+)
<2,031(+++)

1,775-2,946(+)
<0,803(+++)

4601,734(+)

<0,237(+++)
2,297-3,341(+)

>4,519(+++)

Opis parametrow

Wspcétczynnik perystaltyki jelita grubego:
Waznym czynnikiem wplywajcym na perystaltykw jelicie grubym jes§luz. To on otacza
strawione cgsci pokarmowe i pozwala na ich przesuwanie przetjgrube. Zbyt mata il
wody w organizmie oraz zbyt suche jedzenie ubogiewv wod: komérkows sprzyja
powstawaniu zapari ostabionej perystaltyce jelita grubego. Podstéavapii jest zwgkszenie
ilosci przyjmowanej wody, regularréwiczenia np. przysiady, masarze jelit ozywncsé ptynna

Wchtanialnosé w okreznicy:

W jelicie grubym powstajprocesy resorpcji. Tutajsvchfaniane glukoza, witaminy,
aminokwasy wytwarzane przez bakterie jelit, okdd®®wody, elektrolity. Wchtaniana z jelit
woda i elektrolity wptywa na regulacstzenia elektrolitow. Zdoln@ wchianiania jelita grubego
zalezy od obszaru jelita grubego i jego wiedka Patologiczne czynniki, takie jak zapalenietgel
grubego, utrudnia wchtanianie wody i sodu przeiony jelita grubege
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Sprawozdanie z bada

Flora bakteryjna w jelicie grubym:

W warunkach normalnie funkcjoragiego jelita bakterie magpstabia i niszczy najr&niejsze
chorobotworcze i gnilne bakterie. Na przyktad, leaikt jelitowe syntetyzgj9 rodzajéw witamin:
B1, B2, B6, biotyr, kwas pantotenowy, kwas nikotynowy i foliowy, witang K. One i inne
mikroby maj wiasciwosci fermentacyjne, rozktadg substancj@ywnaosciowe wedtug tego
samego schematu, co fermefywnosciowe. Syntetyzuj acetylocholir, sprzyjaj przyswajaniu
przez organiznZelaza

Biegunki i nieregularne wyprdéznienia:

Przyczym moze powodowé wzdecia jelita g hastpujace:

1) fermentacjaywnosci. W zdrowym organizmie istnieje da liczba bakterii w dolnej gZci
jelita krgtego i okeznicy; J&li Chymus, z jednego powodu, pozostat yu jelicie, a nasgjpnie poc
wplywem dziatania bakterii, Chymus zostanie poddamyownej fermentaciji , powoduje to
uwolnienie duej ilosci gazu, ktéry doprowadzi do wecia.

2) ilos¢ wdychanego powietrza.

3) bariera absorpcji gazow w jelitach. Niektére iy i zaburzenia przeptywu krwi wplywana
wchtanianie intraluminal gazu, powodaggo wzdcia.

4) odabienie lub nawet zanik perystaltyki je

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Funkcje jecherzykazotciowego
Raport z analiz

Imie: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane

wartosci wartosci
Przeciwciata-pasgty w pz.

() 126-159 | 150361 | pESE—

Bilirubina catkowita (TBIL) 0,232 - 0,686 0,665 —i_

Kamienie wapniowe w p. (ALP)| 0,082 - 0,342 0,349 d
Kamienie cholesterolowe w#.

(TBA) 0,317 - 0,695 0,63 _i—

Bilirubina (DBIL) 0,218 - 0,549 0,507 _i—

Badane pozycje Wynik badania

Opis wartosci testu:

. Przeciwciata-pasgty w pz.: AIG  Zdrowy zakres: (126~159)
1. >159, Globulina w surowicy jest pod#szona.

Moze wskazywa nadczynné¢ uktadu odporngciowego, marsk& watroby, stagnaejqi
watroby, bole hipochondryczne, wilgotno-goe bdle hipochondryczneatvoby i pecherzyka
z0lciowego.

2. <126, Globulina w surowicy jest olinna.

Moze wskazywa lekka nierownowag w watrobie albo pcherzykuzétciowym albo niedob6r

pierwiastka yin.

. Bilirubina calkowita: TBIL ~ Zdrowy zakreg0,232~0,686)

1. >0,686, Podwjiszona bilirubina w surowicy.
Moze wskazywa zottaczlke hemolityczn, TGC

2. <0,2332, Obmrbna bilirubina catkowita w surowicy.
Mozliwe ostabienie odporrigi i potencjalne choroby atroby i pecherzykazétciowego.

[ll. Kamienie wapniowe w @.: ALP  Zdrowy zakres: (0,082~0,342)

1.>0,342, Podwjszenie.

Podwyzszenie moe wskazywé wewnatrz- i zewmtrzwatrobowg zéttaczlke zaporow, lekkie
albosrednie zapalenie atroby, wilgotno-gogce boéle hipochondryczneatvoby i pzcherzyka
z0tciowego. wilgotno-garce boéle hipochondryczneatvoby i pecherzykazotciowego.
2.<0,082, Obrienie.

Redukcja mge oznacz&umiarkowane niebezpiearstwo utajonego zapaleniatmoby,
pogorszenie stanu zdrowia, obmia odpornd¢, achondroplazj niedoczynnét tarczycy,
hipofosfatemg i ciezka anemg.

IV. Kamienie cholesterolowe w: TBA  Zdrowy zakres: (0,317~0,695)

1. >0,695, Podwjszenie.
Podwyszenie maee wskazywa umiarkowane zapalenimtadka,zottaczlk; zaporovy watroby i
pecherzykazétciowego (typ cieply) itd.
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2.<0,317, Obrienie.

Moze wskazywa zatajone niebezpieczstwo lekkiej choroby atroby i pecherzyka
z0Olciowego i pogorszenie stanu zdrowia. Zawgrtovasowzotciowych jest obriony przy
diecie niskotluszczowej.

V. Bilirubina: DBIL ~ Zdrowy zakres: (0,218~0,9%

1. >0,549, Pozytywny.
Moze oznaczazottaczlk obturacyjm, zottaczke komorek watroby, TGC wilgotny typréttaczki

itp.
2. <0,218, Negatywny.
Moze wskazywa zottaczlke hemolityczn, zottaczk yin itd.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Funkcje trzustki) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartcci Wynik badania

Insulina 2,845 - 4,017 3,45 _i—
Enzymy trzustkowe (PP) 3,210 - 6,854 5,893 _i—
Glukagon 2,412 - 2,974 2767 | o —

Opis wartosci testu:

[. Insulina: Zdrowy zakres: 2,845~4,017

Proteina o mniejszej masieasteczkowej. Jego rola w ciele jest bardzo szemkigszcza
ogranicza poziom cukru we krwi. Insulina jest honem, produkowanym przez komorki beta w
tzw. wyspach Langerhansa w trzustce. Jest deggyluj hormonem, kierggym gospodark
glukozy w organizmie, ob#sa poziom glukozy we krwi i umitiwia jej wykorzystywanie w
komorkach.

Funkcja: 1. W metabolizmie glukozy pobudzatnebe, migsnie i tkank ttuszczow do
pobierania i wykorzystywania glukozy, wspiera syateolagenu i glikogenu w raéniach i
konwersg na kwasy ttuszczowe do odimnia w tkance tluszczowej, hamuje glukoneogen2z
W metabolizmie tluszczy hamuje aktyws#dipazy i lipolize. 3. W metabolizmie bialek wspiera
syntez; protein, hamuje ich rozktad.z#i wystpuje niedobdr insuliny albo nie m® ona petr
swojej funkcji, pojawia si cukrzyca.

Il. Enzymy trzustkowe (PP):  Zdrowy zakres:1%26,854

1. >6,854, Podwjszenie.

(1) Pacjent z cukrzyg (2) ostre zapalenie trzustki; (3) rak trzustkiimkcja wydzielnicz; (4)
marskd¢, przewlekta niewydolni@ nerek; (5) inne: np. hiperplazja komorek polipeiotyych
trzustki, zawat mgsnia sercowego, niewydolsédserca, szok niekardiogenny, wrzod
dwunastnicy.

2. <3,210, Obrienie.

(1) Otytase; (2) przewlekie zapalenie trzustki: dtopolipeptydow trzustkowych jest widocznie
nizsza nk u zdrowego cztowieka (3); wskaik ten mae swiadczy o zaburzeniach funkcji
nerwu bkdnego, w czasie ktérych dochodzi do redukcji zagdaripolipeptydu trzustkowego;
(4) jezeli byt wykorzystany w terapii hormonalnej hormonerzrostu.

lll. Glukagon:  Zdrowy zakres: 2,412~2,974

1.>2,974, Podwjiszenie.
Jestem objawem cukrzycy nieinsulinozalej i glukagonomy trzustki.

2.<2,412, Obrienie.
Spotykany przy wrodzonym deficycie i deficycie kakawym.

Opis parametrow

Insulina;

Proteina o mtej masie casteczkowej. Jej rola w organizmie jest bardzo saerdownie
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ogranicza poziom cukru we krwi. Insulina jest honem, produkowanym przez komorki beta w
tzw. wyspach Langerhansa w trzustce. Jest deggyluj hormonem, kierggym gospodark
glukozy w organizmie, ob#sa poziom glukozy we krwi i umitiwia jej wykorzystywanie w
komorkack

Funkcja:

1. W metabolizmie glukozy pobudzatnobe, migsnie i tkanle ttuszczovy do pobierania i
wykorzystywania glukozy, wspiera syntgeolagenu w mgsniach i glikogenu i konwergjna
kwasy tluszczowe do odtenia w tkance ttuszczowej, hamuje glukoneogenez

2. W metabolizmie tluszczy hamuje aktywadipazy i lipolize.

3. W metabolizmie bialek wspiera syrnggmotein, hamuje ich rozkiad.zidi wystepuje niedobér
insuliny albo nie mze ona ptni¢ swojej funkcji, pojawia « cukrzyca

Enzymy trzustkowe (PP)

Jest to rodzaj polipeptyddw o charakterze hormgmajrsyntetyzowany i uwalniany prz
komorki PF

Glukagon:

Jest syntetyzowany i uwalniany przez komorki atfaistki, a koncentracja cukru we krwi jest
podwyzszona. Funkcje cukru we krwi i insuling wzgledem siebie antagonistycz

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Funkcje nerek) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norm’a_ Bada[]g Wynik badania
wartosci wartosci
Urobilinogen - Metabolit
watroby 2,762 - 5,424 6,435 [ . | ﬁ —1
Zageszczenie kwasu
moczowego 1,435 -1,987 2,097 N N ﬁ ]

Mocznik - Metabolit wtroby | 4,725 - 8,631 6,589 -:-&-:-
Poziom biatek w moczu 1,571 - 4,079 5,276 -—-—-—U“-

=== Norma() e (I\ﬂ)eznacznle poza norra
Standard referencyjny: Srednie odsepstwa _ Powezne odsepstwae
(++) (+++4)
Urobilinogen - Metabolit
watroby: 2,762-5,424(-) 5,424-6,826(+)
6,826-8,232(++) >8,232(+++)
Zagzszczenie kvyasu 1,435-1,987() 1,987-2,544(+)
moczowego:
2,544-3,281(++) >3,281(+++)
Mocznik - Metabolit watroby: 4,725-8,631(-) 8,631-10,327(+)
10,327-12,154(++) >12,154(+++)
Poziom biatek w moczu: 1,571-4,079(-) 4,079-5,218(+)
5,218-6,443(++) >6,443(+++)

Opis parametrow

Urobilinogen - Metabolit watroby:

Urobilinogen jest bezbarwnym produktem reakcjirblhiny. Powstaje w jelitach d#i dziataniu
bakterii. Urobilinogen powsej normy w moczu mie swiadczy o zottaczce mechanicznej lub
miazszowym, wirusowym zapaleniu lub mars&owatroby. Niski poziom urobilinogenu nie
zostd zdiagnozowany chorobotworc:

Zageszczenie kwasu moczowec

Stezenie kwasu moczowego w patie krwi ponad i poriej normalnego zakresu zwane jest
odpowiednio hiperurikemioraz hipourikemi. Wigkszas¢ kwasu moczowego rozceieza s¢ we
krwi i dociera do nerek , gdzie jest odprowadzarfanmie moczu. Yeeli natomiast nagpuje
zagszczenie kwasu moczowego na skutek niedoboru woosganizmie lub odwodnienia
organizmu albo nadmiaru biatek tzw. puryn wowczasrganizmie dochodzi do rozwoju takich
chordéb jak Dna moczanowa , kamienie w nerkachnlatvydolnag¢ nerek spowodowana
zablokowaniem kanalikow nerkowych przez kwas mogzdiysoki poziom kwasu moczowe!
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Sprawozdanie z bada

moze prowadz do podwyszonego éhienia krwi , choroby serca oraz przewleklej chgrob
nerek

Mocznik - Metabolit watroby:

Mocznik we krwi to produkt uboczny metabolizmutka,. Mocznik powstaje w atrobie i
transportowany jest przez krew do nerek i tam wahal Rozpad aminokwaséw tworzy NH3 i
CO2, ktéry przez syntezprodukuje mocznika w gtrobie. Przy podwyszonym poziomie
mocznika w chorych lub uszkodzonych nerkach pojaicikrew. Dzieje si tak poniewa nerki
nie sa zdolne przefiltrow¢ mocznika z krwi w tak wysokich isciach

Poziom bietek w moczu

W prawidowym badaniu og6lnym w moczu nie powinno stwie¢ sig obecnici bistka.
Fizjologicznie czyli z moczem wydalanie tka jest bardzo niewielkit

Jednaze ,kiedy nerki i cewka moczowa zosa zablokowane, spowoduje to wzrost zawsci
biatek w nerkach - proteinutiJesli pojawi sk przegciowo maze swiadczy o podwyszonej
temperaturze, przemarzoiu lub znacznym wysitku fizycznym.Podwsgzony poziom biatek w
moczu mee takze swiadczy¢ o nieprawitowej diecie zbyt bogatej w ltka zwier.iece

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Funkcje ptuc) Raport z anali:

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norm’a_ Badat]e_ Wynik badania
wartoscl wartosci
infekeje gormyah drog 3348-3520| 3395157 | U —

oddechowych

WydolInas¢ ptuc 4301 -4782| 4378,426 _i—

Odporna¢ drog oddechowych | 1,374 - 1,709 1,554 _i—

Zawarta¢ tlenu we krwi - pastyty 17,903 - _i_
21012 18,413

odjelitowe

Descrierea parametrilor testai:

l. Infekcje gérnych dr6ég oddechowych: VKP  Zdyozakres: (3348~3529)

1. >3529, pojemni zyciowa ptuc jest zwikszona.

Moze by objawem umiarkowanej infekcji gornych drog oddeefoh, przewlektego zapalenia
oskrzeli, kaszlu spowodowanego przez prg@enie, zmian temperatur albo nagromadzenie
sluzu w ptucach itp.

2. <3348, pojemrig zyciowa ptuc jest zmniejszona.
Moze by¢ objawem przewlekiego zapalenia oskrzeli, przevdeidzedmy ptuc, kaszlu
spowodowanego przez niedobor elementu yin (pietekasnski) w ptucach itp.

Il. Wydolnos¢ ptuc: CKP  Zdrowy zakres: (4301~4782)

1.>4728, Umiarkowana rozedma.
Dusznd¢, rozszerzeniegeherzykdw ptucnych, obek ptuc spowodowany niedoborem energii
zyciowej gi w ptucach §ledzionie albo spowodowane obeécig sluzu itp.

2. <4301, Obszerne zmiany patologiczne w tkancengi.

Objawy zmian patologicznych tkanki ptucnej: przekie zapalenie oskrzeli, lekka infekcja
gornych drog oddechowych, atrofia ptuc spowodowamzaz ich niedostateczne naiihie albo
przez przezibienie zwizane z niedoborem energii gi w ptucach.

[1l. Odporna¢ drég oddechowych: ODC  Zdrowy zakres: (1,37469)

1.>1,709, Podwjsszenie.

Moze by objawem przewlekiej rozedmy pluc, przewlektegoatapia oskrzeli, poatkowych
objawow astmy oskrzelowej, ol ptuc spowodowanego przez niedobor energii gluggrh
I nerkach albo przez przebienie i zaleganiéluzu itp.

2. <1,374, Obrienie.

Obnizona odporn& maze byt objawem umiarkowanej infekcji dolnych drég oddeskioh,
lekkiego zapalenia oskrzeli, kaszlu spowodowanegezozmiar temperatur albo
nagromadzeniersluzu w ptucach itp.

IV. Zawartas¢ tlenu we krwi - pastyty odjelitowe: OKT  Zdrowy zakres: (17,903~Q12)

1.>21,012, Podwiszenie.
Moze by objawem obrionej odpornéci, nietypowego schorzenia ptuc spowodowanego przez
niedobor energii qi itp.

2.<17,903, Obrienie.
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obnizona zawart&. Moze by objawem ostabionych drég oddechowych, ekuzptuc
spowodowanego przez przewlgkbzedng ptuc, pocatkowych objawdw astmy oskrzelowej,
astmy spowodowanej przez przgienie, zmiany temperatury i wilgotém, obecné¢ sluzu w
ptucach, obrgk ptuc spowodowany przez obedadluzu, niedoboér energii gi w ptucach i
nerkach itp.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(M0Ozg) Raport z anali:

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane

gy gy Wynik badania
wartosci wartosci

Badane pozycje

Poziom dotlenienia mézgu | 143,37 - 210,81 140,56 | mEE BT EER
Miazdzyca naczy mozgowychl 0,103 - 0,642 0,387 -:-&-:-
Stan unerwienia czaszkowedo 0,253 - 0,659 0,404 -—-0-—-

Indeks chwiejnéci
proltive 0,109-0,351| 0368 |mmm AN TR

Indeks pamici (ZS) 0442-0,817| 0235 |mrY mmomm s

Opis wartosci testu:

I. Poziom dotlenienia mdzgu: odzwierciedla catkewikrwienie mézgu.

Lekkie pogorszenie 110 24--143.37
ukrwienia mézgu ’ '
Srednie pogorszenie _
ukrwienia mozgu 100,41--110,24
Powane pogorszenie <100.41

ukrwienia mozgu

Il. Miazdzyca naczy mdzgowych: odzwierciedla opor wesntreczaszkowy kizenia krwi w
zaleznosci od stopnia mizdzycy naczyy mézgowych.

Lekka skleroza 0,642--0,757
Srednia skleroza 0,757--0,941
Powana skleroza >0,941

[ll. Stan unerwienia czaszkowego: objawiawizdolngci rozumienia, liczeniggwiadomdaci,
kierowania. Niesprawr$é moze prowadzat do demenciji.

Lekkie pogorszenie 0,115--0,253
Srednie pogorszenie 0,053--0,115
Powane uszkodzenie <0,053

IV. Indeks chwiejnéci wegetatywnej: odzwierciedla zakres uszkodzenmdrek moézgowych.

Lekkie uszkodzenie 0,351--0,483
Srednie uszkodzenie 0,483--0,699
Powane uszkodzenie >0,699

V. Indeks pamici (ZS): wskazuje stopfezdolngci pamgciowych.

Lekkie pogorszenie 0,262--0,442
Srednie pogorszenie 0,169--0,262
Powane pogorszenie <0,169
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Opis parametrow

Poziom dotlenienia mozgu

Za mikrokiazenie w mdzgua odpowiedzialne zazwyczaj naczynisrednicy <15('m (wtacznie
Z tetniczkami, naczyniami wiosowatymi i drobnymi naciami). Nie mniej, doktadna definicja
mikrokrazenia nie byla szeroko uzgodnoina i pozostaje kwelsskusyja, czy ttniczki (wg
kryterium anatomicznegodednicy <150m) naleza do mikrokgzenia. Dlatego jest to definicja
zgodna z fizjologi naczy, na podstawie przeptywu przy podggonym cnieniu wewnmtrz
przekroju, a nigrednicy ladz struktury naczg. Wg tej definicji chodzi o wszystkiethice,
ktérychswiatto jest uwarunkowane kurczliweoia miogenn jako odpowiedz na podwyszone
cisnienie. Dlatego naczynia wiosowate mubgé uwzgkdnione w mikrokszeniu. Gtowr,
funkcja mikrokrazenia jest doSTAR czanie substancjzpaczych i tlenu do tkanek wg
zapotrzebowania. Nagina funkcja jest zapobieganie nagtym zmianorénignia krwi w
naczyniach wiosowatych, ktére uniethwiaja wymiare krwi w naczyniach, co prowadzi do
wyraznie obnione cénienia krwi. Mikrokmzenie gra wysoce waa role w ustanawianiu oporu
obwodowego. Poza tym, mikrakenie jest te pierwszym wskanikiem czsci choréb
wiencowych, zvtaszcza stanu zapalne

Miazdzyca naczi mézgowych

W zwiazku z miadzyca, zapaleniem mialzycowym, urazem i miejscowymi chorobami nagzy
mdbzgowych , schorzeniami spowodowanymi przez irayamiki i choroby krwi, jeeli opor
przeptywu jest zbyt wysoki, wygtuja choroby niedokrwienne naazyn6zgowych. (1.)
Przemijajice ataki niedokrwienne zgiane z miadzyca naczyi mézgowych g zaburzeniami
funkcjonalnymi spowodowane przez prgspwe niedokrwienie, prowadee do uszkodzenia
tkanki mézgowej. (2.) Zakrzepica mozgu jest zazvayspowodowana przez zablokowane
skrzepy krwi. (3.) Zator moézgowy: zakrzep powstatyyniku raznych chorob trafia do krwi i
blokuje naczynia krwionime w mozgu. W praktyce klinicznej chordb sercacnaitsz
przyczyry jest casteczka ttuszczu uwolniona do krwi po ztamanigckalbo innych urazach,
infekcje bakteryjne, ew. powietrze we krwi trafieg do niej przy odmie ptucnej itp., zator
Zwiagzany z zapaleniertyt i inne czynniki, ktére mogblokowa naczynia médzgu. Naczynia w
mdbzgu mog zosta rozerwane, co prowadzi do krwawienia wgille mdzgowia, ktore jest
objawem chordb krwotocznych méz

Stan unerwienia czaszkoweg:

Osrodkowy ultad nerwowy dzieli ¢ na 3 cgsci wg pdnionej funkcji. Pierwsza s¢, doSTAR
czapca informacje z ciata do mézgu, to uktad nerwéwctawych. Druga czs¢, przetwarzajca i
przechowujca sygnaly i kierujca cialem, to centralny uktad nerwowy, ktdrego gigwzescia
jest mézg. Trzecia €s¢, kierujgca mesniami, organami wewgtrznymi i gruczotami, to
motoryczny utad nerwowy, tworacy sygndy w mozgu

Komunikacja pomidzy komérkami nerwowymi trzech €xi jest zalena od dwoch czynnikéw:
pierwszym jest pakzenie sieci komorek nerwowych. Tkanka nerwowa ka0 miliardow
komorek nerwowych wewatrz jamy czaszki, ich ik jest prawie identyczna u wszystkich 0sg
lloé¢ polaczen w sieci komorek nerwowych oldla, czy cztowiek jest mdrzejszy nt inni. Kazda
komorka nerwowa jest pgdzona z 1 000-200 000 innych komérek nerwowyoddnia ilcé
pofaczer wynosi 15 000. Z drugiej strony znajdgic neuroprzekaniki. W ramach komorki
nerwowej mozgu informacja jest przekazywana impulséektrycznym, pomdzy dwoma
komaorkami informacje przenoszongdzicki substancjom biologicznym i chemicznym
wytwarzanym w organizmie, czyli neuroprzekikom. Komérki nerwowe w mdzgu uwalmiaj
czasteczki neuroprzekaika w obebie synapsy(patzenie mgdzy komdrkami nerwowymi). 15
000 pohkczen pomigdzy neuronami mézgowia, @ki prawidtowemu wydzielaniu
neurotransmitera (guanidyny), ma #iwos¢ sprawnego przewodzenia impulsoéw elektrycznygh.
Ten proces powtarzaesi 15 000 paiczen neurondw przekazuje impuls do kolejnych 15 000
pofaczonych neurondw itd. Do tej pory odkryto ponad@®@zajéw neuroprzekaikow, podczas
gdy gtownych neuroprzekaikow jest 8 albo 9 rodzajéw. Te neuroprzekili kieruja réznymi
czesciami organizmu w celu zachowania stanu albo jegiaay. S tez czynnikami
wptywajacymi na nasz nastri

=3

Indeks chwiejncsci wegetatywnej
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Okresla sentyment, czyli doviadczenie cztowieka i jego stanowiska wextim rzeczy
obiektywnych i refleksje na temat spetnienia pdirkelzi w danym kierunku. Sentyment dzieli
sig na 2 typy: Sentyment pozytywny i negatywny. Ser@gtrpozytywny mge wzmacnia
odpornd¢ i poprawid@ stan zdrowia i jak& zycia. Sentyment negatywny, agznie ze smutkiem
rozpaca, zalem, apati, jest szkodliwy dla zdrowia fizycznego i psychiego. Badanie
fizjologiczne i psychologiczne oraz diadczeniazyciowe wykazug, ze zty nastroj moe
wywotywac choroby i pogarszastan zdrowia, co mie obnra¢ skutecznéc leczenia uzalenien.
Poniewa stan fizyczny pogarszaesii 0s6b STAR szych, a zdoktopokonywania choréb ohra
sig, 0soby STAR szeadardziej podatne naide choroby. Przyczyniagdo chordb ogolnych,
takich jak nad@nienie, choroby serca, wrzody, cukrzyca, rak itdzwazku z wieloma
chorobami w ztych warunkach i rdiwoscia zgonu, osoby STAR sze saraone na hegatywny
sentyment, pesymizm i zdemoralizowaneslingo maze skutkowd zniszczeniem réwnowagi
fizycznej i psychicznej. Przez to organizm jesttang stresu, co nie prowadzt do
zachorowania. Dla 0s6b STAR szych oznacza #y dacisk, ktory jest wywierany rowriena
rodzire, spoteczastwo i pracownikéw skby zdrowia. Jeeli negatywny sentyment u 0séb ST.
szych jest zmieniony na sentyment pozytywnyznaopoprawd odporndé¢ na choroby, podnéé
samoocea@i poprawt warunki i jak@¢ zycia pacjenta. Stan sentymentu jest rodzajem ckgnni
psychologicznego albo samym czynnikiem psychologioz Czynnik psychologiczny jestady
w zaleznosci od innych czynnikow, a jego uszkodzenie w cigkejest znaczne, ale ma charaktgr
utajony. Jest niewidoczny, dlatego fatwo go przgécwspotczesna wiedza medyczna i
doswiadczenie kliniczne przenosi go z czysto biomedggo modelu biologiczno-
psychologiczno-spotecznego pcEenia organicznego. Dlatego nalgodp¢ kroki o charakterze
psychologicznym i wyeliminowabezpdrednio negatywny sentyment u pacjenta. Jest tazbard
korzystne w profilaktyce i leczeniu chorokel.i frustracja maj bezpdredni zwhzek z
nadpobudliwécia centrum ¢ku w mozgu. Depresja ma dwie postaci: jedna jesizama z wiasq
reaktywndcia, druga ma podiee wewrtrzne. Depresja reaktywna ngstje czsto po
konkretnych wydarzeniach, jak njgmier¢ przyjaciela albo krewnego, par, niepowodzenie w
pracy, zdrada albo rozwdd itd., stany depresyjagygezaj nie trwaj zbyt diugo, a pomoc oséb
bliskich maze pozytywnie wplya¢ na stan psychiczny. Depresja o padtevewrgtrznym jest
wygenerowana paeviadomie przez diugotrwate dziatanie czynnikéw, gk nieszcgsliwe
makzenstwo, cezkie zycie, choroba przewlekta, problemy w pracy, niezealenie zzycia w
dtuzszej perspektywie, uisledzone dziecko it

Indeks pamigci (ZS):

Odzwierciedla jak&t pamkci. Miazdzyca naczy mézgowych, atrofia mbézgowa i inne prowad
do niewySTAR czajcego ukrwienia mézgu. Pogorszenie funkcjonalne kettipokampu w
mobzgu jest histologicznie powodem pogorszenia paimioséb STAR szych. Pagiidzieli sk
na dwa rodzaje: jednym z nich jest paérgtuchowa, czyli informacje zapagtywane po
ustyszeniu albo przeczytaniu. Drugim - paénivzrokowa, czyli informacje zapagatywane po ic
zobaczeniuSrodki pameciowe  rozne: pamgé stuchowa oznaczae cztowiek jest dobry w
zapamgtywaniu informaciji ustyszanych. Typ wizualny - caliek zapamituje informacje
widziane. Pami dzieli sk na natychmiastoay krétko- i dlugotrwad. Ludzie nie zawsze
przechowuj wszystkie wspomnieni&ycie jest rozpatrywane w szerokiej perspektywi@semi
WySTAR czy przypomni€sobie pewne rzeczy, ktore mpgdnak zost@zapomniane. §jednak
rzeczy, ktére trzeba utrzyda pameci na dlugo. Zapomnienie niektérych rzeczy skutkuje
problemami i odbija ginegatywnie na naucgyciu osobistym czy pracy. Jak przebiega proce
zapominania? Istnigjdwie przyczyny: jedsjest wyblakngcie, to znaczyze zapomniane zostaty
pewne informacje i nie mma ich sobie przypomnieSlad w mylach stabnie i w kacu zanika.
Pamk¢ dziala na tej samej zasadzie, co atrament, ki@knie stopniowo na papierze, tak po
jakims czasie wynikiem jest biata kartka. Drugim rodzajpspominania jest wzajemne
przekrywanie, co oznaczze z powodu nattoku nsyi, niektore przekrywaj sig i przeszkadzaj
sobie nawzajem. Przy probie przypomnienia sobiélprou, nie ména natychmiast go
przywcta¢. A potem, nagle sameprzypoming

I~

U7

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Uktad kostny) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartasci
Wyjscie wtokien nerwowych w odcinkgdzwiowym kregostupal No Direction No Direction
Kat przyczepu misnia ramiennego <u0,2 u 0,22
Ograniczenie kizenia w kaczynach + +
Wiek wiczadet 10%-40% 33%

Descrierea termenilor de testare:
1. Wyjscie wtokien nerwowych w odcinkgdzwiowym kregostupa

2. Kat przyczepu n@snia ramiennego: okéa stan zapalny wcziejszych uszkodzeramienia
albo lat przyczepu n@snia ramiennego. Ogdlnie imzsiza badana warié, tym lepiej. To
oznaczaze choroba nie jest powaa lub jej brak.

3. Ograniczenie lgzenia w kaiczynach: wskazuje stogieesztywnienia albo ostabienia
mikrokrazenia krwi w kaiczynach spowodowanego przezné czynniki. Przyjmuje gj ze jezel
w wyniku otrzymano 4 plusy, sytuacja jest bardzav@ma. Im mniej pluséw w wyniku, tym
lepiej. Wskazuje to asze prawdopodohistwo wysgpienia choroby.

4. Wiek wiezadet: ten wskanik jest zintegrowanym parametrem uzyskanym natpeds trzech
wymienionych wskanikow, a wyniki oscylyg migdzy 10-40%. Im wysza jego wart&, tym
wicksze zaawansowanie choréb zwyrodnieniowych alboFSZénia si. W przeciwnym wypadku
wskazuj silng strore fizyczmg i odporngé.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Gestcs¢e mineralna ksci) Raport z analiz

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje

Norma Badane
wartosci wartosci

Wynik badania

Osteoklasty - komorki

86,73 - 180,97 123,463

kosciogubne

-_-_u-_-

Wielkos¢ utraty wapnia

0,209 - 0,751 0,522

-_-_u-_-

Stopier rozkladu kdci

0,046 - 0,167 0,144

Stopier osteoporozy

0,124 - 0,453 0,418

SRl )

Gestas¢ mineralna kéci

0,796 - 0,433 0,627

-_-_u-_-

Standard referencyjny:

Osteoklasty - komorki
kosciogubne:

Wielkos¢ utraty wapnia:

Stopier rozkladu kéci:

Stopier osteoporozy:

Gestas¢ mineralna kéci:

1 Norma(-)

Nieznaczni za norr
A €po a

(+)

— Srednie odsepstwo — Powezne odsepstwa

(++)

86,73-180,97(-)

190,37-203,99(++)

0,209-0,751(-)
0,844-0,987(++)

0,046-0,167(-)
0,457-0,989(++)

0,124-0,453(-)
0,525-0,749(++)

0,796-0,433(-)
0,165-0,212(++)

(++4)

180,97-190,37(+)
>203,99(+++)

0,751-0,844(+)
>0,987(+++)

0,167-0,457(+)
>0,989(+++)

0,453-0,525(+)
>0,749(+++)

0,433-0,212(+)
<0,165(+++)

Opis parametrow

stan kwisny.

Osteoklasty- komorki ko sciogubne

Osteoklast sktadask duzych komorek wielajdrzastych, zawieragych zazwyczaj 2-5@fer,

jest transportowany prze'znie po powierzchni kiei i koto punktu penetracji nacaykostnych.
Osteoklasty, ktorych jest mniegcza sie z kilkoma komérkami jednafirzastymi. Wraz ze STAR
zeniem st komorek, STAR zeje sitez zasada plazmatyczna (alkalin) i stopniowo zmisiiav

Osteoklast posiada specjaliunkcig absorpcyja. Podczas absorpcji miejscowych uszkadze
proces resorpcji tkanki kostnejagzone § makrofagi. Kiedy osteoklasty absorbgubstancije
organiczne i mineralne do macierzy kostnej, ichipoachnia staje e nieregularna i wytwarzae
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zatoka o ksztalcie komérki. Ta zatoka nazywazsitoky Howshipa. W tej zatoce, po stronie
skierowanej do kei, komorki wytwarzag wiele wypustek, przypominggych wioski, ktére
wydzielap strek komoérek nabtonkowych. Pod mikroskopem elektronowyidiec, ze strona
blizej kasci wykazuje wiele nieregularnych mikrokosmkéw - wigpek komarkowych, czyli
wypustek cytoplazmatycznych (ruffled border). Nadgu tego paska znajduje skragta strefa
cytoplazmatyczna. W tej strefie wygptija niektore mikrofilamenty oraz niedob6r organellun,
ktérych membrana komorkowa jest gtadka i znajdigerzy powierzchni kéci. Organellum
tworzy swoisi otoczle ochronm i wytwarza mikroklimat. Osteoklasty uwalridfwas mlekowy,
cytrynowy i inne. W&rodowisku kwanym nieorganiczne mineraty kostne na drodze pirazayyk
pofatldowanego brzegu $ormowane w pcherzyki pinocytarne albo fazogomu w macierzy
komorkowej na pofatdowanych brzegu. Substancjergaticzne w osteoklastach mzkladane,
zeby mogly by dalej uwalniane do krwiobiegu w postaci jonéw wiapittrata tych substanciji
nieorganicznych pozbawia wtékna kolagenowe macikastnej ochrony. Osteoklasty uwalniaj
szereg enzymow, przede wszystkim katepsyna B pkgte kolagenowa. Po adkeniu
osteoklastow od powierzchni @, pofatdowana powierzchnia zanika, a wetwme czsci
komorki zmieniag sie, tak aby przywrddi stabilngé. Komorki jednojdrowe i fagocytarne w
tkance niemogby¢ zamienione na osteoklasty, ponievzawieraj one tylko rozwingte,
nierozdzielone i pine fagocyty jednokomérkowe. Tylko wczesne nieddgriagocyty proliferuy
fagocyty jedncadrowe

Wielkos$¢ utraty wapnia:

Od duzszego czasu sprzedawcytowali wmowi¢ ludziom,ze jedynym sposobem leczeni
zapobiegania osteoporozie jest uzupetnianie wapligamniej, po szczegétowych badaniach
patogenezy osteoporozy wspotczesnymi metodami meyrkg stwierdzonoze przyjmowanie
wapnia i witaminy D, tak samo jak wptyw hormondwmmnych czynnikow niemechanicznych, nle
ma zasadniczego wplywu na osteoperdzzynnikami najwaniejszymi dla okréenia
wytrzymataici kosci (oraz masy i struktury kei) jest masa mggniowa (hcznie z mag migsniowa
segmentu i sity mini), regulowana przez uktad nerwowy. Ogolnie pgigyjest,ze wap z kasci
zaczyna uwalniasig u nezczyzn po 32. i u kobiet po 28. rokycia. Wraz z wiekiem utrata
wapnia jest coraz szybsza. W wieku 60 lat catkowitata wapnia w kiziach wynosi ok 50%.
Dlatego warto w tym wieku dodatkowo uzupetnigam w celu zapobiegania osteoporozie i
ztamaniom. Jest Wt jasneze odzywianie jest zwizane z wysipieniem osteoporozy. Dzieci i
miodziez powinni codziennie spgywac co najmniej 1.200 mg wapnia, délic 800mg. Oprocz
tego nalzy przyjmowsi dostatecza ilos¢ witaminy D, odpowiedzialnej za wtanianie wapnii

Stopien rozktadu kosci:

Chodzi o stan ksci. W procesie wzrostu i rozwoju sci, niekiedy traa one swoj normaln
ksztalt. Hiperplazja kizi moze wystpowa pod ré&nymi, specyficznymi postaciami,
dotyczicymi raznych kaci. Np. hiperplazja stanu kolanowego naftiej wskazuje na oderwany
wyrostek kdci, kiedy wewntrz stawu znajduje siwolne ciato. Mae chodzt tez o hiperplaz
chrzstki. Hiperplazja kigostupa zazwyczaj wskazuje na 'lip-like' zngi&negow, ktére uciskaj
nerwy. To wskazuje na zekszora wrazliwo$¢ konczyn i problemy motoryczn

Stopien osteoporozy

Chodzi o zjawisko rozrzedzaniagb catego ciata. Objawiasto gtéwnie takze macierz kostna
jest zredukowana, podczas gdy poziom mitéw (gtéwnie wapnia i fosforu) jest w normie. To
znaczyze przy osteoporozie zawastabiatek, substancji organicznych i wody jest clomia,
podczas gdy poziom wapnia, fosforu i innych min@rajest w normie. Macierz kostna stanow
opotk i tacznik miedzy wapniem, fosforem i innymi mineratamizé# macierz kostna zanika,
odstpy pomkedzy czsteczkami mineratéw zwkszap si¢, co objawia si jako osteoporoza. Wr:
z rozwojem osteoporozy dochodzi do ubytku waprsfdru i innych mineratéw, macierzy
kostnej i mineratdw kostnych. Osteoporoza wysje na STAR & w wyniku diugotrwatego
niedoboru wapni

Gestas¢ mineralna kosci:

Odpowiada sile kixi, dlatego jest waym wskanikiem podczas diagnozowania osteoporozy
Pomaga teprzewidzi€ wystpienie ztamania. Bez atpienia jest to utrudnieniem dla dalszegg
leczenia klinicznego i rozwoju bagl@aukowych. Naukowcy wskazupe gstas¢ kosci i

czynniki biochemiczne nie odzwierciedjaj petni efektéw leczenia, ukierunkowanego na
leczenie osteoporozy. Nie 1ra tez przewidywi ryzyka 2amania. Nie istnieje bardzi

Page28 of 115



Sprawozdanie z bada

wartasciowy wskanik niz gestas¢ kosci, dlatego w diagnozie i monitorowaniu osteoporjEst
nadal najbardziej wykorzystywanym. Ocena tych vwskaw stanu kéci jest wana jak dla
diagnozy osteoporozy, tak dla jej badania i lea

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Choroby reumatyczne $ci) Raport z
analizy

Imie: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢

Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartcci Wynik badania

Stopigi zwapnienia miednicy 421 - 490 506,714 [ B | ﬂ e

Stopieh zwapnieniaddzwi 4,326 - 7,531 8,351 -—-10-

Wspotczynnik rozktadu ki | 2,954 - 5,543 4,958 -:-&-:-

Wspotczynnik osteoporozy 2,019 - 4,721 3,151 -_-‘U‘-_-

Zmiany reumatyczne 4,023 - 11,627 10,642 -—-—U—-—-

Opis parametrow

Stopien zwapnienia miednicy

Stopier odktadania wskazuje stopidiperplazji szyjki kéci. Jezeli nie wystpujezadne
zwapnienie, hiperplazja nie jest obecnazddy stopié@ zwapnienia oznaczae hiperplazja
przekracza 30%, a eksze zwapnienie oznacza st hiperplazji wekszy nz 70%

Stopien zwapnienia ledzwi:

Stopier odkladania wskazuje stopidiperplazji odcinkaddzwiowego kegostupa. Jeeli nie
wystepujezadne zwapnienie, hiperplazja nie jest obecnasyistopié zwapnienia oznaczae
hiperplazja przekracza 30%, agksze zwapnienie oznacza stw hiperplazji wekszy nz 70%

Wspétczynnik rozktadu kosci:

Jest to stan kei. W procesie wzrostu i rozwoju &d, niekiedy trag one swoj normalny ksztait.
Hiperplazja kéci maze wystpowa pod r@nymi, specyficznymi postaciami, dotyymi
réznych kaci. Np. hiperplazja stanu kolanowego naftiej wskazuje na oderwany wyrostek
kosci, kiedy wewntrz stawu znajduje siwolne ciatlo. Mae chodzt tez o hiperplaz chrzstki.
Hiperplazja kegostupa zazwyczaj wskazuje na 'lip-like' zmignegow, ktore uciskajnerwy. To
wskazuje zwekszora wrazliwo$¢ konczyn i problemy motoryczn

Wspdtczynnik osteoporozy

Chodzi o zjawisko rozrzedzaniasci celego cida. Objawia s« do ¢éwnie tak,ze macierz kostn
jest zredukowana, podczas gdy poziom mitdw (gtdwnie wapnia i fosforu) jest w normie. To
znaczyze przy osteoporozie zawastobiatek, substancji organicznych i wody jest alonia,
podczas gdy poziom wapnia, fosforu i innych min@nejest w normie. Macierz kostna stanow
opok i tacznik miedzy wapniem, fosforem i innymi mineratamizé# odstpy pomedzy
mineratami zwékszaj sie, wyskpuje osteoporoza. Wraz z rozwojem osteoporozy diwithin
ubytku wapnia, fosforu i innych mineratow, maciekostnej i mineratow kostnych. Osteoporo
wystgpuje na STAR & w wyniku diugotrwatego niedoboru wapnia. Ogolnieygete jest,ze
wam z kasci zaczyna uwalniasie u mezczyzn po 32. i u kobiet po 28. rokycia. Wraz z
wiekiem utrata wapnia jest coraz szybsza. W wieklaé catkowita utrata wapnia w s@ach
wynosi ok 15%. Dlatego warto w tym wieku dostateearzupetnia wap w celu zapobiegania
osteoporozie i zlamaniom. Jeskewoczywisteze odywianie jest zwizane z wysipieniem
osteoporozy. Dzieci i todziez powinni codziennie sfzywa¢ co najmniej 1.200 mg wapni
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dordéli - 800mg. Oprécz tego nate przyjmowa dostateczpilosé witaminy D, odpowiedzialnej
za wchanianie wapnii

Zmiany reumatyczne:

Reumatyzm dzieli ¢ na rozlety i waski. Rozle¢y reumatyzm odnosi¢ do grupy chordl
dotykapcych stawy i ich tkanki mkkie, wigzadta i kaletki maziowe, poe#i itd. Reumatyzm
waski odnosi si do powracajcych ostrych albo przewlektych uktadowych chorépataych
tkanki facznej, wywotanych przez infekcje gérnych drog oddeeych, spowodowanych przez
paciorkowca hemolizagego A. Najbardziej wytanym objawem g uszkodzenia serca i stawow
albo powizne zaburzenia pracy zastav

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Indeks wzrostu kostnego) Raport z ane

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Standard referencyjny:

Fosfataza alkiczna-enzym wzrostu

kosci:

Osteokalcyna:

Stan wzrostu kei dtugich:

Stan wzrostu kei krotkich i
chrzstek:

Kosci przedramienia:

Badane pozycje Norm’a_ Badaf\e. Wynik badania
wartosci wartosci
Fosfataza aIkILc;na-enzym wzro Stlé’433 - 0,796 0.287 0
04Ci
Osteokalcyna 0,525-0,817 0,232 ﬁ | O e
Stan wzrostu ki diugich 0,713 - 0,992 0,703 [ ﬁ | . |
Stan wzrostu ki krotkich i
s 0202-0,991 0183 |mmE T
Kosci przedramienia 0,432 - 0,826 0,463 -:-&-:-
= Norma(-) Nieznacznie poz:

norma(+)

Srednie odsepstwa e Powezne odsepstwao

(++)

0,433-0,796(-)

0,126-0,319(++)

0,525-0,817(-)
0,297-0,409(++)

0,713-0,992(-)
0,381-0,475(++)

0,202-0,991(-)

0,043-0,094(++)

0,432-0,826(-)
0,132-0,358(++)

(+++)

0,319-0,433(+)
<0,126(+++)

0,409-0,525(+)
<0,297(+++)

0,486-0,713(+)
<0,381(+++)

0,094-0,202(+)
<0,043(+++)

0,358-0,432(+)
<0,132(+++)

Opis parametrow

Fosfataza alkiczni-enzym wzrostu Kcci:

Alkaliczna fosfataza wyspuje u cztowieka we wszystkich tkankach ciala, kalecentruje s w
szczegOlnéci w watrobie, drogaclhidiciowych, nerkach, kaiach i tazysku. Jest wydzielana
przez kdci i moze bezpérednio odzwierciediaaktywna¢ osteocytow lub ich funkeji dlatego
jest najlepszym wslznikiem zaburza mineralizacji kici dla oceny stanu organizn

Gdy w kaciach magazynuje sizbyt mata ilé¢ wapnia, wydzielanie enzymoéw jest zkézone,
wydalanie wapnia z kci nalezy zmniejsz¢ i wspomaoc wctanianie wapnii
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Osteokalcyna

Osteokalcyna jest biatkiem niekolagenowym, wgsfacym w kaciach oraz w gbinie. Jest
produkowana przez kostne komaorki osteoblasty zeieidziat w mineralizacji kei, budowie
kosci i zgbow, dziata rownigjako hormon stymulapy zwigkszenie produkcji insuliny w
trzustce. Wart& osteokalcyny zmieniagi wiekiem, a zmiany w kgiach mag rézne wartgci.
Im szybsze zmiany w koiach, tym wg¢ksza efektywn&t osteokalcyny. W osteoporozie
pierwotnej i osteoporozie postmenopauzaladypem szybkich zmian, tak &g poziom
osteokalcyny wyranie wzrést. Osteoporoza STAR cza jest powolnegaapg podwyszenie
poziomu osteokalcyny nie jest wzne

Mozna stwierdat, czy zmiany w kéciach, zwazane z osteoporaza Szybkiego czy powolnego
typu.

Stan wzrostu kesci dtugich:

Kos¢ jest twar struktuia mineralra, stuzaca jako ochrona mechaniczna nadéw wewretrznych
i wsparcie ciata. Tworzy szkielet wewtreny, do ktérego przytwierdzoneg miesnie i wiezadta.
Kosci dtugie znajdia si¢ gtownie w kamczynach

Maja cze$¢ centrali i dwa kaice. Centralna @&¢ to trzon. Wewatrz kasci, w jamie szpikowej,
znajduje st szpik kostny. Oba ke kaci to nasady,swigksze ni trzon. Na powierzchni
nasady znajduje schrastka stawowa, ktéra przylega do stawu i alimga stosunkowo
elastyczia ruchomdé stawu

Stan wzrostu kesci krétkich i chrz astek:

Ksztaty kasci krotkich < rézne, na przytad ¢upkowate lub prostoptoscienne. Znajdia si¢ na
przyktad w nadgarstku, kostcegggostupie itp. Ké¢ krétka jest zdolna wytrzyntéawiekszy
nacisk, czsto ma wecej powierzchni stawowych i przylega damgch stawdw. Cgsto take jest
uchwycona mocnymi ¢zactami, wraz z ktorymi tworzy elastyca struktuig wspieraaca.

Kosci przedramienia:

Pomkdzy trzonem a nasadosci dtugich znajduje gichrzstny kazek. Podczas wzrostu
wprawdzie stopniowo kostnieje, ale réwnage sk nie zmniejsza, tak wt zapewnia dalszy
wzrost kaci. Podczas dojrzewania, w z@ku z wydzielaniem hormondéw piciowych, &o
stopniowo traci zdolrig wzrostu. Kiedy proces kostnienia jest zasaony, kd¢ nie ma ju
przestrzeni dla wzrostu, ani matdu, dzeki ktéremu motaby se powigksze.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Cukier we krwi) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane
wartosci wartosci

Wspo+czynnil§ wydzielania 2,967 - 3.528 3.764 u
insuliny
Wspotczynnik glikemii 2,163 - 7,321 4,341 _i—
Zawartg¢ cukru w moczu 2,204 - 2,819 2,063 ﬁ:—

Badane pozycje Wynik badania

Opis wartosci testu:

1. Wspoiczynnik wydzielania insuliny: ~ Zdrowsikzes: 2,967~3,528

1. >3,528, Podwjszenie.
Latwo jest przeni& energé do zasobow tluszczowych. W ten sposéb powstajeddty

2.<2,967, Obrienie.

Obnizona warté¢ moze oznaczé&zaburzenie metabolizmu spowodowane przez niedaziad
wydalanie insuliny, cukréw, biatek, ttuszczy, wodyektrolitow itd. Zaburzenia réwnowagi
kwasowo-zasadowej wygiuja w powanych zaburzeniach wydalania insuliny i nie popraggdz
ich zadne objawy kliniczne. W okresie objawdéw pacjerdtizuwaj pragnienie, gtdd, cierpina
wychudzenie albo otykg, wyczerpanie itd. U STAR szych pacjentéw objawygmbyé
Zwiagzane z wypadaniem wtoséw, chorobami serca, neczk, albo nerwow czaszkowych. W
niektérych przypadkach choroba aeoprowadzi do kwasicy ketonowej albo zagegacejzyciu
mleczanowejspiaczki hiperglikemicznej, agto wraz z infekcjami ropnymi, zapaleniem drég
moczowych, grdlica itp.

2. Wspotczynnik glikemii: BG ~ Zdrowy zakres183~7,321

1.>7,321, Podwiszony cukier we Krwi.

(1) Fizjologiczny wzrost poziomu cukru we krwi sm@ zaobserwowal-2 godziny po jedzeniu,
zaaplikowaniu glukozy albo przy uwalnianiu adremalpodczas stresu.

(2) Niedobor insuliny obserwujemy przy cukrzycy dyioi 11.

(3) Zwiekszone uwalnianie hormondow akszapcych poziom cukru we krwi.

(4) Inne schorzenia metaboliczne.

(5) Nadczynnéc kory nadnerczy.

(6) Nadczynnét tarczycy.

(7) Wymioty, biegunka, gaczka spowodowana poduszonym poziomem cukru we krwi,
cukrzyca spowodowana niedoborem elementu yin adingy

2. <2,163, Obriony cukier we krwi.

(1) Przyczyna fizjologiczna: sport i gtoddwki.

(2) Nadmierne wydalanie insuliny wyglje przy zaburzeniu funkcji produkcji insuliny zgr
aplikacji insuliny albo spoyciu lekéw na hipoglikenai

(3) Niedobér tyroksyny: niedoczynfiotarczycy.

(4) Przyczyn obnizonego poziomu cukru we krwi jest diugotrwate niggeienie, uszkodzenie
watroby.

(5) Nadmierna utrata cukru z krwi, wrodzony niedobidzymdw, niedostateczna synteza
glikogenu, cukrzyca spowodowana niedoborem elemgartg w nerkach itp.

3. Zawarté¢ cukru w moczu: GLL Zdrowy zakres: 2,204~2,819
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1. >2,819, Pozytywny.

(1) Cukromocz bywa esto pierwszym objawem cukrzycy. W normalnych waaatkcukier w
moczu nie wysipuje. Znalezienie cukru w moczu informuje nasrpdnio o maliwym
podwyzszonym poziomie cukru we krwi. Test przeprowadzgsty pomocy paskow testowych.
Cukromocsz fizjologiczny Przy jednorazowym ggoiu duzej ilosci weglowodandéw, na pym
etapie cizy, w okresie laktaciji.

(2) Cukromocz nerkowy: wargé graniczna glukozy nerkowej jestzeza nk u 0séb zdrowych
albo funkcja resorpcji kanalikowej cukru w nerkgest obnkona.

(3) Cukromocz patologiczny: cukrzyca i niedoczy§inarczycy.

(4) Cukrzyca spowodowana przez niedobor ptyndw wswp przez garc ptuc (wg medycyny
chinskiegj).

(5) Cukrzyca spowodowana przez gorotadka (medycyna chika).

(6) Cukrzyca spowodowana przez niedobor elememwymerkach itp.

2. <2,204, Negatywny.
Zdrowy organizm, wzmiamne pragnienie, spadek masy ciata, objawy niekditéc

Opis parametrow

Wspdtczynnik wydzielania insuliny:

Insulina jest rodzajem hormonu biatkowego. Komd@kirzustki uwalniag insuline do krwi. Na
lewo od dwunastnicy znajdujeggpodiuzny narad - trzustka. D#a cz$¢ masy komaorkowej
rozproszona jest w trzustce. Masa ta nazywagsepkami Langerhasa (insulae pancreaticae). W
trzustce znajduje sich 100-200 min. Wysepki dzigbiec wg wydzielanych hormonéw na typy:
(1) Komorki B tworz 60-80% wszystkich komérek, wydziedanpsulire, ktéra obnta cukier we
krwi. (2) Komorki A stanowg 24-40% komorek, wydzielaglukagon, ktory ma funkej
przeciwry do insuliny, czyli zw¢ksza poziom cukru we krwi. (3) Komorki D twarg-15%
wszystkich komorek, wydzielasomatostaty(GHIH). Z powodu infekcji wirusowej,
zaburzenia odporgoi, czynnikédw genetycznych i innych, patofizjologiakrzycy spowodowana
jest niedoborem insuliny albo nadmiarem glukagdtankretnie chodzi o podwaéa dysfunkcg
komérek A i B. Cukrzycy insulinozatei, u ktérych wydzielanie insuliny jest znacznientione
albo komorki wydzielajce insulire sa catkowicie nieobecne, wymagajewretrznej terapii
insulinowej. U cukrzykdw insulinoniezateych, u ktorych zaburzenie wydzielania insulinyt jes
Izejsze, poziom insuliny jest w normie albo lekko wgédszony. U tych pacjentow, po podaniu
glukozy poziom cukru we krwi jestzgzy, niz u pacjentéw zdrowych o odpowiadegj masie
ciata. Jest to wzgtiny niedobér insuliny. Jaké funkcji wydzielania insuliny jest waa w
klasyfikacji cukrzycy, diagnozie, leczeniu, prokitgce i prognozowaniu choroby u pacjentow
grupie ryzyka. Lekarze i naukowcy przykiaglajielka wag; do okrdlania funkcji wydzielania
insuliny. Poziom wydzielania insuliny jest zaty od rezystencji insulinowej i funkcji komoérek
B.

Wspctczynnik glikemii:

Poziom cukru we krwi odpowiada wasci poziomu glukozy we krwi. Inne cukry, ji
disacharydy i polisacharydy usamne g za cukry dopiero po ich transformaciji na glukpp
trafieniu do krwi. Poziom glukozy we krwi u zdroweegziowieka jest staty i niezmienny. Kiedy
rownowaga zostanie zaburzona, np. przez pzszenie poziomu glukozy, pojawie cukrzyca

Zawarto$§¢ cukru w moczu:

Poziom cukru w moczu odpowiada gtébwnie poziomowkgky we krwi. U zdrowego cztowieka
poziom cukru we krwi jest bardzo maty i nie ima bada go metodami klasycznymi. Sam
cukromocz nie wySTAR cza jednak do zdiagnozowankazycy. Nastpuje okrélenie poziomu
glikemii (cukru we krwi). Dopiero powtarzalny wynilikemii na czczo przekraczay 7,8
mmol/l w krwi w naczyniach tosowatych, ztaszcza, jzeli chory wykazuje objawy cukrzyc

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Pierwiastkisladowe) Raport z anali

Imi¢: Tomas;

Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mezczyzni

Wiek: 5¢

Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania

Wapi 1,219 - 3,021 1,223 e, ol
Zelazo 1,151 - 1,847 0,584 -—L—_:-
Cynk 1,143 - 1,989 0,873 o erees =
Selen 0,847 - 2,045 1,277 sl es =
Fosfor 1,105 - 2,134 2,106 o e mm
Potasu 0,689 - 0,987 0,508 |
Magnez 0,568 - 0,992 0,83 e mrliles =
Miedz 0,474 - 0,749 0,181 'l e =
Kobalt 2,326 - 5,531 4,92 ar meltew e
Mangan 0,497 - 0,879 0,597 e il =
Jod 1,421 - 5,490 4,662 i e
Nikiel 2,462 - 5,753 3,068 -:ﬁ:—
Fluor 1,054 - 4,543 1,252 B B =
Molibden 0,038 - 1,712 1,032 o weles =
Wanad 1,019 - 3,721 1,893 a wles =
Cyna 1,023 - 7,627 0,762 e -
Krzemu 1,425 - 5,872 1,585 ar meltew e
Strontu 1,142 - 5,862 1,231 e mrliles =
Boru 1,124 - 3,453 1,124 i e

Standard referencyjny:

Wam:

Zelazo:

1 Norma(-)

1,219-3,021(-)

0,318-0,774(++)

1,151-1,847(-)

0,262-0,716(++)

\ I Nieznacznie poza norrg(+)
[ 1Srednie odse¢pstwo(++ )l Powezne odsepstwo(+++)

0,774-1,219(+)
<0,318(+++)

0,716-1,151(+)
<0,262(+++)
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Cynk:

Selen:

Fosfor:

Potasu:

Magnez:

Miedz:

Kobalt:

Mangan:

Jod:

Nikiel:

Fluor:

Molibden:

Wanad:

Cyna:

Krzemu:

Strontu:

Boru:

1,143-1,989(-)
0,532-0,945(++)

0,847-2,045(-)
0,545-0,663(++)

1,195-2,134(-)
0,486-0,712(++)

0,689-0,987(-)
0,256-0,478(++)

0,568-0,992(-)
0,079-0,214(++)

0,474-0,749(-)
0,082-0,241(++)

2,326-5,531(-)
0,632-1,319(++)

0,497-0,879(-)
0,047-0,229(++)

1,421-5,490(-)
0,741-1,193(++)

2,462-5,753(-)
0,539-1,547(++)

1,954-4,543(-)
0,512-1,219(++)

0,938-1,712(-)
0,163-0,501(++)

1,019-3,721(-)
0,123-0,498(++)

1,023-7,627(-)
0,184-0,578(++)

1,425-5,872(-)
0,613-1,022(++)

1,142-5,862(-)
0,147-0,661(++)

1,124-3,453(-)
0,243-0,701(++)

0,945-1,143(+)
<0,532(+++)

0,663-0,847(+)
<0,545(+++)

0,712-1,195(+)
<0,486(+++)

0,478-0,689(+)
<0,256(+++)

0,214-0,568(+)
<0,079(+++)

0,241-0,474(+)
<0,082(+++)

1,319-2,326(+)
<0,632(+++)

0,229-0,497(+)
<0,047(+++)

1,193-1,421(+)
<0,741(+++)

1,547-2,462(+)
<0,539(+++)

1,219-1,954(+)
<0,512(+++)

0,501-0,938(+)
<0,163(+++)

0,498-1,019(+)
<0,123(+++)

0,578-1,023(+)
<0,184(+++)

1,022-1,425(+)
<0,613(+++)

0,661-1,142(+)
<0,147(+++)

0,701-1,124(+)
<0,243(+++)

Opis parametrow
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Wapn(Ca):

Wapm jest metalem posiadgym biate krysztatki o srebrnym potyskiatwo wchodzi w zwgzki
chemiczne. Tworzy np. koi zwierzt, muszle i skorupki zawiergje weglan wapnia, fosforan
wapnia itd. Wan jest jednym z najgsciej wysigpujacych pierwiastkow w organizm

Rola wapnia w organizmi

1. Najwigcej wapnia znajduje siw szkielecie, wspieragym ciato i lgdacym punktem
zaczepienia ngsni.

2. Wystpuje tez w tkankach mgkkich. Odgrywa wana role w utrzymywaniu ¢tna,
przekazywaniu impulséw nerwowych, utrzymywaniu gej@ misniowego, krzepriciu krwi i
spojncci komorek

Niestety jest pozyskiwany #acznie droa przyjmowania z zewatrz.

Zelazo(Fe)

Zelazo jest jednym z najesciej wysepujacych pierwiastkovsladowych w organizmi

Jest elementem niegtinym dla wytwarzania hemoglobiny, barwnikow komayah i
enzyméw. DoSTAR cza tlen. Niedoh@®laza mae powodowéa anemg, obnizenie zdolnéci

doSTAR czania tlenu i niedotlenienie tkangklazo bierze udziat w produkciji energii. Organizm
dorodego ctowieka zawiera-5gzelaza, dzieck- 500mg

Cynk(zn):

Cynk jest wiznym pierwiastkiensladowym w organizmie. Organizm dotego ctowieka
zawiera okoto 2,3g cynku. Bierze udziat w tworzeailno aktywacji setek rodzajow enzymaéw
organizmie. Jego gtoéwne funkcje: katalizuje ludaldakcje biochemiczne, aktywujezrie biatka
enzymatyczne, bierze udt w syntezie bitek, wspiera aktywa przemiaig materii

Niedobdr cynku mze powodow¢:

. zaburzenia smaku i bloke kubkéw smakowych nezyku

. 0gdlne cepienie zmytdw.

. Dwarfisn

. Utrudnione gojeni

. Niedorozwdéj drugoiednych cech tciowych

. Béle menstruacyjne u kobiet albo brak naczki.

. Ma wtyw na ruchliweéé plemnikéw, meze powodow¢ bezpodncsé.

Selen(Se’

Selen jest jednym z niegtinych pierwiastkdwgladowych w organizmie. Natg do
przeciwutleniaczy chroatych organizm przed wptywem czynnikow zestranych. Ma dobry
wptyw na ukiad kgzenia i odporn& organizmu. Jest nosicielem wapnia, ktéry niezenloy¢
wykorzystany do tworzenia koi, jezeli nie jest obecny selen. Selen wspiera aktyg@ezymow
jak np. peryoksydaza glutationowa, racych neutralizowaszkodliwe wolne rodniki. Selen jest
potrzebny do utrzymywania gshi (i serca). Zapobiegawczaywany jest w celu zapobiegania
zawalowi serca, mialzycy tetnic i aktywacji komorek rakowych. Ma wptyw na jakowvidzenia,
stan skoéry i voséw

Niedobdr selenu jest rzadki i 1ze skutkow¢ zatrzymaniem wzrostu, oznionym rozwojerr
ptciowym i obnizona ptodndcia. Poziom selenu jest niski u palaczy i notoryczngidoholikow.
Objawia s¢ rowniez bolami mesni, ubytkami tkanki mgsniowej, obnkeniem wydolnéci
psychicznej i fizyczne

Fosfor(P):

Prawie wszystkie produkty zawiegag fosfor w diecie sprycie jest bogata w fosfor, nie trzebal
specjalnie dodawa Jeli nadmierne spiycie fosforu zniszczy rownowagi mineratow i
spowodowa niedobory wapnia, zwtaszcza u 0s6b w wieku p@yy0 lat, ze wzgldu na nerki
nie pomaga wyptukania nhadmiaru fosforu, cazeprowadzt do niedoboru wapnia. Z tego
powodu, nalzy zmniejszx¢ ilo$¢ miesa, pé mleko, jes¢ wiecej warzyw

~N o O WDN

Zbyt duzo fosforu we krwi, takich jak zmniejszoneztnie wapnia we krwi, co powoduje
hipokalcemii, co prowadzi do zekiszenia pobudliwgei, tezyczki i drgawek. Nadekspresja:
osteoporoza, prochnica kruche 2 3 rodzaje objawiédoforu wapnia sia si¢ coraz bardzie
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widoczne ztamanie psychiczne 4 5 naru¢ réwnowac innych minertow.

Potasu(K):

Potas jest niezioiny do stalego elementu ludzkiego ciata, ciato gigrelementem ogélnego
potasu okoto 150 gramdw potasu przechowywane gwrikomaorkach organizmu. Potasu jes
waznym skfadnikiem pokarmowym ciato ludzkie, azakorpus wane elektrolity, a jego
gtbwnym zadaniem jest utrzymanie i regulowaniemlgi ptynu wewntrzkomorkowego, oraz
cisnienie osmotyczne, utrzymanie rownowagi kwasow@adaw/ej i przenoszenia ptynéw
ustrojowych dziatania nerwu. Potasu ludzkie komdikiutrzymania prawidtowej struktury i
funkcji normalnego metabolizmu, bardzoznarolg. Potasu mze zwkkszye pobudliwa¢
nerwow i mesni w organizmie, zmniejszenie pobudlisebserca, mge utrzyma prawidiowg
czynncé miesni i nerwdw, zvtaszcza normalny ruch set

Normalne szenie potasu w osoczu od 3,5 do 5,5 mmol / |, kdrigsnniejsza od 3,5 mmol / |
zwany hipokalemii. Hipokaliemia Najwaiejsze objawy ditwienia kaiczyn, lwzne wiotkie
porazenie wysgpuje z ranym uktadzie nerwowo-mgniowym, zwtaszcza w kaczynach dolnycl
jest najbardziej oczywistze potasu wiotkie potenie. Generalnie z kozyn dolnych zacg,
zwlaszcza czworogtowego, wydajigpostabienie lub &% ZAMEK trudne. Z pogibieniem
pézniejszym hipokaliemia, ostabienie ¢ani mogy by¢ bardziej powane, tutowia, kaczyn
gornych znacznie zmniejszony stopniowo do momengiyww migsni oddechowych, mae
wystapi¢ nawet wtedy, gdy powaa niewydolnag¢ oddechow, towarzyszy beda ciezkimi
zaburzeniami czynrici uktadu sercowo-naczyniowego,takie jak ucisk atée piersiowej,
kofatanie serca, a nawet pgeaie mgsni oddechowych, trudrei w oddychaniu i eizkie
zaburzenia rytmu ser

—

Magnez(Mg):

W komérkach ludzkich, magnez jest drugim najmiajszym kationy (K pierwsza), jego
zawartd¢ jest rownie gorszy potasu. Magnez ma wiele specjalnych furflapflogicznych,
moze aktywowa rézne enzymy, hamajnienormala pobudliwagé nerwdw utrzymuj stabilng¢
struktur kwasu nukleinowego zaangaanych w syntegbiatek, kurczenie méni i regulacji
temperatury ciata. Potasu, magnezu, sodu, jony iwapewnrgtrz i na zewatrz komorki porusza
[kand] i istnieje mazliwosé, aby utrzymé role biofilméw.

Niedob6r magnezu przejawitéwnie w klinicznej emocjonalnychehu, rozdranienia, tzyczki
hiperrefleksja itp, w normalnych warunkach, ze wdglna regulagjnerki, nadmiar magnezu
doustnie zatrucia magnezu zwykle nie wpsije. Przy niewydolnii nerek, daa ilos¢ magnezu
doustnego magpowodowa zatrucie magnezu objawiggdi6lem brzucha, biegunka, wymioty,
pragnienie, zreczenie, duszrsé, ciezki odabienia, sinica, rozszerzerzrenic, i tak dale
Miedz(Cu):

Objawy niedoboru miedzi jest mata komorka hypochooniedokrwistdé, stabe tempo wzrostu i
rozwoju, ma zapalenie stawow i ztafngnnych uszkodzekosci, owrzodzenia, powkszenia
watroby i sledziony, uszkodzenia uktaduakenia, choroba niedokrwienna serca, zaburzenia
naczyi mézgowych, bielactwo nabyte, kobiet rtodncs¢ i objetosci wysiapienia zatort

Kiedy LOO razy wgcej niz wymogi spaycia miedzi ludzi mee spowodowaniedokrwist@é
hemolityczna i martwicze zapaleniatwoby. Objawy zatrucia miedzaslinotok, nudndci,
wymioty, wymioty, béle brzucha, biegunka, ostrealapiezotadka i jelit, hemoliza, mioglobiny,
pekniecie membrany lizosomadrwystapi krwiomocz, czarne stolce, moczditaczka, zaburzer
rytmu serca, pidcien $mierci tkanki watroby, nerek awaria, mocznica i szok. Nadmiernedaiie
spowodowaly tylko schizofrenii i epilepsji, reuma@ne zapalenie stawow, ale takraka
przetyku, rakazotadka, raka wtroby, raka ptuc i innych nowotworéw. Miggrzedawkowanie
dosepne dimerkaprol zelazocyjanku potasu lub sodu tiosiarcztukaniezotadka

Kobalt(Co):

Kobalt niezlgdnym elementem ciata ludzkiego. Na podstawie sgamowego. Kobalt jest
sktadnikiem witaminy B12 i funkcji uktadu krwiotwérego. Kobalt normalna ludzka dzienna
dawka od okoto 5 do 45 mikrograméw. Gdy wilot jdsytzduza, kedzie wywotywa zapalenie
ptuc, co prowadzi do uszkodzeniagimia sercowego, uszkodzenia tarczycy i czerwienatarg.
Kobaltowych-6Cy promieni ha leczenie raka u ludzi 1a pewien wityw.

Mangan(Mn):
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Jezeli organizmie niedobor Mngdlzie wplywa na wzrost i rozwéj. Niedobdr Mn Niedobor Mn
prowadzi do noworodkow kobiet wagly, noworodki mog wystapi¢ ataksja; Mn niedobor u
dzieci i mlodziey, maze uszkodz wzrost, i mae powodowé deformacje kéci; Mn niedoboru
dorostych, mog by¢ zaburzenia reprodukcyjne. Chacimorze pod zawarfoi manganu jest
bardzo bogata, rola manganu w organizmie w nie naddezapotrzebowanie organizmu na
mangan jest nadal bardzo skromne, dieta zwyktydhiJunangan wymég 4-9 mg na dopla
czego okto pdowa zostta wchanianie jelitowe

Mangan jest rowniewtaczone w hematopoezkrwiotworcze mechanizmy bigee udziat w
procesie manganu jest lepsze wykorzystanie kormisdzianego, promowanie wchianiania
zelaza, utylizacji i dojrzewania czerwonych krwiriekwalnianie

Jod(I):

Jod jest niezédnym sladowym pierwiastkiem dorostych ciata okoto 20 dbrBg jodu, a od 70%
do 80% jodu zatzono pod tarczycy w poldu gardzieli, reszta jodu obecnego weéniu i innych
tkankach. Jod jest niezthny do syntezy w organizmie hormonow tarczycy swavjego
niedob6r mae spowodowaniedoczynnéc tarczycy, psychiczne i fizyczne przyczyny zabuirze
rozwojowych. Chore dzieci magnie¢ wplyw na wzrost i rozwoj; wole gy czestai¢ nie tylko
sobie, ale rowniewptywa na rozwdj ptodu, dziecko urodzitg $io powolnego wzrostu, niski
wzrost, gluchych, upbedzenia umystowego, a nawet demenciji, medyczraa@yako [Curtin
choroba] (kretynizm); doidi cierpiacy wola mae zmniejszy metabolizm energetyczny
organizmu, powoddg obrzk sluzowaty, wolne bicie serca, zaburzenia czyeheeksualnych,
obrzk twarzy, moéwac powoli i spojrzt obojgtnym.

Dorostych codziennie poda 100 do 200 mikrograméw jodu, dzieci od 1 dodt®d 60 do 110
mikrograméw na dapdostaw, jak rownie Nadmierne spgycie jodu mae powodowéa wola
wysoki jod, wec speycie jodu nie jest lepie

Jedzenie bogate w jod to owoce morza, takie jakatgdorosty, ryby, sél morska, wodoro:
stezenia jodu w cigu tysica razy wysze nk wody morskiej. W ogdlnej powierzchni gleby,
réwniez zawieraj jod, wiec musielsmy codziennie jod, dogbne rownie w warzywach i wody
pitnej.

Nikiel(Ni):

Nikiel jest weznym elementemycia, Zasilanie z warzyw, zkd wodorosty, nikiel jest szeroko
rozpowszechniony w przyrodzie, ale wstieciata 0sob bardzo szczuptych. W normalnych
okolicznaciach, dorostych ciata niklu okoto 10 mg, organizdaiennego zapotrzebowania niklu
w 0,3 mg. Brak niklu mee powodowa choroby kat cukru, anemia, marskavatroby, uremg,
niewydolna¢ nerek i lipidow w witrobie i fosfolipidéw zaburzenia metabolizmu. @dadczenia
na zwierztach wskazuj, ze nikiel mae powodowa brak w organizmie powolnego wzrostu,
zwigkszonejsmiertelndgci, hemoglobiny i hematokrytu i zawaséto zelaza, kéci wapnia
zmniejszyta i vatrobie, wlosy, kéci i mdzg odmowit cynku. Nikiel jest o jeden mnigjs
przyczyra niegtodncsci.

Fluor(F):

Fluor jest pierwiastkiem niemetaliczne, gtdwne abjavywotane nadmiernym zbiorniku ludzi
fluorozy stomatologicznego paity, czarny, nogi byty X lub O, Gongyao kark Iuomie mazna
rozciagm¢ tak zatruty tylko wygin&swiatto powodowa dentystycznych fluorozy fluorozy
szkieletu, aizkie, a nawet catkowitej utraty pracy i codziennegoa. Raz na ryzyko fluorozyge
zawsze do choroby, leki, tylko m® spowolné chory. Endemiczna choroba fluorozy jest
powaznym zagraeniem dla endemicznych rodzajéw kategorii ludzozestnej choroby
Biogeochemiczna istnieje rodzaj wody, tyegla, rodzaj herbat

Molibden(Mo):

Molibden jest jednym z podstawowych elementéadowych. Ciato dorostych zawiera okoto 9
miligraméw wszystkich molibdenu, rozmieszczone wnyh tkankach i ptynach ustrojowych
wystepujacych w organizmie, atroby, nerki najwyszej zawartéci molibdenu.Ciato wymogu
molibdenu jest bardzo maty, i molibdenu w szerokywnosci. Funkcje tlenek molibdenu jako
kofaktor enzymu, odpowiedniego pogdokatalitycznego.Ciato nie wygti¢c w zwyktych
warunkach niedoboru molibdenu, diugoterminowe catt@zywienie pozajelitowe miae
pacjenci Molibden problemoéw niedoboru. Zwighe brakuje molibdenu nie powodowa utrat;
masy cita, zmniejszoa ptodncs¢, dtugcse zycia jest skrocon
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Wanad(V):

Wanad jest jednym z podstawowych pierwiastktadowych, w celu utrzymania wzrostu i
rozwoju organizmu oraz pobudza wzrosfdia zebdw, promowaé hematopoetycznych funkciji,
zwigkszenie funkcji odporni@ organizmu odgrywa istodrolg regulacyja.Odpowiednia ilé¢
wanadu, mge obniy¢ poziom cukru we krwi, énienie krwi, s¢zenie lipidow we krwi,
zwiekszapc kurczliwas¢ serca i zapobiegaghorobom serca. Obecnie naukowgyajbardziej
zaniepokojony jest jego funkcja hipoglikemii, insal jest jedynym organem do obenia cukru
we krwi hormonu insuliny dziatania wanadu, nie tyllle take chroni komorki wysepek,
zZmniejszeac w ten sposob ezenie cukru we krw

Dieta ludzka stanowi okoto 15 mikrogramow dzienmenadu meée zaspokdi potrzeby fizyczne
zazwyczaj nie trzeba specjalny dodatek wanadw, blaku wanadu lub cukrzyca, hiperlipiden
nadcknienie pacjenci powinni zwrécuwag: na spaycie wanadu, zb@, meso zzywnoscia

wanadu kategorie téei, kurczak, kaczka, ryby, ogérek, ma} pieczarki, pietruszka i tak bogata.
Jednak nieorganiczny wanadu sol rozpuszezalttuszczach maly, tatwo przyswajane, bardzigj
toksyczny dla ludzkiego zdrow

Cyna(Sn):

Cyna jest pierwiastesladowy niezledny dozycia i dzidalncsci czowieka, jest jednym
pierwszych ludzi elementu znalezionych. Po osththdtach badanaukowych wynikaze: Tin w
organizmie cztowieka magwspierg metabolizm biatek i kwasow nukleinowych, przycaysk
do wzrostu i rozwoju. Brak cyny do rozwoju cztowgejest wolna, szczegolnie dzieci, dodatek
cyny wrtynie na prawitowy rozwoj, mze powodow¢ ciezkie przypadki ketowatcsci.

Krzemu(Si):

Krzem jest minetem korpus musi ké obecny, i jest niezednyméladowym pierwiastkiem v
organizmie cztowieka. Ze wzglu na korpusie zawietgym krzem, w celu utrzymania naszego
ciala elastyczn i sprzystas¢, z mikkiej skory i twardych kéci. Krzem mae promowa
wzrost i rozw0j dziecka, zapobieganie starzeniaysg niezastpion rolg. Ponadto, krzem nie
promowa wzrost kolagenu, z pewnym efektu kosmetycznegor®eadzi do braku suchej sk¢
ciata krzem, zmarszczki, tatwy do ztamania. Wradiekiem zawartéci krzemu ranych
tkankach zmniejszona. Zatem stopmmniejszenia zawargoi krzemu mae by stosowany jako
wskeznik odniesienia starzenia, aby przyponc starszych wzmocnienie starzenia dla zdrc

Krzemu zaszkod¢ ciato ludzkie jest townie ze wzcgdu na brak krzemu lub krzen
nadmiernego otowiu. Brak krzemu stow fiegpowodowaé osteoporog, tamliwe paznokcie i inng
objawy.Krzemu nadmierne szkody jest wielki. Na tag, dlugotrwate wdychanie pytow
zawierajcych krzemu, krzem nie prowadzt do przedawkowania nie krzemicasllaadmiaru
krzemu, ale taze mize powodow¢ ogniskowe zapalenietgbuszkow nerkowycl

Strontu(Sr):

Stront jest niezgdnym pierwiastkiensladowym, meze promow¢ wzrost keéci | rozwoj. Prze:
dtugi czas tylko ludzie zwra¢auwag; na rozwoj kéci i VD, znaczenie wapnia, pomiig istotry
role strontu w organizmie. Wedtug najnowszych danyafeiia pokazuaj, ze: brak ludzi Once
strontu powoduje zaburzenia metaboliczne, a gizie ostabienie fizyczne, pocenie,si
opc¢znienie wzrostu ksci, mcze spowodow¢ powezne konsekwencje, takie jak osteopor

Badania, ktére: dzieci natg zwrdcic uwag: na petne ziarna i warzywa z przewagwnosci,
$lepy strontu wapnia jest gtowmprzyczyr zaging¢ dzieci. Aby unikaé niedoboru strontu,
nalezy zwrdcié uwag; na grubé¢ ziarna, Aquatica mieszanki gsa i warzyw oraz produktéw
mlecznych i kéci zwierzt uzywali suplementy wapnia pod kontgdekarsk, aby uniknaé
brakuje stron

Boru(B):

Boru rozpowszechnione w owocach i warzywach jaziymtanie zdrowia k&i i wam, fosfor,
magnez, potrzebne do normalnego metabolizmu pistkda sladowych. Niedobor boru nie
pogkbi¢ niedobdr witaminy C, z drugiej strony, boru zakpomaga zwkszy¢ wydzielanie
testosteronu, gskiego, wzmocnienie rgni, sportowcy niezédnych skltadnikéw odywczych.
Nie boru popraw¢ funkcjonowanie mézgu, zekszenia roli sity reakcji. Mimaze wigkszas¢
ludzi nie niedobdr boru, ale starsi ludzie nra de¢ wtasciwa dawke.
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Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Witaminy) Raport z anali:

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Pte¢: Mezczyzni

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania
Witamina A 0,346 - 0,401 0,365 -:-&-:-
WitaminaBL | 2,124 - 4,192 1,967 e T
Witamina B2 | 1,549 - 2,213 1,282 e -
Witamina B3 | 14.477 - 21.348 17,457 am wnlles =
WitaminaB6 | 0,824 - 1,942 1,300 e e e

Witamina B12 | 6,428 - 21,396 18,072 o weles =
Witamina C 4,543 - 5,023 3,367 o s =
WitaminaD3 | 5,327 - 7,109 5,491 e e e
Witamina E 4,826 - 6,013 3,812 ey e
Witamina K 0,717 - 1,486 1,145 -:-&-:—

Standard referencyjny:

Norma(-)

\ I Nieznacznie poza norrg(+)
[ 1Srednie odse¢pstwo(++ )l Powezne odsepstwo(+++)

Witamina A: 0,346-0,401(-) 0,311-0,346(+)
0,286-0,311(++) <0,286(+++)
Witamina B1: 2,124-4,192(-) 1,369-2,124(+)
0,643-1,369(++) <0,643(+++)
Witamina B2: 1,549-2,213(-) 1,229-1,549(+)
1,147-1,229(++) <1,147(+++)
Witamina B3: 14,477-21,348(-) 12,793-14,477(+)
8,742-12,793(++) <8,742(+++)
Witamina B6: 0,824-1,942(-) 0,547-0,824(+)
0,399-0,547(++) <0,399(+++)
Witamina B12: 6,428-21,396(-) 3,219-6,428(+)
1,614-3,219(++) <1,614(+++)
Witamina C: 4,543-5,023(-) 3,872-4,543(+)
3,153-3,872(++) <3,153(+++)
Witamina D3: 5,327-7,109(-) 4,201-5,327(+)
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2,413-4,201(++) <2,413(+++)
Witamina E: 4,826-6,013(-) 4,213-4,826(+)

3,379-4,213(++) <3,379(+++)
Witamina K: 0,717-1,486(-) 0,541-0,717(+)

0,438-0,541(++) <0,438(+++)

Opis parametrow

Witamina A:

Witamina A zwizana jest ze wzrostem i roznaaaiem. Jest niezddnym materialem
budulcowym komérek nabtonkowych. Niedobér witam#powoduje rogowacenie, tuszczenig
sig i zgrubienie skory, kurgslepot; i zespot suchego oka, zapalenie spojowek i uszkudz
siatkdwki oka, obrzenie aktywnsci ptciowej i opznienie rozwoju tciowego

Witamina B1:

Witamina B1 odpowiada za metabolizm cukréw. Niedabéze powodow¢é nietrawienie
niektérych substanciji, ktére gromadzie w tkankach, co ma prowadzi do zatrucia, grzybicy
stop, utraty wraliwosci stop, obrzkow, ostabienia mgni, skory i serca. Niedob6r witaminy Bl
objawia st jako choroba beri-beri. Najpierw pojavdajic miopatie obwodowe, zgazenie, utratg
taknienia. Paniej objawy nasilaj sie, pojawia st depresja, rozdeaienie, dezorientacja w
wyniku neurologicznych zmian zwyrodnieniowych, zegnienia uktadu kizenia i mésni,
obrzeki.

Witamina B2:

Witamina B2 jest odpowiedzialna za metabolituszczy i bitek i za detoksyka¢ w watrobie.
Niedobdr witaminy B2 nie powoduje ¢kszych dolegliwéci. Objawia s zajadami, zapaleniem
warg, gzyka albo spojoéwek, fojotokierdwiattowstretem, mae spowodowaproblemy z cefi
trawieniem

Witamina B3:

Witamina B3, niacyna, znana jest jako kwas nikotyyonikotynamid. Jest rozpuszczalna w
wodzie i mae by wykorzystana dla syntezy tryptofanu w organizrdest wanym elementéw
hormonow syntetycznych. Witamina B3 wspierazikenie krwi, obnia cgnienie, poziom
cholesterolu i tréjglicerydow, tagodzi zaburzenintienia i objawy choroby Meniere'a itd.
Witamina B3 ma wplyw na egzentojotokows i wybielanie i aktywae komorek skory.
Witamina B3 znajduje siw watrobce, nerkach, chudym esie, jajach, kietkach pszenicy,
produktach petnoziarnistych, orzeszkach ziemnyigagch itd. Lekki niedobér objawiacsi
bezsenngria, utrah taknienia, bélem brzucha i innymi niespecyficznyshjawami. Powzany
niedobor wywotuje pelagr Ta objawia s utrat masy, zaburzeniami trawienia, zapaleniami
skory i demenaa.

Witamina B6:

Witamina B6- pirydoksyna, odpowiedzialna jest za metabolizm akivaséw. Niedobd
witaminy B6 jest rzadki, zazwyczaj wyguje jako ogolny niedobdr witamin z grupy B Objawi
sie zwigkszonym podrznieniem nerwowo-nggniowym (drganie powiek, u dzieci - skurcze),
zapominaniem, zapaleniami btosiyzowej jamy ustnej. Witamina B6 jest odpowiedziaha
podranienie uktadu nerwowego, odgrywa ima role w wytwarzaniu przeciwciat i zapobiegani
miazdzycy. Niedobor witaminy B6 ma powodowé anemg, sklonnd¢ do odmraen i innych
probleméw skérnych. Oprécz tego mazapobiegaprzemianie tryptofanu w kwas ksanturenc
uszkadzeacy trzustle. W ten sposéb chroni trzuce.

Witamina B12:

Stuzy do stymulacji funkcji krwiotwérczych szpiku kostgo. Jest wana zwtaszcza dla
wiasciwego wytwarzania krwi, bierze udziat w synteziM®i ATP, jest niezkdna dla
prawidtowego dziatania uktadu nerwowego. Gtowrgnddiem w paywieniu g produkty
pochodzenia zwieecego: jaja, mleko, ser, eso i podroby. Odpowiednia §¢ poprawia paneg,

1%

T
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koncentragj i zmniejsza ryzyko wyspienia choréb serca. Niedobdr objawiaanema, utrab
masy, pogorszeniem pagni, zdolndgci umystowych, koordynacji naéni, obrzkiem jezyka,
drzeniem i mrowieniem kaczyn

Witamina C (kwas L-askorbinowy):

Witamina C jest bezbarwrkrystaliczm substang, jest rozpuszczalna w wodzie i alkoholatwa
sie rozktada. Jej gtownfunkcja jest zwekszanie odporniei organizmu i ochrona naczy
wlosowatych, zapobiega szkorbutowi i przyspiesgarge ran. Witamina C unitiwia
wykorzystaniezelaza i, dziki swoim wiaciwosciom biochemicznym, pomaga obat zawartgé
tlenkowzelaza w paywieniu. Wspomaga wchtanianielaza i przechowuje je w ferrytynie
znajdupcej sk w kosciach i watrobie. Badania dowodzze dostateczne spycie zelaza, tak sanr
jak doSTAR czanie witaminy C, rze przyspieszwchianianiezelaza o 22% i w zasadzie
osihgm¢ normalny poziom absorpcji hemoglobiny. Zédet rglinnych, w witamirg C bogate &
dzika r&a, rokitnik, owoce cytrusowe (limonka, cytryna, maacza, grejpfrut), ziemniaki,
pomidory, papaja, brolty, czarna porzeczka, truskawki, kalafior, szpidawj i zurawina

Witamina D3:

Jej gtéwny, funkcija fizjologiczm jest umaliwianie wchianianie wapnia w jelitach i zapobiegan
krzywicy, Wspomaga wchtanianie wapnia w organizintibniza ryzyko wysipienia ztama. Jej
doSTAR czanie jest wyjkowo wane po urazach i podczas rekonwalescencji w celu
umczliwienia budowania tkanki chestnej i kostne

Witamina E:

Jej podstawowfunkcja jest ochrona cakai wewrgtrznych komérek i zapobieganie utleniania
tluszczy w komorkach i membranach komorkowych. @hkomorki przed uszkodzeniem prze
wolne rodniki. Ma dzialanie antyoksydacyjne, zagglai STAR zeniu i poprawia wygl. Chroni

komorki przed stresem oksydacyjnym i zapobiega pemeniu nowotworéw. Podobno poprawja
gojenie ran. Ma réwniepozytywny wptyw na wytwarzanie komérek piciowyggprawia
ptodncs¢ i funkcje uktadu nerwoweg:

I~

Witamina K:

Witamina K jest wana dla krzepliwéci krwi i wzrostu kdci. Jest niezédna do syntezy czterech
rodzajow biatek, czynnikow krzepgia (prokonwertyna, czynnik przeciwhemofilowy, Staa
Prowera, protrombina) watrobie. Organizm posiada matos¢ witaminy K, mae jednak
utrzymywa normalny poziom krzepetia krwi, zmniejszéa cigzkie krwawienie w fizjologicznyr
czasie i zapobiegekrwotokom wewetrznym i hemoroidom. Osoby, u ktérychesio wystpuje
krwawienie z nosa, powinny spovaé potrawy bogate w witaménK. Udowodniono zwjzek
migdzy witamira K i zrzeszotnieniem ksci zwiazane z wiekiem (tzw. osteopoa).

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Aminokwasy) Raport z anali

Imi¢: Tomas;

Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mezczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania

Lizyna 0,253 - 0,659 0,385 -:-&-:-
Tryptofan 2,374 - 3,709 3,066 e il =
Fenyloalanina 0,731 - 1,307 1,223 -:-&-:-
Metionina 0,432 - 0,826 0,763 -:-&-:-
Treonina 0,422 - 0,817 0,914 B s ﬁ |
Izoleucyna 1,831 - 3,248 3,857 | . | ﬁ ]
Leucyna 2,073 -4,579 5,092 | B ﬁ ]
Walina 2,012 - 4,892 5,207 . e
Histydyna 2,903 - 4,012 5,101 e e
Arginina 0,710 - 1,209 0,914 -:-&-:—

Standard referencyjny:

Norma(-)

\ I Nieznacznie poza norrg(+)
[ 1Srednie odse¢pstwo(++ )l Powezne odsepstwo(+++)

Lizyna:

Tryptofan:

Fenyloalanina:

Metionina:

Treonina:

Izoleucyna:

Leucyna:

Walina:

0,253-0,659(-)
0,962-1,213(++)

2,374-3,709(-)
4,978-6,289(++)

0,731-1,307(-)
1,928-2,491(++)

0,432-0,826(-)
1,245-1,637(++)

0,422-0,817(-)
1,194-1,685(++)

1,831-3,248(-)
4,582-5,657(++)

2,073-4,579(-)
6,982-9,256(++)

2,012-4,892(-)

0,659-0,962(+)
>1,213(+++)

3,709-4,978(+)
>6,289(+++)

1,307-1,928(+)
>2,491(+++)

0,826-1,245(+)
>1,637(+++)

0,817-1,194(+)
>1,685(+++)

3,248-4,582(+)
>5,657(+++)

4,579-6,982(+)
>9,256(+++)

4,892-6,982(+)
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6,982-9,677(++) >9,677(+++)
Histydyna: 2,903-4,012(-) 4,012-5,113(+)

5,113-6,258(++) >6,258(+++)
Arginina: 0,710-1,209(-) 1,209-1,812(+)

1,812-2,337(++) >2,337(+++)

Opis parametrow

Lizyna: Lizyna poprawia rozw0j mozgu. Lizyna jest nigdnym elementem budulcowym c
wszystkich biatlek w organizmie. Odgrywazguole we wchtanianiu wapnia, budowaniugsni,
rekonwalescencji po zabiegach chirurgicznych, wiazprodukcji hormonow, enzymow i
przeciwciat. Znajduje giw watrobie i pzcherzykuzotciowym, zwikksza metabolizm tluszczy,
reguluje funkat szyszynki, gruczotow mlekowych, ciatikéttego i jajnikow i zapobiega
degradacji komore

Jest podstawowym aminokwasem. W azku z tym,ze w zb@u znajduje ¢ méta ilos¢ lizyny, a
przy obrébce pokarmu jest ona niszczona, nazywesigjerwszym aminokwasem limigaym.
Objawy niedoboru lizyny to zeezenie, ostabienie, nudém, wymioty, zawroty gtowy, utrata
taknienia, zatrzymanie wzrostu i anemia. Pracowstayby zdrowia polecajw tym przypadku
suplementy diety. Dla dzieci zaleca $0mg lizyny dziennie, dla dorostych - 3000-9000mg.
Lizyna jest kluczowa dla absorpcji i wykorzystaimaych substancji agywczych. Lizyna jest
potrzebna do wchtaniania biatek, wykorzystywaniayich substancji cgywczych, zachowania
rownowagi ozywienia organizmu i jego tasciwego wzrostu i rozwojl

Wplywa na stan rownowagi w metabolizmie. Zawieemadnty konstrukcyjne potrzebne do
syntezy karnityny, a wt do syntezy kwasow tluszczowych w komorkach.gkazenie ildci
lizyny w pazywieniu stymuluje wydzielanie pepsyny i kwaséatadkowych, co poprawia apety
wspiera wzrost i rozw0j dziecka. Lizyna ak$za rownie wchtanianie i akumulagjwapnia w
organizmie, przyspiesza wzrostsko Jej niedobér mae spowodowaobnizenie wydzielania
zotadka, co mae prowadzi do anoreksji i anemii z niedgwienia. Powoduje to zaburzenie
centralnego uadu nerwowego i dysplé.

Tryptofan: wspomaga wydzielanie sokéwzatadku i trzustce

Moze przemieniasig¢ w wazny neurotransmiter w mézgu - SEROTONIN 5-
hydroksytryptamin, ktra, dziatajc jak noradrenalina i adrenalina, poprawia sen.itinie 5-
HT w mo6zgu prowadzi do zmian zachowania, halucyiralp bezsennwi. Opréiz tego, 5-HT
ma duy wptyw na zwzenie naczy. Moze wystpowa w wielu tkankach, wdcznie z ptytkami i
komdrkami btonyluzowej jelit. Organizm powstrzymuje krwawienie ppgz wyrzut 5-HT.
Tryptofan jest czsto wywany do leczenia doleglivoi zotadkowych, zapobiegania atakom
padaczki i utratgwiadomdaci, ochrony blonysluzowejzotadka, jako regulator wydzielania
zotadkowego

Fenyloalanina:bierze udzit w zapewnianiu tasciwego dzitania nerek i gcherza moczoweg

Jest jednym z podstawowych aminokwaséw w organizdeist dOSTAR czana w pokarmiegs¢
stwzy do syntezy biatek, reszta przetwarzana jest wziym; w reakcji z hydroksylaztyrozynows
watroby i trafia do innych substancji aktywnych. Jestnym zwizkiem, shkacym do tworzenial
neuroprzekznikdéw (ncsnikdw impulsu nerwowego), a ec dla dzit¢ania ultadu nerwoweg

Metionina: jest skadnikiem hemoglobiny, tkanek i surowicy krwi, wspaga funkcg sledziony,
trzustki i limfy.

Zawiera siarg | jest aminokwasem esencjonalnym, scisle zwiazana ze zvazkami siarki w
organizmacheywych. Jej niedobor powoduje utgdaknienia, spowolnienie wzrostu,
powiekszenie nerek i wtroby i zwickszory akumulacg zelaza itd. To mee skutkowa nekroz
watroby albo jej zwtdknieniem. Pomaga usuvwaksyny z organizmu, ohié¢ poziom
cholesterolu we krwi, poprawia zywienie wosow, paznokci i skory, zmniejsza nadse.

Moze metylowi¢ w lekarstwach albo toksynach, przebiegeki niej detoksykacja. Je
wykorzystywania w profilaktyce i leczeniu chorélatroby, takich jak ostre albo przewte
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zapalenie wtroby, marskéc itd. Neutralizuje toksyny takie jak arsen, chlamoh, chlorek wgla,
benzen, pirydyna, chinoliny it

Treonina:przetwarza niektére aminokwasy w celu uzyskanianawmagi glukozy

Posiada struktie hydroksylova, ktora zatrzymuje w skérze we. W pctaczeniu ztancuchami
oligosacharydowymi odgrywa vimaa rolg w ochronie membrany komérkowej i wspomaga
syntez fosfolipidow i utlenianie kwasow tluszczowych. Vi@ rozwdj organizmu i zapobiegal
stluszczeniu wtroby. Znajduje s w biatkach pochodzeniadinego i zwierzcego - w mgsie,
jajach, nabiale i i$linach staczkowych

Izoleucyna:Uczestnictwo grasicysledziony i mozgu gruco6w i regulaciji metabolizir

Sa to aminokwasy rozgezione i esencjonalne. 1zoleucynaze by¢ wykorzystana w leczeni
zaburzé neurologicznych, leczy utrgtaknienia i anemi, odgrywa wana role w metabolizmie
biatek w mesniach. Znajduje siw orzechach (oprécz ziemnych), kasztanach, awgkado
oliwkach, dojrztej papai, orzechu kokosowym i nasionatonecznike

Leucyna:Wyréwnuje poziom izoleucyn
Leucyna mae by wykorzystana dla diagnozy i leczenia ostrej hipgkeghii u dzieci, jako terap

leczenia zawrotdéw gtowy i suplement diety. Odgrymaena role w redukcji ttuszczy dzki
zdolncsci regulacji poziomu glukozy we krv

Walina: Wptywa na cito zotte, przewody mleczne (przewody prowace do brodawki sutkowe
i jajniki.

Niski poziom waliny wyw#uje u zwierat laboratoryjnych niezréwnovzenie i dysfunke
centralnego uktadu nerwowego objaw@j sie drzeniem kaczyn. Przekroje anatomiczne tkanki
mdbzgowej wykazuj czerwonegdra zwyrodnienia komérek. Pacjenci z zaawansawan
marskdcia, czsto zaawansowarhiperinsulinemy i uszkodzeniami atroby, maa obnizony
poziom aminokwaséw rozggtionych we krwi. Stosunek aminokwasow rozgainych i kwasoéy
aromatycznych spada do 1,0-1,5 w stosunku do naegalpoziom 3,0-3,5. Podawanie
aminokwasoOw rozgationych w postaci zastrzykow jestesto wykorzystywane w leczeniu np.
niewydolndci watroby. Oprocz tego m by wykorzystana w celu przyspieszenia gojenia ran.
Zrodtem waliny jest ser kozi, ryby, drob, soczew

Histydyna:wazna dla regulacji przemiany karnozyny i histam

Imidazol histydyny mze wchodz¢é w zwiazki z Fe2 + albo innymi jonami, dlategtatwia
przyswajaniezelaza. Jestaywany w profilaktyce anemii. Obia tez kwasnosé w zotadku,
tagodzi bole po operacjach przewodu pokarmowegojegsra nudn€ci w ciazy, zgag, jest te
skuteczny przy leczeniu alergii, np. astmy. Wazku z tym,ze umaliwia rozszerzanie nacay
krwionasnych i zmniejszenie &mienia krwi, jest aywany w leczeniu dusznicy bolesnej albo
niewydolndgci miesnia sercowego. Poziom histydyny we krwi pacjentongwmatoidalnym
zapaleniem stawOw wyfaie skt obniza, po leczeniu stwierdzagsize wskaniki przylegania,
droznos¢ | sedymentacja ulegapoprawie. Doréli potrafia syntezowa histamir, dzieci do 10
r.z. nie maa tej zdolndci, dlatego do tego wieku nizy zapewnié histydyre w pokarmie

Arginina: wspomaga gojenie ran, jesi¢scia biatek spermy

Jest nieodzownym elementem cyklu ornitynowego, pikgwo wanymi funkcjami
fizjologicznymi. Zwigkszone przyswajanie argininy mozwiekszy¢ aktywna¢ arginazy w
watrobie i utatwig przetwarzanie amoniaku w krwi na mocznik przy wadai. Jest dosy
skuteczna przy leczeniu chordb takich jak hiperaentia albo zaburzenia funkcjiatvoby.
Przyspiesza regenere komorek, jest konieczna dla z¢kszenia syntez ktek.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Koenzymy) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartaici Wynik badania
Nikotynamid 2,074 - 3,309 2,131 -—-U-—-
Biotyna 1,833 - 2,979 2,385 e welee =
Kwas pantotenowy| 1,116 - 2,101 0,909 [ ﬁ | B
Kwas foliowy 1,449 - 2,246 1,469 -:-—&-:-
Koenzym Q10 0,831-1,588 0,794 B B e
Glutation 0,726 - 1,281 0,84 e
@ Norma(-) I Nieznacznie poza norrg(+)

Standard referencyiny:  —— §rednie odsepstwo(++ Il Powezne 0dsepstwo(+++)

Nikotynamid: 2,074-3,309(-) 1,348-2,074(+)
0,626-1,348(++) <0,626(+++)
Biotyna: 1,833-2,979(-) 1,097-1,833(+)

Kwas pantotenowy:

Kwas foliowy:

Koenzym Q10:

0,373-1,007(++)

1,116-2,101(-)
0,432-0,809(++)

1,449-2,246(-)
1,243-1,325(++)

0,831-1,588(-)
0,418-0,627(++)

<0,373(+++)

0,809-1,116(+)
<0,432(+++)

1,325-1,449(+)
<1,243(+++)

0,627-0,831(+)
<0,418(+++)

Glutation: 0,726-1,281(-) 0,476-0,726(+)
0,171-0,476(++) <0,171(+++)
Opis parametrow
Nikotynamid:

Nikotynamid jest wznym koenzymem. W organizmie spetnia istotalg w biologicznym
utlenianiu wodoru, kiedy magzost& aktywowane réne systemy enzymatyczne, do wsparcia
kwasu nukleinowego, biatka, polisacharydow. Wsppiesgintez i przemiar materii, zwekszenie
regulacji i popraw metabolizmu. Nikotynamid nie redukuje cholesterchocia maoze
oddzidywac toksycznie na 'atrobg w dawkach przewzszaacych 3 g/dzin u dorotych.

Biotyna:
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Sprawozdanie z bada

Jest sktadnikiem niezdnym dla syntezy witaminy C, jest niezina do wtaciwego metabolizm
tluszczéw i biatek. Utrzymuje naturalny wzrost zpswajanie witamin rozpuszczalnych w
wodzie. Jest niezloiny dla wigciwego metabolizmu tluszczéw i cukréw oraz dla gchewego
wzrostu. Wystpuje przede wszystkim watrébce izottkach jaj. Gtownymi doSTAR czycielami
biotyny dla naszego organizma jednak bakterie, zamieszlace jelito

Kwas pantotenowy

Bierze udziat w produkcji energii w ciele i mmkierowd metabolizmem tluszczéw. Jest
niezkzdny dla widciwego dziatania mozgu i nerwowych substanciiyeeczych. Pomaga w
organizmie, wydzielac hormony antystresowe (steroidy). Dla utrzymauigwej skory a take
wlosow. Znajduje siw wielu artykutach spgywczych pochodzenia étinnego i zwierzcego,
przede wszystkim w resie i podrobach, pieczywie tnoziarnistym i rélinach staczkowych

Kwas foliowy:

Kwas foliowy substanciji w organizmie niezimych przy stosowaniu cukry i aminokwasy,
komorki organizmu niezigine dla wzrostu i rozmuaania materiatu jest.Ciafa, takie jak brak
kwasu foliowego mze powodowé anemg i gigantyczne leukopegi ale take prowadzi do
odgabienia fizycznego, dzliwosé, brak apetytu i objawdw psychotyczny

Koenzym Q10

Koenzym Q10 rozpuszczee w thuszczach, jest vznym przeciwutleniaczem. Jest niedny do
zyCia, jest jednym z pierwiastkow, ktore aktywizipmarki ciata i zasoby energii, poprawia
odpornd¢, zwigksza ochroa przed utlenianiem i poprawia ogolny stan organiz@godlna
zawartd¢ koenzymu w organizmie wynosi 500-100mg, u 0s6b BB&ych wart& ta jest czsto
nizsza. Jego poziom w organizmieaga szczyt w wieku 20 lat, po czym ghtownie spadi:

Glutation:

Glutation jest tréjpeptydem tadaacym se¢ z aminokwasow, jest obecny niemal wzdej
komorce ciata. Normalny glutation pomaga w utrzyimarormalnego funkcjonowania uktadu
odporndgciowego. Jego kolejnrola w organizmie jest funkcja antyoksydantu. Uwalnigamizm
od wolnych rodnikéw i oczyszcza ciato, zanieczysmezprzezrodowisko, dztki czemu
poprawia s zdrowie organizmu. Znajdujeesiv komérkach zwierg, roslin i bakterii. Jest
zawarty w mesie, owocach i warzywach. Chroni organizm przedtaniem wolnych rodnikov

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Kwas tuszczowy) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartcci Wynik badania
Kwas linolowy 0,642 - 0,985 0,377 [ ﬁ | . |
a-Kwas linolenowy 0,814 - 1,202 0,433 -U—-—-—-
y-Kwas linolenowy 0,921 -1,334 0,674 [ ﬁ | B
Kwas arachidonowy| 0,661 - 0,808 0,719 -_-_0‘-_-
. [ Norma(-) I Nieznacznie poza norrg(+)
Standard referencyjny: [ Srednie odsepstwo(++ )l Powzzne odsepstwo(+++)
Kwas linolowy: 0,642-0,985(-) 0,356-0,642(+)
0,195-0,356(++) <0,195(+++)
a-Kwas linolenowy: 0,814-1,202(-) 0,502-0,814(+)
0,347-0,502(++) <0,347(+++)
v-Kwas linolenowy: 0,921-1,334(-) 0,623-0,921(+)
0,310-0,623(++) <0,310(+++)
Kwas arachidonowy: 0,661-0,808(-) 0,478-0,661(+)
0,283-0,478(++) <0,283(+++)

Opis parametrow

Kwas linolowy:

Kwas linolowy jest niezédnym kwasem tluszczowym, wptyw na organizm cztowipkzede
wszystkim w: zmgkczapcego uktadu sercowo-naczyniowego, proméwazenie krwi, obnia
cisnienie krwi, promowanie metabolizm, regutaejydzielania wewetrznego i powolne starzer
si¢ i tak dalej. Mae stwy¢ do zapobiegania odktadania cholesterolu w surowadgkiej w
scianie naczynia, [zmiatacza naczyniowegadwiecie, efekt zapobiegania i leczenia nazycy
tetnic i choréb sercow-naczyniowyct

a-Kwas linolenowy:

Gdy organizm nie ma, to doprowadzi z metabolizmipiddw w organizmie, w wyniku obsone
odporndci, zapomnienia, zgczenie, utrata wzroku, wyapienia mizdzycy i innych objawow

y-Kwas linolenowy:

v-Kwas linolenowy jest materiat strukturalny tkaridkon biologicznych jest prekursorem
syntezy prostaglandyn. Metaboliczna konwersja kwiaslowego generowanego przez doyast
dziennego zapotrzebowania wynosi okoto 36 mg Medich jak niewystarczajSce speie mae
powodowa zaburzenia funkcjonowania organizmu, powoghg®/ne choroby, takie jak cukrzy:
wysoki poziom cholesterolu i tak da
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Sprawozdanie z bada

Kwas arachidonowy:

Kwas arachidonowy jest viiaa substangj w ludzkim mozgu i nerwu rozwoju nerwéw, popraw
inteligencg i zwickszenie ostréci wzroku odgrywa wzna role. Jednoczéie konstrukcija lipidow
we krwi, watrobie, mgsniach i innych nargow, jak fosfolipid wizacych odgrywa wana role, z
estryfikowanego cholesterolu, co zksza elastyczréd, zmniejszaj lepkas¢ krwi, regulacja
funkciji komérek krwi oraz szereg aktywsci fizjologicznej

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Uktad hormonalny) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania
Stan gruczotu tarczycy | 2,954 - 5,543 4,716 -—-u‘-—-
Stan gruczotu przytarczyg 2,845 - 4,017 4,004 -:-&-:-
Stan nadnerczy 2,412 - 2,974 2,385 [ ﬁ | | ]
Stan przysadki mézgowsej 2,163 -7,34 3,012 -—-ﬂ-—-
Stan gruczotu szyszynkil 3,210 - 6,854 2,275 [ ﬁ BN e
Stan gruczotu grasicy | 2,967 - 3,528 2,621 [ ﬁ e
Stan gruczotéw p#ciowycir 2,204 - 2,819 1,899 — ﬂ | | | ]
1 Norma(-) B Nieznacznie poza norrg(+)

Standard referencyiny:  —— §rednie odsepstwo(++ )l Powezne 0dsepstwo(+++,

Stan gruczotu tarczycy: 2,954-5,543(-) 1,864-2,954(+)
0,514-1,864(++) <0,514(+++)
Stan gruczotu przytarczyc: 2,845-4,017(-) 1,932-2(845
1,134-1,932(++) <1,134(+++)
Stan nadnerczy: 2,412-2,974(-) 1,976-2,412(+)
1,433-1,976(++) <1,433(+++)
Stan przysadki mézgowej: 2,163-7,34(-) 1,309-2,163(+)
0,641-1,309(++) <0,641(+++)
Stan gruczotu szyszynki: 3,210-6,854(-) 2,187-3,2)0(+
0,966-2,187(++) <0,966(+++)
Stan gruczotu grasicy: 2,967-3,528(-) 2,318-2,967(+)
1,647-2,318(++) <1,647(+++)
Stan gruczotéw piciowych: 2,204-2,819(-) 1,717-2,204(
1,028-1,717(++) <1,028(+++)

Opis parametrow

Stan gruczdu tarczycy:

Tarczyca jest wznym naradem w ultadzie wydzielniczym. Istnieje bezsredni zwazek medzy
tarczyc i innymi nar:adami, np. drogami oddechowymi lubtadem nerwowym, z ktérym je
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Sprawozdanie z bada

scisle zwiagzana. Tarczyca i uklad nerwowy to dwa gtéwne bitdnoge systemy informage. Bez
ich $cistej wspotpracyrodowisko w organizmie nie jest stabilne. Uktad wigthnia obejmuje
wiele gruczotéw, ktéresspobudzane przez nerwy. Dlatego komérki gruczotdulzielap
zwiazki, ktore trafiaj przez ukilad kizenia do wiaciwego narzdu, w ktérym regulyj jego
funkcije. Te wysoce skuteczne zwki to hormony. Tarczyca jest napkszym gruczotem w
uktadzie wydzielania, pobudzana przez uktad nerwanygiziela hormony tarczycy. Ten hormo
jest przekazywany do odpowiedniego 1adu w ciele, w ktérym sgnia swoa funkcie.

-]

Stan gruczdu przytarczyc:

Gtéwng funkcja PTJ jest wptyw na metabolizm wapnia i fosforu, iitislcja wapnia kostnego
prowadzi do zwikszonego stenia wapnia we krwi, wplywa na jelita i kanalikirkewe,
zwiekszapc wchianianie wapnia w celu zachowania jego stabdliin Jezeli funkcja wydzielania
tarczycy zmniejszy 8j skzenie wapnia obaa sk i pojawiap skurcze kaczyn. W przypadku
nadczynnéci maze wystpi¢ nadmierne wchianianie wapnia dos&n co powoduje ich kruclse.
Zaburzenie funkcji przytarczyc rze wywdac nierbwnowae wapnia i fosfort

Stan nadnerczy

Rdzer nadnerczy jest wewtrzng czescia nadnercza wytwarzagja epinefryre-adrenalirg i
norepinefryr-noradrenalin. Hormony te g wydzielane podczas stresu, gkgzapc cisnienie
krwi, tetno i poziom cukru we krwi. Substancje rezerwowerganizmie g8 mobilizowane, ich
celem jest przygotowanie organizmu do walki z czyami zewrgtrznymi. Dlatego nadnercza s
waznym gruczotem, regulagym ukiad nerwowy w przysadce. Na przyktad wydzieda
aldosteronu regulowane jest przez reramerek, wydzielanie kortyzonu i androgenu regalog/
jest przy pomocy ACTH przysadki. Adrenalina i nawathlina g regulowane przez uktad
wspdczulny

Stan przysadki mozgowej

Przysadka jest najwaiejszym gruczotem w organizmie. Sktad@ siptata przedniego i tylnego
Wydziela hormon wzrostu, hormon stymuley tarczye, adrenokortykotropigy gonadotropis,
oksytocyr, prolaktyre itd. Moze tez przechowywé hormon antydiuretyczny, wydzielany przez
podwzgdérze. Hormony odgryvwa wazna role w metabolizmie, wzrécie, rozwoju, reprodukcji it

Stan gruczdu szyszynki

Szyszynka sterowana jest przez widkna nerwoweeldtymulug nerwy i umdaliwiaja syntez
szyszynki i wydzielanie melatoniny. Wydzielanie szynki jestcisle zwiazane z&wiattem i
zmniejsza s w swietle dziennym, natomiast zaciemnienie przyspieggdzielanie, jakae
produkcja melatoniny jest zadana ze zmiapéwiatta. Najnizsze stzenie w osoczu jest w
potudnie, najwysze - o potnocy. Oprocz tej reakcji cyklicznej jesgfle zwigzana z cyklem
rozrodczym ssakéw i ludzi, tak samo jak z cyklemmatriacyjnym u kobiet. Szyszynka wydzig
melatonire do centralnego uktadu nerwowego. Wptywa ona nadjenbiologiczne ciat, takie jal
fazy snu i wybudzanie. Chodzi zwtaszcza o cyklicaktywna¢ na osi podwzgoérze-przysadka-
gonady

a

Stan gruczdu grasicy:

Grasica jest nagzlem limfatycznym z funkejwydzielania. Jest wksza w okresie
noworodkowym i dziegicym, w dorostéci powoli zmniejsza gi az do kompletnego zaniku.
Dzieli sic na prawy i lewy ptat, jest asymetryczna. Dojragdasica way 25-40g, jest ciemnosza
i migkka, znajduje siw przedniej cgsici srodpiersia. Przed urodzeniem jest ndem
hematopoetycznym, w doros$é» maze produkowa limfocyty, komérki plazmatyczne itd.
Komorki nabtonka grasicy mafunkcje wydzielnicze. Wspieragworzenie i dojrzewanie
komorek typu T, magych funkcg odporndciowa. To zapobiega syntezie i uwalnianiu
acetylocholiny w zakéczeniach nerwowych. Dlatego w przypadku znalezigrésiczaka,
poziom tymozyny zwiksza s¢. Moze utrudnig& przenoszenie informacji gdzy misniami i
nerwami. Mze wysepoweé miastenie

Stan gruczdow ptciowych:

Gruczoty piciowe dotycgprzede wszystkim gonadyder u nezczyzn i jajnikbéw u kobiet.
Jadra mog wydziel& hormon mski testosteron, ktérego gtowifunkcia jest wspieranie rozwojy
struktury, a funkej dodatkowy jest dbanie o wygh drugorzdnych cech piciowych i wsparcie
syntezy protein
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Sprawozdanie z bada

Jajnik produkuje echerzyki stymuliace hormon progesteron, relake i inne hormony
Funkcja jajnikow jest nagbujaca:

(1) stymulacja proliferacji endometrialnej, wsparpowikszania macicy i piersi, wsparcie
powstaniazenskich cech piciowych itd.

(2) wsparcie rozprzestrzeniania sabtonka macicy i gruczotéw macicy, utrzymanie wed
organizmie, sodu, wapnia, okanie poziomu cukru we krwi i podwszanie temperatury ciata.
(3) wspomaganie rozmienia kanatu szyjki macicy i wzadet tonowych (pomocne podczas
porodu).

(4) mcze powodow¢ pojawienie <e u kobiet drugorednych neskich cech tciowych i podobnie

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

(Uktad odpornsciowy) Raport z analiz

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane
wartosci wartosci

Stan wztéw chtonnych 1%2042; i 133,824 -:-&-:-

Indeks immunologiczny S Emm als  mem
migdatkow 0,124 - 0,453 0,348

Indeks szpiku kostnego 0,146 - 3,218 1,377 -:-&-:-

Badane pozycje Wynik badania

Indekssledziony SPR | 3495 | mmr—
Indeks grasicy 5681’422153' 57,736 | mEE ﬁ . |

Poziom przeciwciat 3,712 - 6,981 4,056 -:-_&-:-

Uklad oddechowy - wslk@ik | 5541 gg14 4206 -:-_&-:-
odporndgci

Ukiad pokarmowy-wskenik | g 6351 7120 1335 | g -
odporndgci

Indeks odporngxi btonysluzowej | 4,111 - 18,741 8,789 -:-&-:-

o EEENoma() [ Miezracznie pox
tandard referencyjny: ‘. . _ s
Srednie odsepstwa Powezne odsepstwa
1 (+4) 1 (+4++)
Stan weziéw chtonnych: 133,437-140,47(-) 140,47-146,926(+)
146,926-153,164(++) >153,164(+++)
Indeks immunologiczny i : )
migdalkow: 0,124-0,453(-) 0,097-0,124(+)
0,073-0,097(++) <0,073(+++)
Indeks szpiku kostnego: 0,146-3,218(-) 0,089-0,146(+)
0,052-0,089(++) <0,052(+++)
Indekssledziony: 34,367-35,642(-) 33,109-34,367(+)
29,947-33,109(++) <29,947(+++)
Indeks grasicy: 58,425-61,213(-) 55,627-58,425(+)
52,518-55,627(++) <52,518(+++)
Poziom przeciwciat: 3,712-6,981(-) 2,476-3,712(+)
1,571-2,476(++) <1,571(+++)

Uktad oddechowy - wskaik
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odporndci: 3,241-9,814(-) 2,174-3,241(+)
1,029-2,174(++) <1,029(+++)
Uktad pokarmowy- wskanik i : )
odpornaci: 0,638-1,712(-) 0,434-0,638(+)
0,218-0,434(++) <0,218(+++)
Indeks odporngxi btonysluzowej: 4,111-18,741(-) 2,647-4,111(+)
1,138-2,647(++) <1,138(+++)

Opis parametrow

Stan weztow chtonnych:

Gruczdy limfatyczne (vezty chtonne) a specyficznymi organami u ssakéwezet chtonny
wypetnia kora i rdze, zawierajcy rézne typy biatych krwinek. Rozmiaraata chlonnego waha
sig pomkdzy 0,5 cm w stanie spoczynku i 2,5 centymetradykise aktywuje. Z jednej strony do
wezta wchodz naczynia limfatyczne, a z przeciwnej strony wyctyor niego. Znajduwj si¢
zawsze w okrdonych miejscach w ciele pagizone do sieci hacayimfatycznych. W niektoryc
miejscach wzly sie gromada, np. na szyi, pod pachami, w pachwinach itd. Ndnieaozmiar
weztow jest niewielki, mniej i 0,5 cmsrednicy, powierzchnia jest gtadka igkka, bez
przyczepnéci do tkanek ssiednich, g réwniez nieczute. Gdy po wypadku bakterie atakuj
organizm, komorki limfatyczne produkugzynnik limfatyczny, przeciwciata i skutecznie 2o
bakterie. Dlatego limfocyty eztow chlonnych oraz komorki tkankowe, ktore pekazap wezly,
nosz nazwe reaktywnego przerostugeidw chtonnych. Powekszenie wztow chtonnych mog
rowniez powodowa wirusy, ré&ne leki chemiczne, trage produkty metabolizmu, degeneraty\
sktadniki tkanki, obce ciata i tym podobnie. Dladgmpwiekszenie wztéw chtonnych jest zawsz
alarmuace dla organizm

11%

Indeks immunologiczny migdeakow:

Najwicksz tkanky limfatyczm sa migdatki w gardle. W dziesistwie g aktywnymi organami
odporndgciowymi, ktére obejmuj wszystkie fazy rozwojowe limfocytow, jak limfocydy,
limfocyty B, komorkizerne itd. § to humoralne odporsoiowe funkcje oraz funkcje
odporndgciowe komérkowe produkage wszystkie rodzaje imunoglonuliny. Migdaitki w dier s
bardzo silne, co me obnia¢ przyczepné& bakterii w drogach oddechowych, azaknog
spowoln¢ wzrost bakterii i wirusov

Indeks szpiku kostnegc

Wytwarzanie krwi u cztowieka odbywagsi szpiku kostnym wewgtrz kaosci. Istniep trzy typy
dojrzatego szpiku kostnego: czerwoungity i szary. Czerwony szpik kostny produkagerwone
krwinki, ptytki krwi i rézne leukocyty. Piytki krwi majfunkcje hemostatycza biate krwinki
Mo nhiszczy i thumi¢ szereg patogendw z bakteriami, wirusami, itdicamhie; niektére
limfocyty produkuj przeciwciata. Dlatego szpik kostny nie jest tytganem krwiotworczym,
ale talze weznym organem odporisciowym,

Indeks §ledziony:

Sledziona jest najwaniejszym organem limfatycznym w organizmie cztovéigknajduje &iw
lewej gornej czsci brzuchaSledziona ma kilka funkcji. Jest elementem systemu
odporndgciowego organizmu. Dochodzi w niej do syntezy przeiat. Stury takze jako filtr krwi
z duza iloscia makrofagow. Te pochtanigj destruug uszkodzone lub zanikgge erytrocyty,
leukocyty, bakterie i inny materiat. Bierze udamatecyklacjizelaza. Funkcjonuje jako rezerwuar
krwi Po wyprodukowaniu dzialagego szpiku kostnego tworzenie elementéw krwiotexch w
$ledzionie zanika. Gtownfunkcija $ledziony jest filtrowanie i magazynowanie kn#ledziona m:
delikatra struktuig i bogate unaczynienie, ktére zaopatruje ot

Z tego powodisledziona jest podatna na stosunkdatwe uszkodzenie przez uderze

Pekniecie $ledziony mae spowodowapowane krwawienie, ktére ni@ prowada nawet do
smierci.
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Indeks grasicy:

Grasica jest wanym naradem limfatycznym. Jej dziatanie jestisle zwiazane z ukladem
odporndgciowym. Przetwarza tymozgh inne hormony, dlatego jest waym naradem
wydzielania wewgtrznego. Znajduje siw przedniej czsci srodpiersia (jest to jama piersiowa
pomigdzy ptucem lewym i prawym). W okresie embrionalnypdzniejszym, grasica wg 10-
15¢. Jest to okres najgkiszego przyrostu jej masy. Rozwija giwiekiem i w okresie
dojrzewania way 30-40g, po czym ulega stopniowej degradacji, &jsan st ilos¢ komodrek
limfatycznych, zwgksza - ttuszczowych. W okresie STARcowazy ok. 159 i sklada si
wytacznie z tkankituszczowej tacznej

Poziom przeciwcid:

Immunoglobulina jest biatkiem o aktyw§m immunologicznej u zwiett i ludzi. Znajduje si
gtébwnie w osoczu i innych ptynach i tkankach.eRézas¢ immunoglobuliny osocza cztowieka
jest w gamma globulinie. Immunoglobulina dzieg¢ na 5 typéw: 1gG, IgA, IgM, IgD, Igt

Uktad oddechowy- wskaznik odpornosci:

Uktad oddechowy cztowieka jest gtowbrany taczaca sSrodowisko wewntrzne i zewstrzne.
Mikroorganizmy i substancje szkodliwe trafialo drog oddechowych przez powietrze st
prowadz do standw zapalnych. Znajdigic w drogach oddechowych, prowadz nosogardia dg
oskrzelikow i gcherzykéw oddechowych, znajdaych sé w weztach limfatycznych w okolicy
tchawicy i oskrzel

Uktad pokarmowy- wskaznik odpornosci:

Obecnie, wraz z rozwojem immunologii, ludziespiecaja coraz wecej uwagi zwazkowi uktadu
trawiennego i odporrigi cztowieka. Przewod pokarmowy zawiera specyfiazmiespecyficzne

mechanizmy odporrici. Od jamy ustnej do odbytnicy znajdigic membranyluzowe, enzymy,
z0t¢, funkcje watroby, perystaltyka i mikroflor

Indeks odporncsci btony sluzowej:

Uktad odpornéciowy btonsluzowych jest wzgidnie niezaleny od uktadu w catym organizmie
jest z nim jednak silnie z.azany. Blonaluzowa jest wycidtka stworzon z nabtonka i tkanki
tacznej, pokrywajca powierzchnie wewgtrzne ciata keggowcdw. Stanowi mechaniczibarier
ochronn, tkanek znajdujcych seé pod btora. Chroni organizm przed szkodliwymi wptywami
srodowiska zewetrznego (tzw. uktad odporgoiowy btonysluzowej chroni przed bakteriami,
toksynami itd). Blond@luzowa znajduje ginp. w ukltadzie pokarmowym, rozrodczym (pochwa,
macica), w drogach moczowych (moczowodyGherz moczowy) i oddechowych (jama nosowa,
krtan, tchawica, oskrzela). Uklad odpoemwy blonysluzowej dzieli s¢ na dwie funkcje:
miejsce indukcji immunologicznej i e& reakcji immunologicznej. Limfocyty w ukfadzie
odporndciowym organizmu oraz bton§luzowej & w nieustannym ruchu poruzy dwoma
gtéwnymi obszarami dztania, przechoca dyferencjace komorek i dojrzewsa.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Tarczyca) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane

Badane pozycje , o
pozyc] wartosci wartosci

Wynik badania

Poziom wolnej tyrokysny (FT4) 0,103 - 0,316 0,501

S -
L-Tyroksyna 0,114-0,202| 0389 |mEE  EEETTEN T

Przeciwciata przeciwko L- 0.421 - 0,734 0479 -:-_i_-:-
Tyroksynie
Trojjodotyronina (FT3) 0,161 - 0,308 0,21 -:-&-:-
) Norma(-) mm '\'€ZNACZNIE POZE
Standard referencyjny: Srednie odsepstwe gg:/vrqzilrg;) odsepstwa
1 (+4) —/ (++4)
Poziom wolnej tyrokysny (FT4): 0,103-0,316(-) 0,31,64b(+)
0,645-0,873(++) >0,873(+++)
L-Tyroksyna: 0,114-0,202(-) 0,202-0,447(+)
0,447-0,627(++) >0,627(+++)
Przeciwciata przeciwko L- 0,421-0,734(-) 0,323-0,421(+)
Tyroksynie: ’ ' : !
0,210-0,323(++) <0,210(+++)
Trojjodotyronina (FT3): 0,161-0,308(-) 0,308-0,543(+)
0,543-0,757(++) >0,757(+++)

Opis parametrow

Poziom wolnej tyrokysny (FT4):

jest cztym wskanikiem czynndci tarczycyswiadczcym o tzw.zapasie wolnej tetrajodotyron
stanowicej materiat wy§ciowy do wytworzenia FT3. Zaburzony poziom skutkuje
niedoczynnscia lub nadczynnscia tarczycy

L-Tyroksyna:

jest glikoproteila, hormonalnym biatkiem produkowanym wgknie przez komorki
pecherzykowe tarczycy, zarébwno prawidtowe, jak i nbmarowo zmienione. W surowicy
zdrowych os6b wykrywa siTg w stzeniu 2-70 ng/ml. Tyreoglobulina

zawiera trijodotyronia oraz tyroksyn (tetrajodotyronir).Poniewa tyreoglobulina jest

produkowana przez niemal wszystkie typyzziiGowanego raka tarczycy, powszechnie
wykorzystywana jest jako marker tego nowotw

Przeciwcieta przeciwko L-Tyroksynie:

Wysokie miano przeciwct wskazuje na obecis¢ autoimmunologicznej choroby tarczycy, -
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nie rozstrzyga o typie tej choroby; Przeciwciattyparoksydazowe wysbuja u 95% pacjentow
chorola Hashimoto i u 85% pacjentow z chogdBraves-Basedowa, lecz stwierdzajsirownie

(przesciowo) w podostrym zapaleniu tarczy

Tréjjodotyronina (FT3):

organiczny zwjzek chemiczny, tréjjodowa pochodna tyroniny. Hormgriwarzany przez
komorki pecherzykdw tarczycy, magazynowany w postaci tyrelogliny i wydzielany

do krwiobiegu

Wyniki testu i jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Toksyny) Raport z anali

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje Norm’a_ Badat]e_ Wynik badania
wartosci wartosci
Napoje pobudzage 0209-0,751| 0,817 |mmN TR R
Promieniowanie
elektromagnetyczne 0,046 - 0,167 0.28 L . ﬁ =0
Tytoi/nikotyna 0124-0453| 0426 | TN
Toksyczne pozostadoi 0013 - 0313 0.485 -_-_-_U_-
pestycydow ’ ' '
Nieznacznie poze
_ [ Norma(-) norma(+) oz
Standard referencyjny.: — Srednie odsepstwa Powezne odsepstwa
(++) (+++4)

Napoje pobudzage:

Promieniowanie

elektromagnetyczne:

Tyton/nikotyna:

Toksyczne pozostadoi
pestycydéw:

0,209-0,751(-)
0,844-0,987(++)
0,046-0,167(-)
0,457-0,989(++)
0,124-0,453(-)
0,525-0,749(++)
0,013-0,313(-)
0,406-0,626(++)

0,751-0,844(+)
>0,987(+++)
0,167-0,457(+)
>0,989(+++)
0,453-0,525(+)
>0,749(+++)
0,313-0,406(+)
>0,626(+++)

Opis parametrow

Napoje pobudzagce:

Napoje pobudzace nie zawierajalbo prawie nie zawieraglektrolitow. Jeeli cziowiek
sparywa te napoje po aktywsoi fizycznej, mag one na celu uzupethivydalory z organizmu
wodk. Utrata wody prowadzi do zmniejszeniasdoptynu midzykomdérkowego, a wt rowniez
cisnienia osmotycznego w organizmie. W wyniku spgania nadmiernej ikei wody dochodzi
do przyspieszenia wydalania elektrolitow wetvnkomdrkowych. Niektorzy ludzie walpi¢ po
¢wiczeniach zima wodg. Pomimo tegoze ludzie czyj si¢ dobrze po wypiciu zimnej wody,
natychmiastowe jej sggcie maze wywota skurcze misni gtadkich uktadu trawiennego i
spowodowa bole brzucha. Optymalna temperatura napoju wybhe=i0 °C. Gtéwnymi
sktadnikami napojow stymulggych g cukier (albo sacharyna), barwnik, woda gazowatenek
wegla. Tenapoje majmah wartcs¢ odzywcza, oprocz konkretnej ikei kalorii. Jezeli organizm
jest narzony na przyswajanie syntetycznych barwnikéw i samgii smakowych, mae dopé do
jego uszkodzenia, dlatego nie rzy speywaé duzej ilosci tych napojéw. Soki owocow
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produkowane gz r&nych gatunkéw owocow i zawiegajviele witamin i cukrow. Picie sokow
owocowych pomaga uzupetdiavitaminy i sole nieorganiczne w organizmie i reyuc kwasy
organiczne i rownowagkwasowo-zasadayptyndéw, stymulowa wydzielanie sokow
trawiennych, wzmacn¢ apetyt i regenerové sledziore.

Promieniowanie elektromagnetyczne

I. Co to jest promieniowanie elektromagnetyczneaptana wymiana pol elektrycznyc
magnetycznych wytwarza fale elektromagnetyczneaczane jako promieniowanie
elektromagnetyczne. Promieniowanie elektromagneezsrodowisku naturalnym, zwzane z
przekroczeniem bezpiecznych limitdw, nazywamy zaryszczeniem elektromagnetycznym.
Obecnie zanieczyszczenie elektromagnetyczne j@syie w gldwnych rodzajow zanieczyszaz
tak samo jalscieki, emisje szkodliwych gazéw itas

II. Promieniowanie elektromagnetyczne a zdrowigdizne: na temat wptywu pola
elektromagnetycznego o nagstszej cgstotliwosci przemystowej (50-60Hz) na stan zdrowia
przeprowadzono wiele balaanaliz. Uzyskano zaskakigge rezultaty: prawdopodolfistwo
wystapienia nowotwordw jesicisle zwiazane z promieniowaniem elektromagnetycznym o nj
czestotliwcsci.

Ill. Mechanizm dzitania promieniowania elektromagnetycznego na organizto jest
przewodnikiem zdolnym do absorpciji energii elektegmetycznej. Oddziatywanie pola
elektromagnetycznego na organizm ma efekty ciepnavigksza sita pola
elektromagnetycznego, tym ¢isze jego oddziatywanie. Poza tym promieniowanie
elektromagnetyczne ztdca przenoszenie informacji bioelektrycznych orgami

IV. Szkodliwy wpltyw promieniowania elektromagnetyeno na organizm dowodze maze ono
znacznie wptywa na stan zdrowia. M@ zmieni& funkcje neurologiczne, reprodukcyjne i
sercowo-naczyniowe, dziatanie uktadu odpéommwvego, widzenie itd. Do gtdéwnych objawdw
naleza béle i zawroty gtowy, utrata panui, problemy z koncentragjdepresja, rozdeaienie,
STAR zenie si skory, problemy z oddychaniem, bole plecow, zamiezeyklu menstruacyjneg
rak piersi itd. Zachorowalré na biataczk u os6b nargonych na promieniowanie
elektromagnetyczne jest 2,93 razyasga nk u 0s6b zdrowych, wygbowanie nowotworow
mdbzgu jest 3,26 razaestsze rz u 0séb zdrowycl

11%

Tyton/nikotyna:

Potrzeba 1-1,8mg nikotyny zeby zak¢ mysz. Goéwnymi szkodliwymi substancjami dyn
papierosowegoassubstancje smoliste i nikotynamid. Nikotynamid jgschodr nikotyny, ktorej
to szkodliwa¢ jest dobrze znana. To oznaczapapierosy albo ich substytuty zawiecaj
nikotyne sa szkodliwe dla organizmu. Im wagej nikotyny jest wchianiane, tym bardziej jest on
szkodliwa dla zdrowi

Ryzyka palenia

|. Powstawanie nowotwor(

Il. Wptyw na naczynia wncowe i mézgu: liczne badania dowa, ze palenie jesttéwnym
czynnikiem ryzyka zapadaléc na schorzenia naciyiencowych i mozgu. l16¢ przypadkow
chordb serca, nadgiienia, schorazemoézgu i daego krwiobiegu zwiksza s¢ wyraznie u
palaczy. Statystyki dowodzze 75% pacjentéw z chorglmiedokrwienn serca i nadénieniem
pali albo palito wyroby tytoniowe. Wygbowanie chordb serca u palaczy jest 3,5 razstsze ni
u 0s6b niepakych,smiertelné¢ w wyniku chordb niedokrwiennych serca jest 6-kiotwyzsza,
a wystpowanie zawalu serca jest 2-6 razystgze ni u 0séb niepakych. Sekcje zwiok
wykazaly,ze miadzyca naczy wiencowych jest znacznie bardziej rozpowszechnionadh os
palacych nz u niepaacych

Ill. Wptyw na uktad oddechowy: palenie jest jedngrgtéwnych bodcow powstawania
przewlektego zapalenia oskrzeli, rozedmy ptuc yoimprzewlektych choréb drog oddechowygh.
Badania wykazatyze wieloletnie palenie mie uszkodx i skrock rzgski oskrzeli, uszkodzi
btore $luzowa i mie¢ negatywny wiyw na funkce oczyszcziaca rzesek

0

>

IV. Wpltyw na uktad trawienny: palenie rm® powodowa nadmierne wydzielanie kwasu
zotadkowego, nawet 0 91,5% gkisze nk u 0séb niepaktych. Maze upaledza funkcje
wydzielnicze trzustki, co skutkuje w zgkiszeniu kwénosci w dwunastnicy i nadmiernemu
obciazeniu btonysluzowej, mogcemu prowadzi do wrzodéw dwunastnicy. Nikotyna w tytoniu
moze powodowa zmniejszenie naptia zwieracza adviernika i ostabia zdolngci obronne
btony sluzowejzotadka i dwunastnicy. To wywuje przewlety stan zapalny, powstawar
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nowych wrzodow i pogarsza gojenie sirzodow ju istniepcych. Oprocz tego palenie o
zmniejsz¢ napgcie zwieracza prayku, co skutkuje zgza.

Toksyczne pozosttosci pestycydow

Pestycydy i ich toksyczne metabolila produktami ich przemiany w organizmie. Pestycya
czescia produktow rolniczych, a odpady ich przetwarzanigredowisku nazywaneas
pozostatéciami pestycydow. Ludzie egto & naraeni na dzianie nie tylko resztek pestycydc¢
ale tez ich odpadow i nie zdajsobie sprawy z faktuge podlegaj wptywom ich metabolitéw. W
rzeczywistdci nie tylko pierwotny pestycyd jest tagy, ale rownie produkty jego przemiany i
pozostatéci. Ich szkodliwgc jest taka sama albo nawetkhsza. Pestycydy magaburza
réwnowag hormonali i prowadz¢é do zaburzé hormonalnych u kobiet. U ¢aczyzn mog
prowadzé do oligozoospermii i defektéw plemnikéw, skutieyych w niskiej wytrzymaléci
plemnikéw. Po przenikgciu pestycydow do organizmu,esz trafia do nerek i wtroby. Przy
obcizeniu organizmu magwywotywat choroby. Jedna z grup pestycydowzmobniat
zdolnai¢ hemoglobiny do wizania tlenu, wana dla utlenienia tkanek. Pestycydy rozpuszczal
ttuszczach przenika do tuszczu w organizmi

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Metale cezkie) Raport z analiz

Imig: Tomas: Pte¢: Mgzczyzni Wiek: 5¢
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania

Of6w 0,052 - 0,643 0,662 . e

Rtec 0,013 - 0,336 0,366 . e
Kadm 0,527 - 1,523 1,615 e e
Chrom 0,176 - 1,183 0,8 am wnlles =
Arsen 0,153 - 0,621 0,656 En e EE e
Antymonu 0,162 - 0,412 0,336 o weles =
Tal 0,182 - 0,542 0,482 e mrliles =
Aluminium 0,192 - 0,412 0,296 e e e

1 Norma(-) I Nieznacznie poza norrg(+)

Standard referencyiny:  —— grednie odsepstwo(++ Il Powezne odsepstwo(+++)

Otow:

Rtec:

Kadm:

Chrom:

Arsen:

Antymonu:

Tal:

Aluminium:

0,052-0,643(-)
1,005-1,582(++)

0,013-0,336(-)
0,721-1,043(++)

0,527-1,523(-)
1,932-2,146(++)

0,176-1,183(-)
1,843-2,663(++)

0,153-0,621(-)
1,243-1,945(++)

0,162-0,412(-)
0,885-1,374(++)

0,182-0,542(-)
1,133-1,721(++)

0,192-0,412(-)
0,726-1,476(++)

0,643-1,005(+)
>1,582(+++)

0,336-0,721(+)
>1,043(+++)

1,523-1,932(+)
>2,146(+++)

1,183-1,843(+)
>2,663(+++)

0,621-1,243(+)
>1,945(+++)

0,412-0,885(+)
>1,374(+++)

0,542-1,133(+)
>1,721(+++)

0,412-0,726(+)
>1,476(+++)
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Opis parametrow

Otow:

Ciato ludzkie zawiera wiele toksycznych metaezkich, ktore nie sgtniaja zadnej funkciji
fizjologicznej, tak wgc ich poziom w krwi w idealnym przypadku powinieyctzerowy. Otow
przedostaje sido organizmu ludzkiego przede wszystkimyanoscia, istnieje jednak rownie
mozliwo$¢é jego przedostaniaespoprzez uktad oddechowy (wdychanie). Wchianiaywglest
transportowany przez krew daitkoby i nerek, gdzie sikumuluje. Przy zatruciu otowiem
uszkodzeniu magulec nerki i vatroba, krew, uktad nerwowy i uktaddgenia. Czs¢ otowiu jest
wydalana z wtroby przezzok¢ do jelita. Niewielka cgs¢ otowiu jest wydalana z moczem. Przy
diugotrwatej ekspozycji otdw gromadzisiv kasciach. Otow jest magazynowany przede
wszystkim w kdciach, watrobie i nerkach. Konsekwengghronicznego obgienia organizmu
ofowiem g zaburzenia ukladu nerwowego, trawienia, utratayneada, a nawet paralkonczyn
dolnych

Rtec:

Rte¢ jest srebrnobtym cieym metalem, ktory ulatniae w temperaturze pokojowe
Chroniczne zatruciegtia jest najczstsze w produkcji. Przy diugotrwatej inhalacji jpi(ci i
kurzu reciowego mae dochodzi do anomalii neurologicznych, zapaleniaadet i trzsawki.
Przy wdychaniu wysokich daweled maze dog¢ nawet do ostrego zatruciazée rtg¢ wniknie
do organizmu, mee st odktad& w tkance d4cznej, nerkach, gtrobie,$ledzionie sciankach jelit,
gruczotach wydzielania wewtrznego czy ukladzie nerwowym. Objawy takiego clitanego
zatrucia bywaj czesto niespecyficzne - od zimnychfazyn, wypadania wioséw, przez
zaburzenia trawienne, 20e dolegliwgci neurologiczne i psychicznez po powane stany jak n|
anemia, odporna na leczenie chroniczna grzybiaaptly reumatyczneczy schorzenia nerek.
Koncentracja kci w powietrzu, wynosgca 1,201 8,5 mg/m mae spowodowaostre zatrucie,
koncentracja wysza ni 0,1 mg/m meae spowodowéchroniczne zatrucie. Do najgziej
atakowanych naadléw przy ostrym zatruciu naig nerki, ptuca, uktad trawienny, przy zatruciu
chronicznym nargdem atakowanym jest mozg, przewod pokarmowy i n€gidiny przebieg
zatrucia sprowadzacsio trzech punktéw: 1. zahamowanie dziatania enzynud wraz z catym
szeregiem aktywnych grup enzyméw jak np. aminokwashoksylowe, fosforylcelulozowe,
hydroksylowe i thiolowe, mie nawizad do inaktywacji enzymowej. 2. Reakcja spowodowan
aktywach wapnia - na przyktad aktywowana hydroliza fosfilgwa mae spowodowa
wytworzenie wielkiej ilgci kwasu arachidonowego, tromboksanu i wolnych ikalm tlenu, co
powoduje uszkodzenie tkanki. 3. Patogei¢nmmunologiczna - g maze spowodowénie tylko
zranienie kibuszkoéw nerkowych, ale me réwnie: blokowa funkcije limfocytow T i w ten
sposob reguluje system immunologic:

Kadm:

D

Kadm nie naley do podstawowych pierwiastkéw skltadowych ciatezkidgo. Kadm przedostaje
sig do organizmu natychmiast po urodzenigmelowiska zewegtrznego, szczegolnie za
posrednictwemzywnaosci, wody i powietrza , a do dolnychegzi ciata przez akumulagj W
przypadku dtugotrwalego wystawienia na dziataniérka mae doj¢ do podranienia uktadu
oddechowego, co e prowadzi nawet do utraty wchu, pojawienia gizottych plam na
dzigstach lub stopniowego tworzenig sbitych piekcieni na dzistach. Zwazki kadmu nie
tatwo wchifanialne w jelicie, ale madpy¢ absorbowane przez organizm przez wdychanie,
zmagazynowasie w watrobie lub uszkodZzinerki, zwlaszcza uszkodzenie nerek jest viyea
Moze to prowadz do osteoporozy i zrakczania. Wchtanianie kadmu do metabolizmu przebiega
poprzez wdychanie dymu lub kurzu. Kadm absorbwjevgptucach w catkowitej iléci okoto 25
do 40%. Przez wypalenie 20 papierosow organizmjmue 2-4r'g kadmu. Stopiewchtaniania
kadmu w ukltadzie trawiennym jest uzalony od tego, jaki zwizek kadmu cztowiek spgt, a
takze od tego, czy wraz z kadmem organizm pitzyine metale. Na przyklad spgcie wapnia i
zelaza znacznie zeksza absorpejkadmu. W odrénieniu od cynku, ktory unienibwia
absorpag kadmu. Kadm jest wchtaniany do krwiobiegu, a zetas do wizania erytrocytowegg
(krwinki czerwone). Wtroba i nerki to dwa organy, w ktérych jest magamyany kadm.
Znajduje st tutaj do 60% jego catkowitej ifgi zawartej w organizmie. Szacuje,sie catkowita
ilos¢ kadmu w ciele normalnego cztowieka w wieku peoiay 30 a 60 lat, wynosi okoto 30 mg,| z
czego 10 mg w nerkach, 4 mg jest magazynowanetvolie a reszta w trzustce, ptucach,
jadrach, tarczycy, tosach itd. Zawar$¢ kadmu w naradach mize se bardzo rizni¢ w
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zaleznosci od zanieczyszczeniaodowiska. Jego zawalbw organizmie wzrasta rowrie
wiekiem

Chrom:

Chrom jest jednym z pierwiastkésladowych w organizmie. Vmetabolizmie glukozy i lipidov
odgrywa ro¢ szczegoéla. Chrom tréjwartéciowy jest korzystny dla organizmu, natomiast
szeéciowartasciowy chrom przeciwnie, jest tagy. Wykorzystanie nieorganicznego chromu w
ciele jest bardzo niskie, 2sze nk 1% , wykorzystanie chromu organicznego wynosi 3&%%.
W naturalnych artykutach spgwczych jest niewielka ik chromu, najcZciej jest to chrom
tréjwartasciowy. Zatrucie chromem jest zawiane z jego zdolrdoia wiazania, toksyczrig
chromu széciowartgiciowego jest do 100 razy wgza, take tatwo s¢ wchiania i gromadzi w
ciele. Tréjwartdciowy i széciowartagciowy chrom mae by przeksztatcany jeden w drugi.
Naturalna woda nie zawiera chronsrednia koncentracja chromu w wodzie wynosi 0.05Lgv/
przypadku wody pitnej jest jeszczesia.Zrodtem zanieczyszczenia chromem jest
zanieczyszczona woda wypuszczana w ramach procestopki rud chromu, powierzchniowej
obrobki metali, garbowania skor, farbowania tekétyli tym podobnie. Chrom
szeciowartgciowy jest niebezpieczny szczegolnie dla ludzi moofcznym zatruciem. Do
organizmu mee sk dostd@ przez uklad trawienny, oddechowy, skdgluzowki. Gromadzi si
przede wszystkim w gtrobie, nerkach i gruczotach wydzielania wetvanego. Przy wnikriciu
przez uktad oddechowy gromadaz} sdwniez w ptucach. Chrom szeiowartgciowy jest silnym
srodkiem utleniagcym, tak wec chroniczne zatrucia w miejscach uszkodzonyotessto
beznadziejne. Wdychanie chromu &iewartagciowego powoduje katar, rhinitis (zapalenierb}
sluzowej nosa), zapalenie gardia, zapalenie krizapalenia oskrzeli. Bogatymodiem
tegopierwiastka jest ggo, melasa, browy cukier, l&ne owoce, burakiwiklowe, drazdze,
piwo, produkty mleczne i grubo mielonéaka zbzowa

Arsen:

Arsen jest w organizmie przetwarzany w substarueyiczne, najegciej w trojtlenek arsenu.
Ostre zatrucia objawigjsie wymiotami, biegunkami, skurczami gdni, paralzem i zatrzymaniel
akcji serca. Wsrodowiskuzycia codziennego spotykamyesi okr&lonym niskim poziomem
ekspozycji na arsen, ktora jednakaden sposéb nie uszkadza organizmu, przeciwnngjist
nawet badania, ktérych wyniki dowagze bardzo niskie dawki arsenu w przyjmowanym
pokarmie g wazne i korzystne. Wykazano jednale stale wystawienie organizmu na dziatani¢
podwyzszonych dawek zwzkow arsenu prowadzi do uszkodzenia zdrowia. Aredery do
podstawowych pierwiastkowladowych. Picie napojow z niglzawartgcia arsenu (10 do 30 mg)
prowadzi do zatrzymania wzrostu, zmniejszeniglmmsci zagcia w Chzg, poronié
samoistnych, wiszejsmiertelngci. Przy obnkeniu mineralizacji kéci u owiec i matychwinek
zaobserwowano réwniezanik widkien mgsniowych serca i szkieletowych. Btona
mitochondrialna zmienia@i moze dog¢ do jej naruszenia. Funkcje biochemiczne arsenu w
organizmie nie gokreslone, ale badania dowoglze arsen mge odgrywa rolg w niektorych
reakcjach enzymatycznych - podczas zmiany w amsear@miast fosforanu. Arsen jako aktywatpr
enzymow tworzy reakcje z enzymami, cozmevptym¢ na dziatanie niektorych enzymow. U
pacjentow dializowanych stwierdzone przy ubytku arsenu w krwi mogtoby dochaddo
zaburzé w centralnym ukfadzie nerwowym i schofizeaczyniowych. Ogdlnie cziowiek
powinien przyj¢ okoto 6,2%9/4.18MJ - 12.8g/4.18MJ arsenu, ha calyiwiecie jednak
przyjmowanie arsenu oscyluje pamiy 12 - 40g. Przy czym ludzie, ktérzy sppwaja owoce
morza mog nawet osigna¢ granig 195I'g. Nadmierne przyjmowanie arsenu w przewodzie
pokarmowym powoduje podvigzory przepuszczalmié naczy, co mae prowada do utraty
plynéw i obnkeniu cénienia.Sluzéwka w przewodzie pokarmowym gepowodowa inne stan'
zapalne, nekrozy spowodowane perfagdcjanyzotadka, krwotoczne zapalenietadka, krwavg
biegunle.

Antymonu:

Antymonu jest srebrzysto-bialy naturalny metaluzepodrania¢ oczy, nos, gardfo i skory,
trwate naraenie mae uszkodzi prag serca i wtroby, wdychanie mie powodowa wysoki
poziom antymonu i zatrucia antymonu objawy to wytmibole gltowy, trudnéci w oddychaniu,
ciezkie przypadki moa Smieié.

Tal:

Dla silnej trucizny nerwow, atroby i uszkodzenie nerek efektu. Wdychanie, daustkze
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spowodow¢ ostre zatrucie, me by¢ wchtaniane przez ske.

Aluminium:

Aluminium nadal kdzie gromad#i sie w organizmie czlowieka, powodig choroby ukladu
nerwowego, zaktocagych myli, swiadomdci i pamkci funkcji ludzkiego, aizkich przypadkac
moze otpienie. Nadmierne spgcie aluminium, ale tate prowadzi do odktadania wapnia w
utracie keéci i hamowania tworzenia I§ci, wysiepowanie osteomalac

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)

Page68 of 115



Sprawozdanie z bada

(Ogolny stan fizyczny) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci Badane wartaci Wynik badania

Zdolnas¢ reakcji | 59,786 - 65,424 58,063 [ ﬁ | .

Sity umystowe 58,715 - 63,213 62,384 -:-&-:-
Odwodnienie | 33,967 - 37,642 36,533 el es =

Niedotlenienie | 133,642 - 141,476| 128,941 B e e
PH 3,156 - 3,694 3,116 VS —
@ Norma(-) I Nieznacznie poza norrg(+)

Standard referencyiny: - —— grednie odsepstwo(++ I Powzine odsepstwo(+++)

Zdolnai¢ reakciji: 59,786-65,424(-) 57,331-59,786(+)
54,347-57,331(++) <54,347(+++)
Sity umystowe: 58,715-63,213(-) 56,729-58,715(+)
52,743-56,729(++) <52,743(+++)
Odwodnienie: 33,967-37,642(-) 31,265-33,967(+)
28,431-31,265(++) <28,431(+++)
Niedotlenienie: 133,642-141,476(-) 126,619-133,642(+)
123,321-126,619(++) <123,321(+++)
PH: 3,156 - 3,694 (Norma)
>3,694 (Zasadowe) <3,156 (Kivee)

Opis parametrow

Zdolnosé reakciji:

W granicach 59,786-65,424 funkcja nadnerczinienie i sita woli § w normie. Odchylenia
moca wskazywi¢ zbyt niskie wydzielanie nadnerczy, nastréj spadmkcje a spowolnione

Sity umystowe:

W granicach 58,71-63,213 funkcja mdzgu jest w normie i dobrej j$ci. Odchylenia moa
wskazywa objawy stabej funkcji mdzgu, deprespezsennd, pogorszenie myenia, pangci
itd.

Odwodnienie;

W granicach 33,3¢-37,642 zawarts¢ wody w organizmie jest w normie. Odchylenia ra
wskazywd niska zawarté¢ wody w organizmie. Chory nze odczuwa pragnienie i zrgczenie.
Plyny powinny by uzupetniane. Dlugotrwate odwodnienie wysuszaeKdnra jest podatna na
procesy STAR zeniae.
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Niedotlenienie:

W granicach 133,642-141,476 zawaétdenu w komorkach jest w normie. Odchylenia odchtyc
wartasci oznaczaj niedotlenienie komorek i uszkodzenie uktadu oddedyo, mae chodzt o
objaw anemii albo niedobdr ruchu. k#oto prowadz do zwyrodnienia komérek, utraty pajui
albo zaburzn trawienia

PH:

W granicach 3,156-3,694 wastopH jest w normie. PH powg|j 3,694 jest warteia zasadow -
ciato ma sklonnéci do boléw. PH poriej 3,156 jest warteia kwasna - ciato jest podatne na
schorzenia przewlekle, ktére przejawiaj w nasgpujace sposoby: 1. Zatzenie, astma,
senndc¢. 2. Przezibienie, cukrzyca, wysokie&iienie krwi i dna. 3. Otyla. 4. Skora jest
pomarszczona i matowa. W organizmie funkcjaritgy rodzaje mechanizméw reguaych
wartas¢ pH: 1. Biatka krwi. 2. Wydalanie tlenkuegla z ptuc w celu zapobiegitia jego
nagromadzeniu. 3. Nerki wydzielagcydobag i produkup HCO- zawierajce jon H + regulujcy
poziom pH. § dwie gtdwne przyczyny zakwaszenia organizmu. IzyDsires. 2. Nadmierne
spazywanie kwanych pokarmow. Zakwaszenie organizmu jest dagstym zjawiskiem.
Zdrowy organizm jest umiarkowanie zasadowyeki czemu jest odporny na choro

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Alergeny) Raport z anali.

Imig: Tomas: Pte¢: Mgzczyzni Wiek: 5¢
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje wNaOr':(r)né?:i 5:3323 Wynik badania
Alergia na leki 0,431 - 1,329 1,18 m e =
Alergia na alkohol 0,432 - 1,246 1,321 [ . ﬁ e
Alergia na pyki 0,143-1,080| 0513 | wm
Alergia na szczepienia 0,847 - 1,045 0,89 -:-'L'-:-
Alergia na wtokno 0,842 - 1,643 2,391 [ EEm | ﬁ 1

Alergia na fark 0346-0401| 0674 |

Alergia na kurz i roztocza | 0,543 - 1,023 1,177 [ . ﬁ e
Alergia na dym 0,826 - 1,013 2,489 [ . | ﬁ 1

Alergia na fark do wloséw | 0,717 - 1,486 2,821 -—-—-—U—-

Alergia na metale w buterii | 0,124 - 1,192 1,736 [ . ﬁ e

Bizuteria metalu Indeks alergip 0,549 - 1,213 0,698 -:-&-:-

Alergia na biatko w owocach
morza

0,449 - 1,246 2,115

Alergia na biatka mleka 0,477 - 1,348 3,379

Norma(-)

o (+)
Srednie odsepstwc

Powezne odsepstwa

.
.
o Nieznacznie poza norra
Standard referencyjny:
1

(++) (++4)
Alergia na leki: 0,431-1,329(-) 1,329-2,227(+)
2,227-5,219(++) >5,219(+++)
Alergia na alkohol: 0,432-1,246(-) 1,246-2,462(+)
2,462-5,663(++) >5,663 (+++)
Alergia na pytki: 0,143-1,989(-) 1,989-2,843(+)
2,843-5,945(++) >5,945(+++)
Alergia na szczepienia: 0,847-1,045(-) 1,045-1,847(+)
1,847-2,663(++) >2,663(+++)
Alergia na widkno: 0,842-1,643(-) 1,643-2,721(+)

Page71 of 115



Sprawozdanie z bada

2,721-3,943(++) >3,943(+++)
Alergia na farlp: 0,346-1,401(-) 1,401-2,346(+)
2,346-4,311(++) >4,311(+++)
Alergia na kurz i roztocza: 0,543-1,023(-) 1,023-B69)
1,543-2,872(++) >2,872(+++)
Alergia na dym: 0,826-1,013(-) 1,013-2,826(+)
2,826-4,213(++) >4,213(+++)
Alergia na farl do wiosow: 0,717-1,486(-) 1,486-2,717(+)
2,717-5,541(++) >5,541(+++)
Alergia na metale w buterii: 0,124-1,192(-) 1,192-2,124(+)
2,124-4,369(++) >4,369(+++)
Bizuteria metalu Indeks alergia: 0,549-1,213(-) 1,218319(+)
2,549-3,229(++) >3,229(+++)
Alergia na bla}ko. w owocach 0,449-1,246(-) 1,246-2,844(+)
morza:
2,844-4,325(++) >4,325(+++)
Alergia na biatka mleka: 0,477-1,348(-) 1,348-4,47%7(+
4,477-8,742(++) >8,742(+++)

Opis parametrow

Alergia na leki:

Znany rownie alergia alergia lek lek jest reakcja alergicznavapdowana przez leki. Alergie
klasa nieprawidtow odpowiedzi immunologiczi. Nieprawidtowa odpowiedimmunologiczna
albo zbyt mocne lub zbyt stabe, jest niekorzysto@ta powoduje szereg zmian, to sytuacja je
spowodowane przez alergie leku. Zwyklezmavystpic¢ zaczerwienienie skory, sdzenie,
kotatanie serca, wysypka, trucsci w oddychaniu, pozenie padem lubsmierc.

Alergia na alkohol:

Alergia alkohol jest rzeczyétie ciato brakuje zewstrznego objawy alergii skory spowodowarf
przez reake aldehydu octowego enzymu konwetttggo. Dwa niezédne warunki g uczuleni n.
alkohol i alkoholu alergie, alergie nagsziej brakuje enzymu konwertigego aldehydu octowe:
w warunkach in vivo. Alkohol etanol, aldehyd przetedca st in vivo, poniewa organizm nie m
enzymatycza konwersg aldehydu octowego, kwas octowy, niezady¢ odprowadzane do
korpusu, a wic wynikapce z zatrucia ludzi aldehyd vyietli r6znorodne objawy alergiczne.Big
pijacy, ktdrzy z powodu dio tego enzymu in vivo, nina szybko przeksztalcsig, a nie objawy
zatrucia, nie &dzie pijany. Alergia alkohol, gtdbwnie alergie. Takec alergii na alkohol po
ekspozycji na alergerctla wszystkie rodzaje objawow alergii. Osoby te paldo alergii, alkoho
jest alergeny, ekspozycja na alergeny a wywata¢ alergie

Alergia na pyiki:

Srednica pytku wynosi zwykle okoto 30 do 50 mikrondwpowietrzu, kiedy suwalniane do
atmosfery, mog by¢ tatwo zassany do drog oddechowych. Po alergiiyid, ktore wdychane te
pyiki, beda powodowd reakcg alergiczn, ktora jest alergia na pyitki. Gtdwne objawy alerg
pyiki, jak kichanie, wyciek z nosa, fzawienie ocmosaswiad oczu i kanatu stuchowego, ale
takze wywotanego ezkim zapaleniem oskrzeli, astma oskrzelowa, chos#ga, ptuc
(wielokrotnas¢ w lecie i na jesieni).Pytek powodu mpgowodowa alergie cztowieka, jest w

e

zwiazku z pyku jest bogaty w biko, ktdra jest tdwnym shadnikiem bitkowym pewnyct
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zréde uczulenia alergicznec

Alergia na szczepienie

Moze powodowa zastrzykéw alergii obejmaij penicyliny, streptomycyny heterologicznego
surowicy, itp, ttum zawiera 5% -6% takich iniekajergie, w dowolnym wieku, w dowolnej
postaci dawkowanej i dawkowania, sposéb ich podawaaze wyshpic reakcje alergiczne .
Dlatego przed zyciem naley zrobi¢ takie zastrzyki pierwszy test alergii, negatywngiki
bada przed lekam

Alergia na wtokno:

Materiaty tkanin z wtbkna chemiczne skstrahowane z ¢gla, ropy naftowej, gazu ziemnego i
innych zwizkdw polimerowych lub zvazki zawierajce azot, z ktorych pewne gatunki
prawdopodobniedula alergeny, gdy jest wewtrz korpusu, to fatwo spowodowalergiczne
zapalenie skory, powocac swedzenie, boél, obiek lub gecherze

Alergia na farbe:

Farby i inne produkty chemicztatwo powodow¢ alergie. Jednak takie objawy nie ma z
powodu niskiej jakéci farby, ale jest oki&ony przez konstytuejkazdego cztowieka. Farba to
dwa gtdéwne objawy alergii. A farba ro® powodowaé alergie alergicznego rigtu nosa: czsto
pociera& nos, cgste kichanie, wyciek z nosa maty i zapach nddnopary farby i wymioty. 2,
farba mae powodowa alergie alergiczne zapalenie skory: ciabzer, itp dyrektor czerwan
kropka, a nasgpnie 2amd staje se stan zapalny §wiad.

Alergia na kurz i roztocza:

Alergie g uczuleni na wdychanie pytu. Po wdychaniu pytugilara kurz, wysipia objawy
alergii, takie jak swdzenie nosa, sywizenie skory, sedzenie oczuswiszcacy kaszel. Po
objawow astmy, nazy udec si¢ do szpitala na leczen

Alergia na dym:

Alergie wziewne oparyasuczuleni na. Gdy alergia wziewne opary opary gnoawodowa
kichanie, wyciek z nosa, a niektdre mg@pwodowa alergiczne zapalenie skéry, powaodtuj
swedzenie, bol, zaczerwienienie luecherze

Alergia na farbe do wtoséw

Alergiczne kontaktowe zapalenie skoéry z farbowavti@sow farbowania wloséw spowodowang
alergi, lekkie zaczerwienienie skory gtowy wykazato gglgenie, pieczenie, silne gtowy, obkz
twarzy i szyi wys¢puje, gcherze zotty przeptyw wody, a nawet ropne zakaia. Sktadniki
farbowania wioséw ma épco nazywa p-fenylenodiamina chemia, tatwo spowa@dszkody dle
ludzkiej skéry. Whosy ogciej, gdy w kontakcie z substancjami chemicznymfatbowania
wiosow gtowy bardziej doktadnie wksze szkody w organizmie, prawdopodaisigvo
wyslapienia alergii na farby dotoséw jest rowniz wieksza

1%

Alergia na metale w bzuterii:

Zwierzat futerkowych g alergie alergie kontaktowe. Gdy ludzka fur kontakterzt bedzie
symptomy alergiczne takie jak s@zenie nosa, ssdzenie skory, sedzenia oczuswiszczcy
kaszel

Bizuteria metalu Indeks alergia:

Wiele metalowe ozdobygroporcjonalnie mieszaest niewiellq iloscia niklu, miedzi, chromu i
innych metali alergennych, gme dni pocenie gj porow, teleangiektazje otowiu metalowe;j
bizuterii w matej ilgci kwasu siarkowego i niklu do organizmu przez piagyuczoty tojowe, a w
pctaczeniu z pewnymi btek in vivo, w wyniku zapalenia alergie sk

Alergia na biatko w owocach morza

Powodem jest to, ze wzedu na reakcje alergiczne nazej ilosci bistka bogate w owoce morz
tych hetero obcych biatek, bezpednio lub pérednio, aktywagj komérek immunologicznych,
powodujc uwalnianie mediatorow chemicznych, co z koleiegaje ztaony cig reakcji
biochemicznych. Oddztywan przeciwcido-antygen cita wykazto objawéw alergi

Alergia na biatka mleka:

Alergia alergia na mleko jest fko mleka, a nagpnie mee pojawé sie wypryski, wymioty,
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biegunka lub bdle brzucha i inne objawy. Makrgteczek biatkowych biatka mleka jak
heteroseksualna objawow alergii na czasami wywtywac¢ wysiepuja alergie

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Otytos¢) Raport z analiz

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane
wartosci wartosci

Poziom metabolizmu tluszczy | 1,992 - 3,713 0,951 -'U‘m
Poziom bszowej tkanki ttuszczowgj2,791 - 4,202 1,733 -'0-—-—-

Poziom hiperinsulinemi- 0.097 - 0215 0.135 -:-_i_-:-
nadprodukcja insuliny ’ i ’

Poziom pracy przysadki mézgow ajo 332 - 0.626 0522 -:-&-:-
TSH ’ : ’

Stgzenie Trojglicerydow 1,341 - 1,991 5,035 -—-—-—U—-

Badane pozycje Wynik badania

=== Norma() ) Nieznacznie poze
Standard referencyjny: 2 : norma(+)
' Srednie odsgpstwo_ Powezne odsepstwa
(++) (+++)
Poziom metabolizmu tluszczy: 1,992-3,713(-) 1,11382(9)
0,782-1,113(++) <0,782(+++)
Poziom bgzowej tkanki ttuszczowej: 2,791-4,202(-) 2,202-2,7A91(
1,691-2,020(++) <1,691(+++)
Poziom hiperinsulinemi-
nadprodukcja insuliny: 0,097-0,215(-) 0,215-0,426(+)
0,426-0,519(++) >0,519(+++)
Poziom pracyTpSr|z_|¥sadk| mozgowej 0,332-0,626(-) 0,626-0,832(+)
0,832-0,958(++) >0,926(+++)
Stezenie Trojglicerydéw: 1,341-1,991(-) 1,991-3,568(+)
3,568-5,621(++) >5,621(+++)

Opis parametrow

Poziom metabolizmu tuszczy

Zaburzony metabolizm lipidow jest czynnikiem wrodygm lub nabytym w wyniku spgwania
niewtasciwych substancji agywczych i powstatych z nich metabolitéw, ktére catkdj sic we
krwi i narzadach. Zaradzanie metabolizmem lipidow przez geny, neuronyromy, enzymy i
watrobe maze powodowa ze te czynniki majc zaburzone funkcjeebla takze zaburzéa
metabolizmu lipidéw i prowad¢ do patofizjologicznych zmian da.

Poziom brazowej tkanki ttuszczowej
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Brunatna tkanka odktadaegilos¢ gleboko i otacza wane narady, m.in. serce, trzustknerki
ptuca, watrobe i tworzy swego rodzaju ostewokot kregostupa oraz diych naczy
krwionosnych. W tkance tej rowniegromadzonesszapasy tluszczu, jednak w przecingavie
do biatej, zadaniem brunatnej tkanki nie jest jegagazynowanie, lecz spalanie .Jest taliwe
dzieki temu,ze komorki brunatnej tkanki ttuszczowej zawigrdizo csrodkow energetycznych
mitochondriéw, ktére dodatkowo bamkomoérke na brunatno. Badania wskazuje osoby z
nadwag prawie w ogole nie ma brunatnej tkankituszczowe

Poziom hiperinsulinem- nadprodukcja insuliny:

Hiperinsulinemia, to zwkszone wydzielanie insuliny przez trzustlest to bardzo povnaa
choroba ,ktéra nie leczona pelia sk i prowadzi do powstania cukrzycy. Hiperinsulinemia
otytych powodujeze wydzielanie insuliny jest okoto trzech razyelgze nk u zdrowych
0s0b.Stanyinsulinooporsai, hiperinsulinemii, dyslipidemii, nadgiienia i otyté¢, zwlaszcza
wystepujace w konstelacji, spotencjalnymi czynnikami ryzyka wysgtienia aterosklerozy naczy
wiencowych u ntodziezy i mtodych dorotych.

Poziom pracy przysadki mézgowej TSH

Glod i syta¢ to dwa najwaniejsze odczucia regubge przyjmowanie pokarmu. Gléwnym
centrum kontrolujcym ten mechanizm zlokalizowany jest we&d mézgu - podwzgérzu.
Osrodek gtodu zlokalizowany jest w bocznegéz podwzgorza, wyzwala on mechanizm
poszukiwania, znajdowania, zdobywania i przyjmowgyokarmu, natomiastmdek sytdci
znajduje s w jadrze podwzgdérza, hamuje on apetyt. W regulacji @aipiia pokarmu w
mniejszym zakresie, bigtakze udziat inne obszary mézgu: wzrokowycliowy i smakowy
umiejscowione w korze mozgowej. Gtod pma za sopwyrazne zwikszenie wraliwosci
zmystu smaku i powonienia, a przez to utatwia pkszanie pokarmu i pozwala pewniej
odczuwa jego smakowit&. W regulacji glodu i syt&i najistotniejsz role odgrywaj:
neuropeptydy podwzgdorzowe (neuropeptyd Y, biatkoudtg oreksyny A i B)
wewmtrzwydzielnicza czynng tkanki ttuszczowej (leptyna, adiponektyna, wisfatywaspina,
nesfatyna 1 i rezystyna), insulina i hormony przéwpokarmowego (grelina, peptyd YY,
polipeptyd trzustkowy, peptyd glukagonopodobnyHglecystokinina

Stezenie Tréjglicerydow:

Po wchiongciu z jelita do krwi transportowane przez chylomikrony do méni, gdzie stanowi
zrédto energii. Wtroba take produkuje wiasne trojglicerydy na potrzeby orgemi. Pod
postaca lipoprotein o bardzo mateggtasci (VLDL) wraz z casteczkami cholesterolu trafigglo
krazenia. Odkryto ze przekroczenie wartoi prawidtowych dla tréjglicerydow wie sk z
rozwojem miadzycy i wystpieniem choroby niedokrwiennej serca ze zgoneaczvlie w
rownym a nawet w wkszym stopniu @ ma to miejsce przy zwkszonym poziomie cholesterolu
calkowitego. Std tez trojglicerydy uwaane g za niebezpieczne tluszcze, ktére nplea wszell
cere obnizac.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Skora) Raport z anali

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane

Badane pozycje , .
pozyc] wartosci wartosci

Wynik badania

Poziom wolnych rodnikéw na
skorze

0,124 - 3,453 3,655

Poziom kolagenu na skorze| 4,471 - 6,079 1,997

Poziom tluszczu na skorze-
sebum

. ﬁ )
. ﬁ )
Wskaznik oporndci skory 1,035 - 3,230 2,809 -—-ﬂ-—-

Poziom wilgotndci skory 0,218 - 0,953 0,491

14,477 - 21,348 23,805

Suchac skéry 2214-4158| 4,937 |mEE ST R
Czerwone plamki na skorze| 0,824 - 1,942 2,061 [ | ﬁ 1

Poziom elastyczriai skory 2,717 - 3,512 1,382 -U—m

Poziom mifli\g:;y - barwnika 0.346 - 0,501 0.595 | ﬁ =

Stopier rogowacenia skory | 0,842 - 1,858 3,005 -—-—-0-

=== Norma(-) ) (N+|;eznaczn|e poza norra
Standard referencyjny: : . , s
Srednie odsepstwa Powezne odsepstwa
1 (+4) == (++4)
Poziom wolnych rodnikow na
skorze: 0,124-3,453(-) 3,453-6,723(+)
6,723-9,954(++) >9,954(+++)
Poziom kolagenu na skorze: 4,471-6,079(-) 2,879-4471
1,453-2,879(++) <1,453(+++)
Poziom t+uszczu_ na skorze- 14,477-21,348(-) 21,348-28,432(+)
sebum:
28,432-35,879(++) >35,879(+++)
Wskaznik oporndci skory: 1,035-3,230(-) 3,230-5,545(+)
5,545-7,831(++) >7,831(+++)
Poziom wilgotndci skory: 0,218-0,953(-) 0,953-1,623(+)
1,623-2,369(++) >2,369(+++)
Suchd¢ skory: 2,214-4,158(-) 4,158-6,076(+)
6,076-7,983(++) >7,983(+++)
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Czerwone plamki na skorze: 0,824-1,942(-) 1,942-3441
3,141-4,231(++) >4,231(+++)
Poziom elastyczrioi skéry: 2,717-3,512(-) 1,521-2,717(+)
0,645-1,521(++) <0,645(+++)
Poziom mela,nln.y - barwnika 0,346-0,501(-) 0,501-0,711(+)
skory:
0,711-0,845(++) >0,845(+++)
Stopier rogowacenia skory: 0,842-1,858(-) 1,858-2,534(+)
2,534-3,316(++) >3,316(+++)

Opis parametrow

Poziom wolnych rodnikéw na skérze

To trucizna wyradzaaca ogromne szkody w organizmiedaca wynikiem reakcji utleniania
ciele czlowieka. Wolne rodnikasieustannie wytwarzane i odgrywayielka role w procesie
STAR zenia %, map skutki farmakologiczne i toksykologiczne. Uszkgdzsatka, DNA itd.
Moga powodowi¢ $mier¢ komorek i nowotwory. Skora stajee luzna, pomarszczona i suc

Poziom kolagenu na skorze

Kolagen jest polimerem komdorkowym pochodzenia ljmanego. Odgrywa waa role w
tkankach w paiczeniu z innymi komorkami. Jest jednym z najniajszych, najbardziej
funkcjonalnych i popularnych budulcow w przesteybiotechnologicznym. Jest wykorzystywarny
w materiatach biomedycznych, kosmetykach, przgenypaywczym i innych dziedzinach.
Obecnie trafia do kosmetologii w zakresie giglacji skory. Jest jednym z gtébwnych materiatdw
budulcowych ciata cztowieka, wygtujacym w wielkich ilcééciach w organizmie, stanowi ok. 25
33% og0dlnej ildci biatek w organizmie, przez co stanowi do 6% mazaia. Kolagen trafia do
réznych tkanek i naegddw w organizmie, takich jak skora,dab, chrzstki, sciegna, rogowka itd.
Jest nie tylko gldwnym skiladnikiem ghcym dla utrzymania ksztattu i struktury skory i niek
naraddéw. Jest tewaznym surowcem skacym do naprawy uszkodzonych tkanek. Podczas
utleniania kolagenu w skorze dochodzi do jego fjarim, kolagen przestaje speliswop
funkcie, skora traci elastyczi$¢ i powstaa zmarszczk

Poziom #tuszczu na skérz-sebum

Skéra tusta: gruczty tojowe wydzielea duze ilosci toju, skora pozostaje rtuszczona natugo.
Skéra jest gruba i posiadaztupory, mae pojawia sie tradzik i wypryski. Dlatego zmarszczki
nie pojawiaj sic tak czsto na skoérze tlustej. Makijana ttustej skdrze utrzymujeeskrotko.
Jednym z elementow dbania o sk{@st utrzymywanie optymalnego poziomu wydzielsseaum
i utrzymywanie skory w czystoi. W dbaniu o higieaiskéry naley wykorzystywa swieze i
uzupetniagce sk produkty. Co tydzig nalery gleboko oczyszczaaskor i ja zluszczé. Nalezy
uzywat kreméw nawitajacych do opalania UV w celu zapobiegania STAR zeiriskory. Pod
makijez nalezy nakade lekkie produkty, umzliwiajace oddychanie skoi

Wskaznik opornosci skory:

W pierwszej kolejnéci nalery poprawé odporng¢ catego ciata, tak aby mogta popréwsic
odpornd¢ skory, ktéra zapobiega przedostaniudd skory mikroorganizmow - wiruséw,
bakterii, grzybow itd., wywtujacych problemy alergiczr

Konkretnie:

1. Nalery zwrécie duza uwag; na potrawy zawierage grzyby (shitake, boczniak ostrygowaty,
uszak bzowy, tremella, enoki, shieji i inne rodzgieybéw jadalnych), owoce i warzywa o
ciemnych kolorach (kapusta czerwona, badda czerwone winogrona, stodkie ziemniaki itd.),
potraw bogatych w cynk (atrobka, owoce morza, jabtka itd.). Cynk poprawipamhai¢, dzigki
czemu wplywa korzystnie na stan skory.

2. Nalezy dbe¢ o dostatek ruchu i aktywisci fizycznej, zachowywé réwnowage pomiedzy prasa
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a odpoczynkiem i diiao dobry sen.
3. utrzymywic¢ serce w dobrym zdrowi

Poziom wilgotncsci skory:

Sucha skora jest jednym z negkszych probleméw kobiet. Niedawne badania wsla, ze &
60% kobiet zmaga siz such skor. Jest to wiksza liczba i w przypadku zmarszczek. 70%
kobiet wyznajeze zim sucha jest skéra na catym ciele, a u 40% suchages. 34% kobiet
wyznaje,ze latem sucha jest skéra ndym ciele, a u 15% sucha jest ¢

Przyczyny:

1. STAR zenie si

Wraz ze STAR zeniem pogarsza sawilzenie skory, wydzielanie toju zmniejsza.si

2. NiewySTAR czajce wydzielanie sebum

Powierzchnia skéry jest powleczona warstajowa, pomagajca utrzymywa wiasciwe
nawilzenie skory. Jeeli wydzielanie toju zmniejszaciskora staje gisucha.

3. Niskie temperatury

Wydzielanie toju zmniejszasizima, kiedy z powodu suchego powietrza, skéra traajiil
Powierzchnia skoéry jest szorstka, a haskérek bomhy.

4. Niedobor snu

Niedobdr snu i zigczenie pogarszakrazenie i uszkadzajorganizm w znacznym stopniu zéé
stan zdrowia nie jest zrownowany, skora jest pozbawiona energii i jest szorstha.

5. Utrata masy

Ekstremalna utrata masy i niewdava dieta § rowniez odpowiedzialne za suckioskory. Jeel
skoéra nie otrzymuje dostatecznegitosubstancji ogywczych, traci elastyczié i nawilzenie.
Dlatego staje gisucha i wiotka. Wiadomag sucha cera powoduje problemy skérne.

6. Inne przyczyny

Sucha skéra me by spowodowana przez wyspkemperatuy w pomieszczeniachaRiele w
goracej wodzie, nadmiernezywanie mydfasrodkéw czyszcacych i zaburzenia wydzielania
gruczdowego

Suchcsé skory:

Normalnej skérze wySTAR cza -30% nawizenia,zeby zachow¢ gtadkcé¢ i spiezystcse. Zima
powietrze jest zimne i suche, anice temperatur wysokie, dlatego wydzielanie tojwiu
zmniejsza ¢ i zawart¢ wody w komorkach skéry gwtownie spadi

Czerwone plamki na skorze

Paaczki naczyniowe nazywang telangiektaza, czgsto pojawiea si¢ na twarzy, udach, brzuct
jako przewitujace pod skér naczynia krwionéne. Jest to powszechna choroba skory. Niektoyzy
odczuwag pieczenie i podiznienie

Poziom elastycznsci skory:

Silne promieniowanie ultrafioletowe powoduze skéra traci elastyczs¢ i dlatego s¢ STAR
zeje. Elastyczni@ skory maemy poprawd przez zmiaa diety i dostateczne przyswajanie
ptynow. W ten sposob skora uszkodzona w wyniku peanwania UV regenerujesiZawartdé
wody w tkankach ciata cztowieka wynosi 72%, a zaeéarwody w naradach wewatrznych
wynosi 58-67%. Ta il& zmniejsza si zwlaszcza latem podczas upatow, dlatego skoraerg
wtedy przesuszona. Oliai sk wydzielanie toju, przez co skéra traci gtagkoelastycznéc.
Dlatego wizne jest regularne szywanie pyndéw, ok. 1,51 dzienn

Poziom melaniny- barwnika skory:

Melanina stada s¢ z melanocytow i znajdujeg¢ np. w skorze, tonachsluzowych, siatkowce
pecherzykuzotciowym, jajnikach itd. Melanocytyagransportowane przede wszystkim w
warstwie podstawowej naskérka, cebulkach wioséwe wmetrzu wiosa. Naskorek nie zawiera
ok. 2 miliardy melanocytow o wadze ok. 1¢.r8zmieszczone na calym ciefeednio w ilGci
ok. 1560 na mm2. Syntezujuwalniap melanirg, dlatego g gruczotami komorkowymi.
Niemniej, synteza melaniny jest bardzo skomplikoavetworzona przez reale tyrozyny w
organizmie. Nieprawidtow&i w budowie melaniny magmie¢ wpltyw na metabolizm. To nie
prowadz¢ do zmian w kolorze skér

Stopien rogowacenia skory

Skéra dzieli s¢ na naskorek, ske witasciwa i tkanke podskoria. Naskoérek stada se z 5
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pozioméw warstwy podstawowej: stratum basale, spimg granulosum, lucidum i corneum.
Komorki skory zaczynajrosra¢ w warstwie podstawowej, w ktorej przechagroces STAR
zenia st i obumierania i stopniowo przesuwajic na zewatrz. W warstwie rogowej ma miejsct
bezustanna regeneracja. Wierzchnia warstwa jebagatopniowo traci blask, szarzeje i ztuszgza
sie. Wytwarza zmarszczki,ddzik itp. Warstwa rogowa wytwarzagsi ciagu ok. 1 miesica,
dlatego kosmetolodzy zalea jej usuwanie co 28 di

U

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Funkcje oczu) Raport z anal

Imi¢: Tomas;
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje Norm’a_ Bada[lg Wynik badania
wartosci wartosci
Worki pod oczami - przerost ginia i d
okreznego oka 0,510 - 3,109 7,014 [ . | ﬁ e
Poziom kolagenu - zmarszczki, N
kolagen w witrobie 2,031-3,10 1,387 — ﬁ L .
Cienie pod oczami - stan serca| 0,831 - 3,188 5,193 | | ﬁ |
Zastdj na poziomie limfy - i
niedraznos¢ limfatyczna 1,116 - 4,101 6,343 == ﬁ =
Zwiotczenie mgsni- poziom wiokien i d
oneronch 0,233-0559 0,895 |mmm T
Obrzk-stan uktadu kizenia i nerek| 0,332 - 0,724 0,886 [ | ﬁ —
Stan odywiania misni wzrokowych| 0,118 - 0,893 1,45 -—-—-—U-
Poziom zmeczenia oczu 2,017 - 5,157 8,967 -—-—-U-
Nieznacznie poz
| [ Norma(-) norma() poze
Standard referencyjny: — Srednie Powezne odsepstwa
odstepstwo(++) (+++4)

Worki pod oczami - przerost génia
okreznego oka:

Poziom kolagenu - zmarszczki,
kolagen w wvitrobie:

Cienie pod oczami - stan serca:

Zastdj na poziomie limfy - nied?oosé¢
limfatyczna:

Zwiotczenie mgsni- poziom widkien
kolagenowych:

Obrzk-stan uktadu kzenia i nerek:

0,510-3,109(-)
7,285-9,729(++)

2,031-3,107(-)
0,486-1,107(++)
0,831-3,188(-)
5,615-8,036(++)
1,116-4,101(-)
7,348-9,907(++)

0,233-0,559(-)
1,066-1,549(++)

0,332-0,726(-)
1,226-1,708(++)

3,109-7,285(+)
>9,729(+++)

1,107-2,031(+)
<0,486(+++)
33,885(+)
>8,036(+++)

4,101-7,348(+)
>9,907(+++)

0,559-1,066(+)
>1,549(+++)

0,726-1,226(+)
>1,708(+++)
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Stan odywiania mgs$ni wzrokowych: 0,118-0,892(-) 0,892-1,37(+)
1,37-1,892(++) >1,892(+++)
Poziom zmgczenia oczu: 2,017-5,157(-) 5,157-8,253(+)
8,253-10,184(++) >10,184(+++)

Opis parametrow

Worki pod oczami - przerost migsnia okreznego oka

Pod oczami tworgsie woreczki na skérze i pod skdmigsnie oczodotu stabn pojawia st
ttuszcz

Poziom kolagenu- zmarszczki, kolagen w vatrobie:

Glowne shadniki chemiczne tékien kolagenowych, tkantacznej i jej wokien. W tkance
tacznej Inej znajdug sie w postaci wazek, czsto rozgadziajacych seé. Kolagen i widkna
kolagenowe odpowiadaga wytrzymaitéc i elastycznéc. Zapewnia odporrié naradéw na
tarcia wewwtrzne spowodowane przez antybiotyki. Zachowuiestesunkowo staty ksztatt i
umiejscowienie tkanktacznej lIznej,

Cienie pod oczam- stan serca

Cienie pod oczami pojawa sie w wyniku niedoboru snu i odpoczynku. Negatywnietywaé
moze niestabilngéé emocjonalna, zptzenie oczu, STAR zenieeshiska pedkasé¢ przeptywu
krwi, niedotlenienie czerwonych krwinek, nadmieakamulacja produktéw przemiany materii
we krwi, wysoki poziom tlenku ggla we krwi i jej niedotlenienie powoduje ciemniggs
zabarwienie krwi i pigmentaciji oc:

Zastdj na poziomie limfy - niedroznos¢ limfatyczna:

Zastdj na poziomie limf- niedrcznesé limfatyczna: dzieli <€ na pierwotia (o nieznanyn
podiazu) i wtorm. Wtérna mae oznaczastan zapalny, nowotwér, uraz albo teeapi
neswietlaniem. Zwgkszona niedrzncs¢ limfatyczna oznacza tonncsé do powstawania jaski

Zwiotczenie mesni- poziom wokien kolagenowych

Zwiotczenie pionowe spowodowane jest przezqmgica degradag komorek i podczen
migdzykomorkowych, skutkafa w obnizeniu elastycznixi skory. Utrata tluszczu podskornego
powoduje wiotczenie skory. Kolea przyczyra wiotczenia jest roziznianie mesni pod skoa.

Obrzek-stan uktadu krazenia i nerek:

Obrzk-stan uktadu kizenia i nerek spowodowany jest zmjam uktadzie kgzenia. Przyczyny
obrzeku oczu mog by¢ rézne. Niektére mgna tatwo usus i zapobiegaim. Takimi
przyczynami g np. nieprawidtowy rytm snu, przesalanie pokarnaguywanie alkoholu. Mee
by¢ tez spowodowany przez STAR zenie,aniet podiaze genetyczne albo sygnalizahiana
chorote.

Stan oczywiania miesni wzrokowych:

Aktywnos¢ komorkowa jest fizjologicznym stanem komoérek. Kietbchodzi do obienia

temperatury, spowalniaesmetabolizm komaorek. Dtugi okres niskiej tempenatprowadzi do
smierci komorek, me by jednak do pewnego stopnia korzystna, poniewsgsoka temperatura
rowniez prowadzi dcsmierci komorek

Poziom zmeczenia oczu

Poziom zmgczenia oczu jest objawem zozenia podczas diugiej pracy albo nauki i przesia
oczu. Wystpuje w wyniku niewySTAR czagej odlegtdci przedmiotu (komputer, kgika) od
oczu. Praca przy komputerze albo w ztyéwietleniu mae powodowa krétko- i
dalekowzrocznéri, STAR czowzroczriei itp. Pacjenci odczuwajstandardowe objawy: nieostfe
widzenie, niektérzy nie potrafipisa albo czyta, suchdé¢ oczu, zawroty i bole gtowy, mage
dochodz¢ do cezkich nudnici i wymiotdw.
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Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Kolagen) Raport z anali.

Imig: Tomas: Pte¢: Mgzczyzni Wiek: 5¢
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane
wartosci wartosci

Oczy 6,352-8,325| 7,941 | pmm— e

Zeby 7,245-8562| 4905 |mmrY mmmoam s

Wiosy i skora 4533-6,179| 3678 |

Uktad hormonalny 6,178-8,651| 6,23 e Ve s
Uk*ad‘;]‘ggé%c\if;‘/cir’]‘aczﬁ 3586-4,337| 4322 |mmm s
Zotadek i jelita 3,492-4723| 4226 |mEE W

Uktad odpornéciowy 3,376 - 4,582 3,828 -:ﬁ:-
Stawy i wizadta 6,458-8,133| 4,341 | T R
Watroba-metabolizm tluszczy| 6,552 - 8,268 6,101 -:h:-
Watroba-detoksykacja 6,338 - 8,368 3,507 -&_:-
Detoksykacji oraz metabolizm| 6,187 - 8,466 3,937 -:h:-
Uktad rozrodczy 3,778 - 4,985 2,592 -:h:-
Uktad nerwowy 3,357 - 4,239 2,485 -:h:-

Kosci 6,256 -8,682| 4,258 | mEE IaETTEE IR

Badane pozycje Wynik badania

[ Norma(-) — Eé‘iﬁq”;%”‘e poz:
Standard referencyjny: 2 - _ s
Srednie odsepstwa Powezne odsepstwae
— (+4) [ (++4)
Oczy: 6,352-8,325(-) 4,213-6,352(+)
2,382-4,213(++) <2,382(+++)
Zeby: 7,245-8,562(-) 5,981-7,245(+)
4,694-5,981(++) <4,694(+++)
Wiosy i skora: 4,533-6,179(-) 2,914-4,533(+)
1,526-2,914(++) <1,526(+++)
Uktad hormonalny: 6,178-8,651(-) 3,826-6,178(+)
1,532-3,826(++) <1,532(+++)
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Ukfadu krzenia i naczy
mdbzgowych:

Zotadek i jelita:

Uktad odpornéciowy:

Stawy i wkzadta:

Watroba-metabolizm tluszczy:

Watroba-detoksykacja:

Detoksykacji oraz metabolizm:

Ukfad rozrodczy:

Uktad nerwowy:

Kosci:

3,586-4,337(-)
1,964-2,791(++)

3,492-4,723(-)
0,987-2,116(++)

3,376-4,582(-)
1,101-2,127(++)

6,458-8,133(-)
2,826-4,715(++)

6,552-8,268(-)
3,117-4,832(++)

6,338-8,368(-)
2,362-4,326(++)

6,187-8,466(-)
1,783-3,904(++)

3,778-4,985()
1,391-2,569(++)

3,357-4,239(-)
1,526-2,415(++)

6,256-8,682(-)
1,517-3,827(++)

2,791-3,586(+)
<1,964(+++)

2,116-3,492(+)
<0,987(+++)

2,127-3,376(+)
<1,101(+++)

4,715-6,458(+)
<2,826(+++)

4,832-6(3%2
<3,117(+++)

4,326-6,338(+)
<2,362(+++)

3,90186(+)
<1,783(+++)

2,569-3,778(+)
<1,391(+++)

2,415-3,357(+)
<1,526(+++)

3,827-6,256(+)
<1,517(+++)

Opis parametrow

Oczy:

Brak Kolagenu mze powodowaé suchdé¢ oczu, zmczenie wzroku. Rogéwka staje shato
elastyczna. Elastycznetokno twardnieje .Zigtnienie soczewki. Istnieje tendencja d¢my itd.

Zeby:

Brak Kolagenu, mee powodowa utrat wapnia w zbach .Prochnica, choroby dzet.

Wypadanie gbow, bol, skionn&t do alergii. Kolagen jest podstawgwstruktug , w ktorej
osadzonegzeby . Jednake za prawidtow twarda¢ tkanki kolagenowej odpowiada Wit.C oraz
Wit. PP ktére nazy regularnie suplemento.

N

Wiosy i skéra

Brak kolagenu, powodujize wosy zaczynig by¢ suchetamliwe, wypade spontaniczni
pojawia se¢ tupiez. Obserwuje <« luzna skoie, policzki, podbrodel

Uktad hormonalny:

Wiasciwosci fizyczne staj sie widoczne ;brak miestzki, zaburzenia miegizkowania, wczesna
Menopauza ,tendencja do komérek rakowych piergspldzja, zwiotczenie piersi, przerostu
piersi, u ngzczyzna objawy; impotencji, przedwczesny wytr

Uktadu krazenia i naczy mézgowych

Brak elastyczngxi scian naczy w wyniku niedoboru kolagenu, magvptyna¢ na stabilnéc¢
cisnienia krwi i pojawienia sisklonndci do zlepiania krwi, Stluszczenieatkoby, krwi wysoki
poziom cholesterolu; powolneazenie krwi i cida do absorbowania toksyn metaboliczny
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podatnd¢ na choroby ukiadu kgenia i udaru mozgu; utrata pagmi, zawroty gtowy,
zapomnienia, bezsens¢

Zotadek i jelita:
Brak kolagenu, to zwiotczenie nadow wewrgtrznych , obrzenie brzucha, , z\ekszenie
wzdkcia, zaburzenia pracyatvoby, kamicazotciowa, bol dziset; stabe wchianianie i

wydzielanie, tendencja do cukrzycy, anemii, szkegtih krwotokow i ostabienia funkcji
fizycznych,

Uktad odporncsciowy:

Krazenie limfatyczne zalame jest w diej mierze od iléci Dlatego spadek kolagenu to
jednoczs$nie spadek odporioi i prosta droga do zakania i chorob, bolu méni, fizycznej
stabcsci i innych objawéw

Stawy i wigzadta:

Niedobor kolagenu zaburza pratowa prag Uktad kmzenia: Objawia si to poprzez bole
stawdw, zmniejszenie elastycziob, reumatyzm, béle Kgi ; sztywnd¢ stawdw, rozrost ki;
blokada powrotu Meridian, ostabiony metabolizm, neagadzenie ttuszczu; powolny zanik
migsni, deformaci kosci. Zimne stopy, ditwienie cztonkéw, zablokowana aktyw4do utrata
wapnia. Utrata napcia wigzadta tatwé¢ uszkodzenia stawow i szkieletu ; ubytek tkanki
wioknistej,

Watroba-metabolizm ttuszczy

brak kolagenu, wzrost masy tkantuszczowej, stwardnienie ¢sni szyjki macicy,, zapaleni
stawdw kegostupa ,bdl plecéw, barku, mrowienie: blok tkalakiznej, nagromadzenie kwasu
mlekowego w systemu nerwowego, stabe skurczémjiutrata energii, zmniejszenie napa
mig§niowego

W atroba-detoksykacja:

Zaburzona praca uktadu hormonalnego , limfatyczndgwioncgnego prowadzi do zaburzonej
gospodarki lipidow , wglowodandw i thuszczy a tym samym do niesgisvego daywienia
narzadow wewretrznyct

Detoksykacji oraz metabolizm

Brak kolagenu, powoduje nagromadzenigtgksyn w ciele, Pojawiaskzorstka skora, zaparcis
otytosc¢ fizyczna, ostabiona praca nerek i trzewnej. PodsiQavskanik zaburzé
metabolicznych, W skrajnych wypadkachzagojawe sig niewydolnd¢ nerek ,
zaczerwienienigswiad skory, tadzik , réne choroby skoéry, zaburzenia czyacinarzdow
wewretrznych, oepieniem umytowym, raka skon

Rl

Uktad rozrodczy:

Jak brak kolagenu tatwo doprowagldio obnkenia macicy, nietrzymanie moczu, zanik jajniko
niskiej odpornéci, drog rodnych; nieptodroi kobiet, zaburzenia miegizkowania i cigtych
poroniex ; impotencji u mzczyzn, bezptodni, duzego brzucha , rozgiéw, kurczliwgci
miesni, bél przy defekacji, hemoroidy, bél w ¢bie miednicy

=

Uktad nerwowy:

Kolagen to tkank#aczna stanovaca wezny element scalacy wszystkie utady wewietrzne Bral
kolagenu to zaburzony ukfad limfatyczny , krwiéng a tym samym nerwowy . Ostabione jest
dozywienie nerwéw co skutkuje stabszym przewodzeniepulsow nerwowych oraz ostabieni
pracy wszystkich naadéw organizmt

1%

Kosci:

Brak kolagenu to silne ostabienie uktadu kostneglagzcza w olabie tzw. Tkanek nekkich
tego ukfadu czyli chestek , wiezadelt i powigli. Ostabiony organizm w wyniku niedoboru
kolagenu podatny jest naeste stany zapalne uktadu kostnego , gromadzentelsyn oraz
zaburzenia prawidtowej postawy , co ma istotny wipha pra¢ wszystkich naradow
wewrgtrznyct

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Meridiany i1 rozgtezienia) Raport z anali;

Imig: Tomas: Pte¢: Mgzczyzni Wiek: 5¢
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norm’a_ Badafle. Wynik badania
wartosci wartosci
48,264 -

Meridian ptuc eki Tai Yin

65,371 55,113 -:*:-
Meridian jelita grubegoeki Yang 56,749 - -:ﬁ:-
Ming 67,522 60,921
Meridianzotadka stopy Yang Ming 0,481 - 1,043 0,466 -:h:-
Meridiansledziony stopy Tai Yin | 0,327 - 0,937 0,868 -:&:—
Meridian sercagki Shao Yin 1,672 - 1,978 1,787 -:ﬁ:-
Meridian jelita cienkiegoeki Tai i 1
Yang 0,192 - 0,414 0,319 -:ﬁ:-
Meridian p;cherz_a moczowego 4.832 - 5,147 2.993 -:h:-
stopy Tai Yang
Meridian nerek stopy Shao Yin | 3,321 - 4,244 2,805 -:h:-
Meridian osierdziagki Jue Yin | 1,338 - 1,674 1,427 -:ﬁ:-
Meridian potréjnego ogrzewaczg 0,669 - 1,544 0,793 u
reki Shao Yang
Meridian g:cherzykazotciowego 1,554 - 1,984 1,424 -:h:-
stopy Shao Yang
Meridian watroby stopy Jue Yin | 1,553 - 2,187 2,179 -:ﬁ:-
ST U =
18,418 16,328
Meridian pocgcia Ren Mai 0,708 - 1,947 0,994 -:ﬁ:-
-, . 6,138 - -:ih:-
Meridian centralny Qung Mai 21 396 16,115

Meridian pasa Tai Mai 5,733 - 7,109 7,019 -:ﬁ:-

Meridian zaradzapcy Du Mai

~ EmENoma() T enacsme poz
Standard referencyjny: — Srednie — Powezne odsepstwae
odstepstwo(++) (+++)

Meridian ptuc eki Tai Yin: 48,264-65,371(-) 45,074-48,264(+)
35,348-45,074(++) <35,348(+++)

Meridian jelita grubegoeki Yang 56,749-67,522(-) 50,833-56,749(+)

Ming: ' ' ' ’

30,097-50,833(++) <30,097(+++)
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Meridianzotadka stopy Yang Ming:

Meridiansledziony stopy Tai Yin:

Meridian sercagki Shao Yin:

Meridian jelita cienkiegogki Tai
Yang:

Meridian gcherza moczowego stopy
Tai Yang:

Meridian nerek stopy Shao Yin:

Meridian osierdziaeki Jue Yin:

Meridian potréjnego ogrzewaczekr
Shao Yang:

Meridian gcherzykazétciowego
stopy Shao Yang:

Meridian watroby stopy Jue Yin:

Meridian zaradzapcy Du Mai:

Meridian poczcia Ren Mai:

Meridian centralny Qung Mai:

Meridian pasa Tai Mai:

0,481-1,043(-)
0,109-0,316(++)

0,327-0,937(-)
0,225-0,301(++)

1,672-1,978(-)
0,427-1,131(++)

0,192-0,412(-)
0,726-1,476(++)

4,832-5,147(-)
1,476-2,726(++)

3,321-4,244(-)
1,476-2,726(++)

1,338-1,672(-)
0,476-0,826(++)

0,669-1,544(-)
0,209-0,416(++)

1,554-1,988(-)
0,325-1,009(++)

1,553-2,187(-)
0,627-1,031(++)

11,719-18,418(-)
2,476-8,726(++)

0,708-1,942(-)
0,176-0,526(++)

6,138-21,396(-)
1,476-4,726(++)

5,733-7,109(-)
1,476-4,726(++)

0,316-0,481(+)
<0,109(+++)

0,301-0,327(+)
<0,225(+++)

1,131-1,672(+)

<0,427(+++)
0,412-0,726(+)

>1,476(+++)

2,726-4,832(+)
<1,476(+++)

2,72823(+)
<1,476(+++)

0,826-1,338(+)
<0,476(+++)

0,416-0,669(+)
<0,209(+++)

1,009-1,554(+)
<0,325(+++)

1,031-1,553(+)
<0,627(+++)

8,726-11,719(+)
<2,476(+++)

0,526-0,708(+)
<0,176(+++)

4,72638(+)
<1,476(+++)

4,726-5,733(+)
<1,476(+++)

Opis parametrow

Meridian ptuc reki Tai Yin:

Zaburzenia: trudriei z oddychaniem, kaszel, duszoi uczucie wypetienia w klatce piersiowe
pocenie si, arytmia, béle nadgarstkow i ramion, ptytki oddegbzucie gagca w dioniach,gk
przed zimnem, trudréci z oddawaniem moczu, obes¢ §luzu, przezgbienie

Meridian jelita grubego re¢ki Yang Ming:
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Zaburzenia: obrk migdatkow, bél gardia, trudsoi z przetykaniem, sucké oczu, préchnica,
utrudnione podnoszenie ramion i ructowa na boki

Meridian zotadka stopy Yang Ming:
Zaburzenia: wzecia, pogorszona regulacja temperatury, uczucie aimmarziace stopy

goraczki, niemanaos¢ patrzenia w ogig kotatanie serca, burczenie brzucha, napady gtodu,
zzGtknigcie moczu, zaburzenia psychiczne, rznienie kaczyn dolnyct

Meridian §ledziony stopy Tai Yin:

Zaburzenia: Chorobzotadka, ginekologia, ky choroby pochmurny Syndrome i inneesci
potudnika. Takich jak bél w nadbrzuszusgevymiociny, odbijanie, wzekia, Iuzne stolce,
z0taczka, masy ciata, ostabienie, bgdyka, wewntrz dolnej obrzk konczyny, Jueleng, die
zaburzenia ruchu palcéw st

Meridian serca reki Shao Yin:

Zaburzenia: boleebrowe, wraenie gogcych dtoni, suche gardto, pragnienie, béle w klatce
piersiowej, zotkniecie biatka oka, afazja, bofeiegien w okolicy tokcia, bdle uciskowe klatki
piersiowej

Meridian jelita cienkiego reki Tai Yang:

Zaburzenia rozlewage st béle w podbrzuszu, szum w uszach, gtuchota, keieuk ramion,
obrzk policzkéw i gardta, ostabienie stawdw, ramionkdia, powstawanie brodawek na skérze
podczas meridianu, otzona zdolns¢ ostrzenia wzroki

Meridian p echerza moczowego stopy Tai Yan

Zaburzenia: bole glowy, béle oczu, boledwstupa, karku, dotka podkolanowego, bdle tydki,
hemoroidy, majaczenie, dezorientacja, fzawienissigk/rzadkiegdgluzu lub krwi z nosa, strata
ruchomdci metego palca u nogi, bolet.

Meridian nerek stopy Shao Yin

Zaburzenia: ciemne zabarwienie twarzy, dusénmzmazane widzenie, wykaszliwanie
krwawegosluzu, arytmia, sztywnienie i chtod @o kaci, uczucie strachu, sucitoi bél gardia,
uczucie goaca w ustach, niepokéj, béldgostupa, ud, stop, zozenie fizyczne i psychiczne
Zmeczenie, potrzeba odpoczynku, biegu

Meridian osierdzia reki Jue Yin:

Zaburzenia: uczucie petir na piersi, tachykardia serca, goeg dtonie, zaczerwienienie twarzyj,
ustawiczny tosny smiech, gadatliwsé, wewretrzny niepoko

Meridian potréjnego ogrzewacza eki Shao Yang:

Zaburzenia: blokada szyi, olkki podczas meridianu, zwtaszcza wokot oczu, poliezkza
uszami, po zewerznej stronie ramion igk, pocenie, bél w aciku oka, skecenie ¢zyka

Meridian p ¢cherzykazdtciowego stopy Shao Yan

Zaburzenia: gorycz w ustach, bél pggbrami, trudné¢ w obracaniu tutowia na boki, ¢zte
wzdychanie, wysychanie skory, bol glowy w rejoreeta i zewrtrznych lkycikdéw oczu,
zapalenie wztéw chtonnych pod pachami, samowolne pocenie, gtakczki lub dreszcze, bole
stawdw w miejscu przebiegu meridianu, najczej w rejonie stawdw biodrowych i zewtnzna
strona uda i kolan, problemy z podnoszeniem praé@gjej powieki, skurcz wizadet po
zewrgtrznej stronie kolan

Meridian w atroby stopy Jue Yin:

Zaburzenia: choroby zazane z funka watroby, obrick moszny u rezczyzn i podbrzusza
kobiet, szum w uszach, nieostre widzenie, uczueiegsci podzebrami, wymioty i biegunki,
zwiekszone zraczenie, twarz jest sucha, uczucie péémaev piersi, nagta przepuklina, niektore
zaburzenia seksualne, nieruchomzy palec u nog

Meridian zarzadzajacy Du Mai:

Przebiega przegrodek ciata idczy wszystkie meridiany jang, nazywa siorzem meridianow
jang. Kieruje ogélnie jang w tym ciele. Odnosi gido duchowej sferyycia, funkcji ptciowych i
ma wptyw na dzi¢anie praktycznie dego organizmu, reguluje i nadzoruje. Zaburzenikii
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padaczki, bdle promieniage z podbrzusza w kierunku serca, hemoroidy, urtikzm,
bezptodncs¢, suché¢ w gardle, skurczowe zesztywnienicggodupa, omdleni:

Meridian poczecia Ren Mai:

Nazywa <¢ jak meridian pocgcia, przebiega przez ¢sci cigta jin, odpowiada ogolnie :z
catkowity stan chi. Jest morzem energii jin i magaek z rozmnzaniem, ze stanem
wewretrznych organdéw piciowych, ktére wypetnia kawiesenci z nerek i vatroby. Odpowiada
za ockywianie ptodu, wptywa na ptodié czy bezplodn&t ale take menstruaej Zaburzenia:
zaburzenia menstruacji, bezptodéouptawy, skrzepy w podbrzuszu, poronienia, przépyk
biegunki, zatwardzenia, béle w piersi:

Meridian centralny Qung Mai:

W gornej czsci jest pokczony z meridianami jang, na dole z jing, na preedzmeridianem
poczcia a z tylu z meridianem kiergym, tak wéc ma wpltyw na ruch i stan chi we wszystkic
meridianact

Zaburzenia: bezptod§é u kobiet, zaburzenia menstruacji, bol w podbrzusmpotencja, silne
bole brzucha, silna menstruacja, napady gniewwaiezdnacsci podzebrami

—

Meridian pasa Tai Mai:

Przebiega przegrodek ciata i przecina meridiany prostopadle, tédcuwnaze wplywa na
przebieg chi we wszystkich meridiane

Zaburzenia: pustka chi, ostabienie w pasie, ostabikaiczyn dolnych, doleglivici
ginekologiczne u kobiet, martwienie czy bezwtagnkonczyn, krwawienie poza miegizka u
kobiet, kiedy meridian jest bardzctabiony nogi a stabe i nieruchliwe

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Puls serca i nacn moézgowych
Raport z analiz

Imie: Tomas; Pte¢: Mezczyzni
Sylwetka: 168cm, 78}

Aktualne badane wyniki

Wiek: 5¢&
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Badane pozycje Norm’a. Badape_ Wynik badania
wartosci wartosci

Stan emocjonalny 6605733956_ 70,256 | NI ﬁ ]

Poziom skurczu 66371081922_ 59,637 | B ﬁ . |

Serce - odporrid 0,083-1265 1153 | T

Wspotczynnik przewodzenia fa

i
tetna K 0,316 - 0,401 0,246

S w—

Poziom dotlenienia moézgu (SA) 0,710 - 1,109 0,976

S mls )

Zwapnienia nacaymézgowych

(CaCo2) 7,880 - 10,09( 5,85

S — )

Cisnienie tlenu w mézgu (Pao2) 5,017 - 5,597 4,788

S — )

1 Normaf(-)
Standard referencyjny:

(++)

Stan emocjonalny: 60,735-65,396(-)
71,246-80,348(++)

Poziom skurczu: 63,012-67,892(-)
48,097-57,373(++)

Serce - odporng: 0,983-1,265(-)
1,716-2,809(++)

Wspotczynnik przewodzenia fali

tetna K. 0,316-0,401(-)

0,171-0,226(++)

Poziom dotlenienia mozgu (SA): 0,710-1,109(-)
0,376-0,526(++)

Zwapnienia naczy mézgowych

(CaCo2): 7,880-10,090(-)

1,716-4,476(++)

Cisnienie tlenu w mézgu (Pao2): 5,017-5,597(-)
3,476-4,726(++)

Nieznacznie poz
norma(+)

— Srednie odsepstwo — Powezne odsepstwa

(++4)

65,396-71,246(+)
>80,348(+++)

57,373-63,012(+)
<48,097(+++)

1,265-1,716(+)
>2,809(+++)

0,226-0,316(+)
<0,171(+++)
0,52610(+)
<0,376(+++)

4,476-7,880(+)
<1,716(+++)

4,7263(8)
<3,476(+++)
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Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Lipidy w krwi) Raport z analiz

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartasci Wynik badania

Lipidy we krwi (ogotem) 4,131 - 4,562 5,026 [ ﬁ |

Cholesterol catkowity (CCH) 1,833 -2,979 1,945 -:-&-:—
Tréjglicerydy (TGC) 1,116 - 2,101 1586 | mm s
Cholesterol HDL-wtroby 1,449 - 2,246 2,308 [ . ﬁ |
Cholesterol LDL-z poywienia| 0,831 - 1,588 0,854 -:-&-:-

Tiuszcz neutralny (NT) | 0,726 - 1,281 2292 |mmm e

Lipoproteiny 13,012-17,20] 15817 | g .

Nieznacznie poza norr
I czhie poza norra

1 Norma(-) +)
Standard referencyjny: : - .
(Sli(;me odsepstwa I Powezne odsepstwo(+++)
Lipidy we krwi (ogotem): 4,131-4,562(-) 4,562-5,073(+
5,074-7,348(++) >7,348(+++)
Cholesterol catkowity (CCH): 1,833-2,979(-) 2,979738t)
3,373-4,097(++) >4,097(+++)
Trojglicerydy (TGC): 1,116-2,101(-) 2,101-3,416(+)
3,419-5,409(++) >5,409(+++)
Cholesterol HDL-vgtroby: 1,449-2,246(-) 2,246-3,449(+)
3,449-5,325(++) >5,325(+++)
Cholesterol LDL-z
pazywienia; 0,831-1,588(-) 0,715-0,831(+)
0,327-0,715(++) <0,327(+++)
Thuszcz neutralny (NT): 0,726-1,281(-) 1,281-3,726(+)
3,726-6,476(++) >6,476(+++)
Lipoproteiny: 13,012-17,291(-) 17,291-19,206(+)
19,206-24,706(++) >24,706(+++)

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Prostata) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Norma Badane
wartosci wartosci

Wspoétczynnik hiperplazji 1,023 - 3.230 4789 )1
prostaty ’ ’ ’

Badane pozycje Wynik badania

Wspotczynnik zwapnienia

sty 1,471-6,079| 11597 |mmm e
ZespoOt zapalenia prostaty | 2,213 - 2,717 2,817 | | ﬁ T
[ Norma(-) e (I\ﬂ)eznacznle poza norra
Standard referencyjny: Srednie odsepstwa _ Powezne odsepstwae
(++) (+++4)
Wspétczynnik hiperplazji i : )
prostaty: 1,023-3,230(-) 3,230-4,258(+)
4,258-6,549(++) >6,549(+++)
Wspdtczynnik Zwapnienia 1,471-6,079(-) 6,079-14,479(+)
prostaty:
14,479-19,399(++) >19,399(+++)
Zespot zapalenia prostaty: 2,213-2,717(-) 2,717-54%5
5,145-6,831(++) >6,831(+++)

Opis parametrow

Wspcétczynnik hiperplazji prostaty:

Powigkszenie prostaty, czyli rozrost grudu krokowego, jest powszechnym przevitym
schorzeniem u STAR szycheitzyzn, a take typowa choroly, z zakresu chirurgii urologicznej.
Okoto 45. rokuzycia w rozwoju prostaty zachogidwa trendy: gruczgbrostaty u niektérych osi
kurczy s, podczas gdy u innych naptije jego przerost - oktjps¢ stopniowo powiksza st.
Powickszenie prostaty rozwijagspowoli, dlatego z poegku nie jest rozpoznawane. Prostata
znajduje s w okolicy tylnej cewki moczowej przy wégiu z gecherza moczowego. Dlatego
obstrukcja drog moczowych zglisza s¢ wraz z pogorszeniem przerostu gruczotu. Mocz
pozostaje w gcherzu moczowym, tatwo dochodzi do infekcji dréganmwych i powstawania
kamieni. Przerost przejawieg zaburzeniami przy oddawaniu moc

Wspcétczynnik zwapnienia prostaty:

Zwitbknienie, blizna po zapaleniu prostaty, przydaysk do powstawania kamieni prostaty.
Kamieniom prostaty towarzyszyeto przewlekte zapalenie prostaty. Te zmiapyazwyczaj
widoczne na badaniu USG typu B. W zrku ze specyfik struktury gruczotu prostaty obecnie
nie istniejezaden lepszy sposéb leczenia zwapiikamieni. Kamienie powodgjnamnaanie
bakterii, dlatego zwapnienie (zwidknienie) gruczst przyczyn powracajcego zapalenia
prostaty; nie mze by wiec bagatelizowane. Torbiele prostaty veysatja czesto u oséb dorogth,
najczesciej u cukrzykow. Torbiel grucitu prostaty objawia ¢ klinicznie jako niedrznas¢ albo
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niedraznos¢ jelitowa. Obstrukcja powoduje €zto zatrzymanie moczu. Czasami vepsije g:ste
wydzielanie z cewki moczowej. Badaniem per rectuaima zbadé zaburzenia prostaty, ktore
czesto g rozpoznawalne dopiero w fadiejszych fazach choroby. Czasamiz@avystpic
pekniecie ropnia do przestrzeni koto cewki albgcherza moczowego, odbytnicy, co powoduje
zapalenie tkankikznej. Niemniej jednak u wielu pacjentéw nie vepstie goaczka, a obstrukcj
drég moczowych nie jest silna. U wielu pacjentowstyuje rownie zapaleniegder i najdrza.
Torbiele leczonesgsza pomog punkcji nagdrza albo przezcewkowej resekcji prostaty.
Zwapnienie prostaty albo kamienie ngléeczy¢, poniewa mog one wywoltywé szereg
objawow. U niektérych pacjentéw objawy nie mdmy¢ usungte w diwszej perspektywie,
dlatego ryzyko kalcyfikacji musi ldykompleksowo monitorowane.zi#gdi zwapnienie i kamienie
nie < leczone, schorn prostaty nie mzna do kmca wyleczy.

Zespd zapalenia prostaty

Zespot zapalenia prostaty jeststym schorzeniem dotykgjym dorostych razczyzn. Wg
statystyk stanowi 25-30% klinicznych schatragologicznych. Wszystko to nme przebiega
bezobjawowo albo me mie& wyrazne objawy, ktére nieleczone mpgowodowa przewlekte
albo powracajce infekcje pcherza moczowego i uktadu rozrodczego. Dzielnsi nasfpujace
kategorie

1. Niespecyficzne bakteryjne zapalenie prostatglogk na ostre i przewlekte. Ostre zapalenig
prostaty jest powodowane przez niespecyfidafekcje bakteryjm, i objawia s¢ parciem na
mocz, czstomoczem, dysufi bolami odbytnicy i krocza, gaczka, nietolerang zimna itd.
Przewlekte zapalenie prostaty dotyczy standéw wywadyych przez niespecyficzinfekcje
bakteryjra, objawia st uczuciem dyskomfortu brzucha, kroczalgr, ugcia cewki moczowej itd.
Chroniczne zapalenie prostaty wepuje réwniez u mtodych nezczyzn

2. Idiopatyczne niebakteryjne zapalenie prostatyawami g bdle prostaty, zaburzenia
oddawania moczu, wyciekanie moczu &ig cewki, ilég¢ biatych krwinek w wydzielinie
prostaty zweksza <e, ale kultury bakterii nie namizaja sie.

3. Niespecyficzne ziarniakowe zapalenie prostdbjawami g czeste oddawanie moczu, dysurig,
pieczenie w cewce moczowej, bél dolne¢sed plecéw, bdle krocza itd. Niemniej przebieg
choroby jest szybki, nagiuje gwattowne powkszenie prostaty i przelanie wydzieliny prostaty
ostra retencja moczu i inne objawy towarzygsz Jest to reakcja na ciato obce albo reakcja
alergiczna na exstki substancji stabo rozpuszczalnych, ktéra rozgtrzenia sidrog retikulum
endoplazmatycznego. W zatexci od przyczyny, reakejte mazna zakwalifikowa jako
alergiczne lub niealergiczne zapalenie pros

4. Bol i przekrwienie prostaty: objawana dtugotrwdy czgstomocz, parcie na mocz, dysuria,
prostaty itd. Wydzielina prostaty nie zawiera rojpye wykazujezadnych zmian patologicznych|.
Nalezy do niebakteryjnych zapa prostaty

5. Specyficzne zapalenie prostatyis zapalenia spowodowane przezpie i pasayty
(dwoinki, rzesistki) itd

6. Zapalenie prostaty na innym pogiaomaze by spowodowane przez wirusy, mykoplazmy,
chamydie itc

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Meskie funkcje rozrodcze) Raport z ana

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje | Norma wartosci | Badane wartdci Wynik badania

Testosteron 3,342 - 9,461 5,243 -—-—U‘-—-
Gonadotropiny | 4,111 - 18,741 6,564 s 2

Inicjator erekciji 3,241 - 9,814 2,713 [ ﬁ | B

T Norma(-) I Nieznacznie poza norra(+)

Standard referencyjny:  —— grednie odsepstwo(++ )l Powezne odsepstwo(+++)

Testosteron: 3,342-9,461(-) 2,790-3,342(+)
1,394-2,790(++) <1,394(+++)
Gonadotropiny: 4,111-18,741(-) 2,790-4,111(+)
1,737-2,790(++) <1,737(+++)
Inicjator erekciji: 3,241-9,814(-) 2,617-3,241(+)
1,821-2,617(++) <1,821(+++)

Opis parametrow

Testosteron

Testosteron jest najizniejszym hormonemiciowym (androgen), wydzielanyntéwnie prze:
jadra. Jego wplyw na eskie narady piciowe i inny wane narzdy wewretrzne jest bardzo
skomplikowany. Wiele procesow biochemicznych nistai do tej pory obfaionych. Niemniej
jednak, testosteron Wywa na wiele uktadéw i funkcji organizmu. Regulgjedukcg spermy i
rozwdj drugorzdnych cech piciowych. Jego dziatanie jest nefsze w okresie dojrzewania
ptciowego, kiedy ma miejsce wzrogtgr i penisa, prostaty i krtani, pojawia pigmentacja i
pofatdowanie moszny, owtosienie ciata i twarzy rasta masa rggniowa. W okresie dorosioi
testosteron razem z innymi androgenami utrzymujskie owtosienie, pobudza produicj
spermy i zapobiega rozwojowi osteoporozyeskie hormony piciowe wytwarzagtownie
testosteron, ktdrego 95% pochodzi z komémékimiazszowych gder, a 5% z nadnerczy.
Normalne wydzielanie testosteronu oscyluje w graehc0,.-1,07g/dl, ilos¢ niekiedy mae byé
mniejsza, waha sw rytmie 24-godzinnym i w zat@osci od por roku. Utrzymanie poziomu
testosteronu zwrane jest ze stanem zdrowiazgdianiem, chorobami i innymi czynnikami,
ktére zmieniea sic réwniez z wiekiem

Gonadotropiny:

Gonadotropiny to hormony produkowane gtdwnie w pazice mézgowej.a30 substancje
regulupce czynnéc¢ gruczotdéw piciowych (gonady), czyli jajnikow u kiebi jader u ngzczyzn.
Ich wytwarzanie regulowane jest przez podwzgéri@ekuwalnia gonadolibergn (GnRH).
Gonadoliberyna wspiera rozwdj gruczotoéw piciowydtyimuluje produkej innych hormonow.
Niedobdr w trakcie pokwitania oznacza ntasciwy rozwoéj gonad. W doroséoi wyskpuje
stopniowe zmniejszanie gruczotow i utrata ich fynkRola gonadotropiny jest gtéwnie
wspieranie rozwoju naadow gtciowych- jader i jajnikbw. Niedostateczne wydzielal
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gonadotropiny mze prowadz do dysplazji genitalidw i spowolnienia ich wzrostwzwoju.
Przed okresem pokwitania #iowydzielanej gonadotropiny jest mniejsza i nie wgsie r@znica
pomiedzy wydzielaniem w agu dnia i w nocy. Na poaiku pokwitania, gonadotropina
wydzielana jest podczas snu oraz na jawie. Po mzepiu okresu dojrzewania, wydzielanie
wyraznie zwieksza st w czasie snu. Po okresie popokwitaniowygnieshie gonadotropiny
wyraznie wzrasta i ogga poziom podobny do poziomu u 0s6b dorostych. Gotnapina posiadg
dwie funkcje: stymuluje komorkirédmiazszowe oraz produkejplemnikow. Przed okresem
pokwitania s¢zenie hormondw piciowych jest bardzo niskie. Po ouzgciu pokwitania zwikszs
si¢ ono dla umaliwienia rozwoju piciowego. Odgrywajwicc wazna role w rozwoju seksualnyn
U megzczyzn hormon stymulagy pecherzyki kieruje produkejspermy w gdrach, a hormon
luteinizujacy wspiera komérkigder, komérkisrodmiazszowe produkuice hormony reskie,
zwtaszcza testostert

Inicjator erekciji:

Lekki wzrost cénienia krwi i ok. 200ml krwi trafiajcej do ciat jamistych penisa powoduje
uciskaniezyt i uniemazliwia odptyw krwi. To powoduje dtiej trwapca erekcg, podczas ktorej
trzy ciata jamiste penisa svypetnione krwa. Penis jest wyjtkowa naturalm jednostla hydro-
mechaniczy. Reakcja fizjologiczna erekciji i jej spadek objawsk jako przyptyw i odptyw krwi
powodupcy dynamik zmiany narzdu w ramach okidonej pojemnéci. W zalenosci od
wielkosci penisa, olgtos¢ krwi w erekcji zwgksza st 0 80-200ml. Jeeli mgzczyzna jest
pobudzony pitciowo, mézg albo odpowiednigaunlki rdzenia kggowego przekazajsygnat, aby
transmiter erekcyjny rozpogizzwiekszanie dinienia. Trzy ciata jamiste spetriajv procesie
erekcji r&na role. Ciato jamistezotedzi i cewki moczowej odpowiadaga obgtosé erekcji, a dwi
ciata jamiste w penisie odpowiadaa jego tward&. Krew wewntrz ciat jamistych dziata na
zasadzie wody wchtanianej przegble. Dlatego rozmiar penisa zgkisza s ze zwekszaniem
zawartci krwi w cigtach jamistych. Oletosé¢ krwi w cigtach jamistych determinuje eree.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Sperma | plemniki) Raport z anal

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Aktualne badane wyniki

Badane pozycje Norma wartosci | Badane wartaci Wynik badania

Obijetos¢ nasienia 1,502 - 6,028 2,489 -—-u‘-—-
Czas uptynniania 10,283 - 30,282 16,955 -:-&-:-
Liczba plemnikéw | 2,483 - 3,932 2,618 e e

Ruchliwci¢ plemnikéw | 0,637 - 0,877 0,434 |
. [ Norma(-) I Nieznacznie poza norrg(+)
Standard referencyjny: [ Srednie odsepstwo(++ )l Powzzne odsepstwo(+++)
Objgtos¢ nasienia: 1,502-6,028(-) 1,074-1,502(+)
0,326-1,074(++) <0,326(+++)
Czas uptynniania: 10,283-30,282(-) 8,091-10,283(+)
5,432-8,091(++) <5,432(+++)
Liczba plemnikéw: 2,483-3,932(-) 2,009-2,483(+)
1,025-2,009(++) <1,025(+++)
Ruchliwas¢ plemnikéw: 0,637-0,877(-) 0,431-0,637(+)
0,218-0,431(++) <0,218(+++)

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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(Sktad cida) Raport z anali:

Imi¢: Tomas; Pte¢: Mezczyzni Wiek: 5¢&
Sylwetka: 168cm, 78} Czas badania: 20-07-28 12:2¢

1. Analiza skfadu ciala

Klasyfikacja Badar]el Piyny w Mi gsnie Aktyw_na masa Waga
wartosci| organizmie ciala
(1)Ptyn
wewntrzkomorkowy] 18,9
[L]
(2)Ptyn
zewnatrzkomoérkowy| 9,7 [(6)Ptyny w organizmie=(1)+(2)=28,6
[L]
(3)Biatka [Kg] 7,5 (7)Miegsnie=(6)+(3)=36,1
(4)Sktadniki 29 62 (8)Aktywna masa ciata=(7)+(4)
nieorganiczne[Kg] ’ =58,7
(5)Ttuszcz [Kg] 19,3 (9)Waga=(8)+(5)=78
2. Analiza tluszczu
| Warto §¢ | Ponizej normy | Wnormie | Powyzej normy |

80% 85% 90% 95% 100% 105% 110% 115% 120% 125%

1.wzrosticm] [N M 163N

Uwagi: Sredni wzrost dorostego ¢gnczyzny wynosi w Polsce ok. 180cm, kobiet - 168cm.

Wz0r okrélania wzrostu : (mostenirea genetica)
Wzrost ngzczyzny=(wzrost ojca + wzrost matki)*1,08/2 [cm]
Wzrost kobiety=(wzrost ojca*0,923 + wzrost nigk[cm]

| Warto §¢ | Ponizej normy |  Wnormie | Powyzej normy |
| | | | | | |
60% 70% 80% 90% 100% 110% 120% 130% 140% 150%
2.Masakg] NG 75k

Uwagi: Standardowy sposob obliczania masy ciata weStigitowej Organizaciji Zdrowia.
nezczyzni: wysokaé (cm) - 80) * 70%
Kobiety: wysokéc¢ (cm) -70) * 60%

| Warto §¢ | Ponizej normy | Wnormie | Powyzej normy |

60% 70% 80% 90% 100% 110% 120% 130% 140% 150%

3.Masa misniowa | EEENEEEEE 36, 1K ¢

Uwagi: Masa mgsniowa stanowi 35-45% masy. Wraz ze wzrostem masgyrmaoiwe),
zwigksza st metabolizm podstawowy. Oznacza on zapotrzebowan@ege w celu utrzymani
podstawowych funkcji organizmu (oddychanie, tempeeaciata, kizenie itd.). Jeeli ilos¢
masy mgsniowej jest dua, metabolizm podstawowy jest wysoki rownie spoczynku. W ten
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sposob spalany jestainy tluszcz, bdacy przyczym otytosci. Dlatego, jeeli metabolizm
podstawowy jest wysoki, mioa spaywacé taka samy ilos¢ pokarmu, a tluszczedzie
stopniowo spalany. Dlatego nayecwiczyé nie tylko w celu zwgkszenia ziycia energii, ale
tez dla zwikszenia masy mgniowej w celu przyspieszenia metabolizmu i scheciai
Najlepsze w tym celuagwiczenia aerobowe.

| Warto §¢ | Ponizej normy | Wnormie | Powyzej normy |
| I I | | I I | | I
20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

s 2 W | ' 5 3K

organizmit

Uwagi: llos¢ ttuszczu u zdrowego ¢aczyzny wynosi 14-20%, u kobiety - 17-24% masy ciata

| Warto §¢ | Ponizej normy |  Wnormie | Powyzej normy |
| I I | | I I | | I
5% 8% 11% 14% 17% 20% 23% 26% 29% 30%
5Tuszez (NG >/ 7/

Uwagi: Zawarta¢ tluszczu jest zwizana z catkowit mag ciata.
U mezczyzn norma wynosi 14-20%, 20-25% oznacza nadws2b% - otytac,
u kobiet norma wynosi 17-24%, 25-30% oznacza nadw % - otytdc.

| Warto §¢ | Ponizej normy W normie | Powyzej normy |

I
I I I I I I I I I I
065 070 075 080 085 090 095 100 1,05 1,10

6.Thuszcz brzuszny I 1,04

Uwagi: Wazny jest dla obliczenia stosunku obwodu talii i ldodwaist-hip ratio = WHR=W

(cm)/H(cm).
: . Tiuszcz na
WHR W normie Tiluszcz w talii biodrach
Meskie <0,9 >1,0 <1,0
Zenskie <0,8 >0,85 <0,85
3. Odzywienie
Odzywienie
Stopier otytosci 127%
Body mass index (BMI) 27,6 Kg/M2
Poziom metabolizmu podstawowego 1580 kcal
Masa komorkowa 26,45 Kg

BMI-Masa ciata parametr znany jako wskik ciata, podzielona przez standard:

Niska w Pocatki | Pierwszy stopiéi | Drugi stopien | Trzeci stopien
. |Nadwaga| . gy . .

masa | normie otytosci otytosci otytosci otytosci

<18,5 |18,5~22,9 >=23 23~24,9 25~29,9 >30 >=40

BMR Poziom metabolizmu podstawowego w kilokaloriach
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Metabolizm podstawowy organizmu jest zdébip utrzymywania temperatury ciata i funkcji
narzadow w spoczynku, bez pracy ¢dni i napkcia emocjonalnego albo umystowego i w
normalnej temperaturze otoczenia. Glany jest przez il&¢ zuzytej energii na jednostkczasu.
W ciagu godziny metr kwadratowy powierzchni ciata wydaiekreslona ilos¢ ciepta, zalena od
poziomu metabolizmu podstawowego. Wptywa na nidgwiie funkcja tarczycy. Choroba
kliniczna, nadczynnig tarczycy, mae znacznie zwkszy¢ ten metabolizm, jej niedoczynito
powoduje zmniejszenie metabolizmu i wszystkieazane z tym negatywne objawy.

4. Ocena kompleksowa

Ocena kompleksowa
Niedazywienie W normie Duza masa
Umnicénienie Stabe umgsnienie #
Standardowe
Typ atletyczny
Brak Dobre Nadmiar
Odsywienie Biatka #
Tluszcze #
Substancje nieorganiczne #
Dobrze rozwingta W normie Nierozwinita
Symetria kéiczyn Konczyny gérne #
Konczyny dolne #
Zbalansowane | Niezbalansowange
Symetria Konczyny gérne #
Konczyny dolne #
5. Korekcja masy
Korekcja masy
Masa docelowa 61,6 Kg
Korekcja masy -16,4 Kg
Korekcja tluszczu -16,4 Kg
Korekcja mésni 0 Kg

1. Masa docelowa - standardowa masa dla wzrostj danby.

2. Korekcja masy - wielkd wymaganej zmiany. Waré ujemna oznacza utratasy,
dodatnia - przyrost.

3. Korekcja tluszczu - wielké wymaganej zmiany. Warté ujemna oznacza uteattuszczu,
dodatnia - przyrost.

4. Korekcja masy miniowej - standardowa masagéniowa dla wzrostu danej osoby.

6. Analiza formy ciata

Analiza formy ciata:57,9

Stopnie oceny: >=70 dobra podstawa; >=80 wspar#s90 wybitny.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Imie: Tomas:;

Sprawozdanie z bada

Fachowe analizy Rap«

Pte¢: Mgzczyzni

Sylwetka: 168cm, 78}

Wiek: 5¢

Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Prawdopodobne problemy ukryte
Badane Norma Badane . .
System : gy iy Zalecenia ekspertow
pozycje wartosci wartosci
Indeks wzrostu Osteokalcyna
kostnego
Niekliniczne trendy zdrowia
System Badane pozycje Norm’a' Badarje? Zalecenia ekspertow
wartosci | wartosci

Uktad krzenia i

Elastyczné¢ naczy
wiencowych

naczyh
mabzgowych

Cisnienie ukrwienia
wiencowego

Funkcje przewodd

Wspoitczynnik

reumatyczne ki

perystaltyki
pokarmowego sotadkowej
Wspétczynnik
Funkcja jelit perystaltyki jelita
grubego
. Zawarta¢ ttuszczu
Funkcje vatroby W Watrobie
Przeciwciata-
Funkcje pasayty w pz.
pecherzyka (A/IG)
z0lciowego | Kamienie wapniowe
w pz. (ALP)
. Poziom biatek w
Funkcje nerek moczu
Mobzg Indeks pamci (ZS)
Choroby Stopier zwapnienia

ledzwi

Indeks wzrostu
kostnego

Fosfataza alkiczna
enzym wzrostu ki

Cukier we krwi

Wspotczynnik
wydzielania insuliny

Zawartégé cukru w

moczu
Zelazo
Pierwiastki
sladowe Cynk
Miedz
] ] Witamina C
Witaminy - -
Witamina E

Kwas ttuszczowy

a-Kwas linolenowy
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Toksyny

Toksyczne
pozostaléci
pestycydoéw

Ogolny stan
fizyczny

PH

Alergeny

Alergia na fark do
wlosow

Poziom metabolizmyu
tluszczy

Otylos¢

Poziom bgzowej
tkanki ttuszczowej

Stezenie
Tréjglicerydow

1%

Poziom kolagenu n
skorze

Skoéra

Poziom elastyczrii
skory

Stopier rogowacenia
skory

Stan odywiania
mig$ni wzrokowych

Funkcje oczu

Poziom zmgczenia

oczu
Zghy
Kolagen Watroba-
detoksykacja
Prostata Wspotczynnik

hiperplazji prostaty

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Sprawozdanie z bada

Podigcznik analizy Rapo

Wiek: 5¢
Czas badania: 20-07-28 12:2¢

Imie: Tomas:;
Sylwetka: 168cm, 78}

Pte¢: Mgzczyzni

Prawdopodobne problemy ukryte

Badane Norma Badane . .
System : gy iy Zalecenia ekspertow
pozycje wartosci wartosci
incieks W2r0slU | osteokaleyng| 0,525 - 0,817 0,232
ostnego
Niekliniczne trendy zdrowia
System Badane pozycje Norm’a' Badarje? Zalecenia ekspertow
wartosci | wartosci
Elastycznéc¢ nacz 1,553 -
Uktad krazenia i Wﬁ'eﬁcowych » 2187 1,044
nacz
mézgoxych Cisnienie ukrwienia| 11,719 - 20.005
wiencowego 18,418 '
. Wspoitczynnik
Funkcje przewodd perystaltyki 58,425 - 56,454
pokarmowego X . 61,213
zotadkowej
Wspoitczynnik 4572 -
Funkcja jelit perystaltyki jelita ! 2,66
6,483
grubego
. Zawarta¢ tluszczu | 0,097 -
Funkcje vatroby W Watrobie 0,419 0,65
Przeciwciata-
Funkcje pasayty w pz. 126 - 159| 159,361
pecherzyka (A/G)
z0lciowego | Kamienie wapniowe 0,082 - 0.349
w pz. (ALP) 0,342 ’
. Poziom biatek w | 1,571 -
Funkcje nerek moczu 4.079 5,276
Mdzg Indeks pamici (ZS) 064;127' 0,235
Choroby Stopier zwapnienia| 4,326 - 8351
reumatyczne ki ledzwi 7,531 '
Indeks wzrostu | Fosfataza alkiczna; 0,433 - 0287
kostnego enzym wzrostu kizi| 0,796 '
Wspoitczynnik 2,967 - 3764
) . | wydzielania insuliny 3,528 '
Cukier we krwi . 3% cuk > 204
awartg¢ cukru w : -
moczu 2,819 2,063
Zelazo 11’185417_ 0,584
Pierwiastki 1,143 -
sladowe Cynk 1,089 | 0873
Mied: 04 | oas1
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Sprawozdanie z bada

4,543 -

o Witamina C 5023 3,367
Witaminy 1896
Witamina E 67013 3,812
Kwas tluszczowy| a-Kwas linolenowy 01’821512' 0,433
Toksyczne
Toksyny pozostatéci 060315’3' 0,485
pestycydoéw '
Ogdlny stan 3,156 -
fizyczny PH 3,694 3116
Alergia nafark do | 0,717 -
Alergeny wlosow 1,486 2,821
Poziom metabolizmy 1,992 -
tluszczy 3,713 0,951
. Poziom bazowej 2,791 -
Otytosé tkanki ttuszczowej| 4,202 1,733
Stezenie 1,341 -
Trojglicerydéw 1,991 5035
Poziom kolagenu na 4,471 -
skorze 6,079 1,997
. Poziom elastyczrimi| 2,717 -
Skéra skory 3,512 1,382
Stopier rogowacenia 0,842 -
skory 1,858 | 3005
Stan odywiania 0,118 - 145
) miesni wzrokowych| 0,892 ’
Funkcje oczu - :
Poziom zmczenia | 2,017 - 8967
oczu 5,157 '
7,245 -
Zeby 8,562 4,905
Kolagen
Watroba- 6,338 - 3507
detoksykacja 8,368 '
Wspoitczynnik 1,023 -
Prostata hiperplazji prostaty| 3,230 4.789

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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Imie: Tomas:;

Sprawozdanie z bada

Ocena kompleksov

Sylwetka: 168cm, 78}

Prawdopodobne problemy ukryte

Pte¢: Mgzczyzni

Wiek: 5¢

Czas badania: 20-07-28 12:2¢

System

Badane
pozycje

Norma
wartosci

Badane
wartosci

Zalecenia ekspertow

Indeks wzrostu
kostnego

Osteokalcyna

0,525 - 0,817

0,232

Utrzymujemy prawidtow postavg
siedzc, stojc,bardzo wane, aby
W miejscu pracy po godzinie
siedzenia, stania zrabkrotki
odpoczynek i parprostych
¢wiczen rozluzniajacych, unikamy
diugotrwatego braku aktywroi
fizycznej, wskazane masai

fizykoterapia.

Niekliniczne trendy zdrowia

System

Badane pozycje

Norma
wartosci

Badane
wartosci

Zalecenia ekspertow

Uktad krzenia i

Elastyczné¢ naczy
wiencowych

1,553 -
2,187

1,044

naczyh
mozgowych

Cisnienie ukrwienia
wiencowego

11,719 -
18,418

20,005

Zmniejszamy stres, utrzymujemyj
réwnowag psychiczna, Jemy
pokarmy bogate w witaminy i
mikroelementy i kwasy OMEGA
(dobre oleje, awokado, oliwki,
orzechy,nasiona i pestki ),
konieczne wykonanie poziomu w
D3 ( w przypadku niedoboru
suplementacja wit. D3 + K2)

\>.>J

it,

Funkcje przewodd
pokarmowego

Wspotczynnik
perystaltyki
zotadkowej

58,425 -
61,213

56,454

Nie jemy ckzkostrawnych
potraw,jemy duo warzyw -
surowych i krétko duszonych, co
najmniej 5 regularnych, matych
positkéw dziennie ,jemy
powoli,doktadnie
przezuwamy,dbamy o to, aby nie
jes¢ w stresie, dwa razy w roku
kuracja oczyszczaga jelita
(jesieny i pézna wiosm ), raz w
roku kuracja oczyszczga
watrobe, dazywiamy jelita dobrym
bakteriamii

Funkcja jelit

Wspoitczynnik
perystaltyki jelita
grubego

4,572 -
6,483

2,66

Jemy duo pokarmow
zawierajcych blonnik,nie jemy
biatego pieczywa ( tylko
petnoziarniste, najlepiej na
zakwasie ), eliminujemy cukier i
stodycze, stodkie mleko
homogenizowane i UHT, pijemy
min. 1,5-2 |. dobrej wody ( wad
mineralry przelewamy z plastiku
do szklanego naczynia ), dwa raj
do roku ( jesienii p6zna wiosm )
przeprowadzamy kuragj

Ly
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oczyszczajca jelita, Wspomagam
sie w razie potrzeby naturalnymi
preparatami zawierggymi btonnik
rozpuszczalny i nierozpuszczalny
(LOCLO)

Funkcje vatroby

Zawartgé ttuszczu
w watrobie

0,097 -
0,419

0,65

Jemy wicej pokarméw bogatych
w witaminy B, C, E, szczegOlnie
dwzo zielonych warzyw,unikamy
potraw smaonych ( najlepiej
dusi, gotowd na parze) i
alkoholu, jemy wydcznie zdrowe
tluszcze:dobre masto, najlepiej
klarowane, olej Iniany, oliwa z
oliwek, olej z ostropestu,
wiesiotka, czarnuszki, olej
rzepakowy ttoczony na zimno

(' wytacznie na zimno), snagmy
delikatnie wyhcznie na oleju
kokosowym, raz w roku
oczyszczamy wtrobe,stosujemy
ziota gorzkie wspomagaje
trawienie

Funkcje
pecherzyka
z0tciowego

Przeciwciata-
pasayty w pz.
(A/G)

126 - 159

159,361

Kamienie wapniowsg
w pz. (ALP)

0,082 -
0,342

0,349

Jemy wecej pokarméw
zawieragcych btonnik ( jak
najwiecej warzyw) + wszystkie
zalecenia dotyce watroby

Funkcje nerek

Poziom biatek w
moczu

1,571 -
4,079

5,276

Jemy pokarmy zawiergje tylko
dobre tluszcze, dio warzyw w
tym zielonych,mniej potraw o
wysokiej zawartéci biatka
(zakwaszaj organizm ), a dio o
wysokiej zawartéci witamin, jak
najmniej veglowodandéw, mniej
ostrych przypraw.

Mézg

Indeks pamici (ZS)

0,442 -
0,817

0,235

Zmniejszamy poziom stresu,
odpoczywamy,dbamy o regularn
wysitek fizyczny, jemy mniej
miesa , wecej warzyw, szczegoln
zielonych, jemy dio produktow
zawierajcych nienasycone kw.
tluszczowe ( dobre oleje,
awokado,orzechy wioskie, oliwki
pestki dyni, nasiona
stonecznika ),eliminujemy
alkochol (max. 1 kieliszek
czerwonego wina ), zapewniamy
sobie regularny ruchéwiczenia
dostosowane do nitiwosci
organizmu.

Choroby
reumatyczne ki

Stopier zwapnienia
ledZzwi

4,326 -
7,531

8,351

Jemy duo warzyw i pokarméw
odkwaszajcych organizm ( kaszd
jaglana, migdaty ), mato rgsa,
eliminujemy cukier,
stodycze,mleko stodkie homog. i
UHT, tyton, alkohol.

Utrzymujemy prawidtow postave
siedzc, stojc,bardzo wane, aby
W miejscu pracy po godzinie
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Indeks wzrostu
kostnego

Sprawozdanie z bada

Fosfataza alkiczna
enzym wzrostu ki

0,433 -
0,796

0,287

siedzenia, stania zrabkrotki
odpoczynek i parprostych
éwiczen rozluzniajacych, unikamy
diugotrwatego braku aktywroi
fizycznej, wskazane masai
fizykoterapia.

Cukier we krwi

Wspotczynnik
wydzielania insuliny

2,967 -
3,528

3,764

Zawartégé cukru w
moczu

2,204 -
2,819

2,063

Jemy mniejsze i regularne positk
lekka dieta zawieraga tylko
dobre, nienasycone ttuszcze,
wykluczamy cukier i stodycze,
jemy wiecej warzyw i produktow
bogatych w btonnik, unikamy
bardzo stodkich owocow
(winogrona ).

Pierwiastki
sladowe

Zelazo

1,151 -
1,847

0,584

Cynk

1,143 -
1,989

0,873

Miedz

0,474 -
0,749

0,181

Kontrolujemy zawart& substancj
mineralnych, poniewaowoce i
warzywa zawierajich coraz
mniej, bo nie maich w
wyjatowionej glebie.3ywamy soli
himalajskiej-zawiera ok, 80 makr,
mikroelementow i pierwiastkow
sladowych. W razie niedoborow
stosujemy rownizindywidualnie
dobrane naturalne preparaty, kté
te niedobory uzupetai

re

Witaminy

Witamina C

4,543 -
5,023

3,367

Witamina E

4,826 -
6,013

3,812

Stosujemy dietbogat w
witaminy i mineraly i uzupetniamy
je naturalnymi preparatami,
poniewa w zywnaosci jest ich co
raz mniej ( jedac 5 positkdw
skladajcych s¢ z warzyw i
owocOw, dostarczysz zaledwie
300-400 IU Wit. C)

Kwas tluszczowy

a-Kwas linolenowy

0,814 -
1,202

0,433

Odpowiednie aycie dodatkéw
zywnosciowych brak pierwiastkéu
sladowych, w razie potrzeby, me
zosta& uzupetniona przez leki lub
produkty zdrowotne.

=

Toksyny

Toksyczne
pozostaléci
pestycydow

0,013 -
0,313

0,485

Wymieniamy przetworzone i
rafinowane produkty na potrawy
naturalnych produktow
spazywczych,swiezych owocow i
warzyw, bazowego ryu, kasz.
Dwa razy w roku przeprowadzan
kurcje oczyszczajca jelita i
zasilamy je dobrymi bakteriamii
(' naturalne kiszonki +
SYNBIOTYKI ),pijemy niewielkie
ilosci czarnej kawy i herbaty,
czerwonego wina, jemy niewielki
ilosci migsa, jak najmniej
wieprzowiny, oczyszczamy krew
limfe ( CHLOROFIL,
SPIRULINA, CHLORELLA),
pijlemy dwo dobrej wody.

y

D

Zachowujemy odp. proporcje
miedzy pra@ i odpoczynkiem,
kontrolujemy emocje i
prawidtowo, geboko oddychamy.
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Jemy madrze :duo warzyw i
owocow, ry tylko brazowy, kasze
tylko dobre ttuszcze i najlepiej w
postaci naturalnej ( w calciach
biologicznych ): awokado, oliwki,
orzechy, nasiona, pestki, Nie
boimy sk jajek, ale jemy tylko te
od kur wolno biegagych i
naturalnie karmionych.,stosujemy

a

D

A

Ogolny stan PH 3,156 - 3116 umiarkowane iléci soli, najlepiej
fizyczny 3,694 ' himalajskiej,lub zwyklej
nieoczyszczonej i niejodowanej,
jod w postaci naturalnej-KELP,
unikamyzywnosci gieboko
przetworzonej, konserwowanej,
zawierajcej chemg spaywcza,
codziennie min. 30 minut ruchu r}
swiezym powietrzu, jemy
regularnie, mate positki, proste
( prawidtowe 4czenie pokarmow
Alergeny | Alergianafardo | 0,717 - | 5 g51 | yNKAMY ALERGENOW
wiosow 1,486
Dbamy o zdrowe, regularne, mat
, i positki,eliminujemy cukier,
Poziom metabolizmy 1,992 - 0,951 |ograniczamy do min. stodycze i
tuszczy 3,713 jemy tylko naturale
produkty:owocewieze i
suszone,gorzka czekolada, miéd
jemy wykcznie dobre tluszcze :
. . dobre oleje, masto ( najlepiej
Otytos¢ Poziom bazowe; | 279L- 1,733 |klarowane samodzielnie ),orzech
tkanki ttuszczowej| 4,202 . .
pestki, dbamy o regularny wysite
fizyczny iéwiczenia. Maemy
wspomaga sie naturalnymi
preparatami ziotowymi
Stezenie 1,341 - poprawia}ja‘cymi,metabolizm
Trojglicerydéw 1,991 5035 |tuszczy i cukrow
( POCHLANIACZ TLUSZCZU,
POCHLANIACZ CUKRU ).
Poziom kolagenu na 4,471 - 1997 Dbamy o prawidtowe
skorze 6,079 ' odzywianie,oddychanie, ruch.
: By Unikamy pikantnych potraw,
Skéra Poziom elfastyczrm 2,717 - 1,382 owoc()wyneorza, guerFJ)i stodyczy,
skory 3,512 . ;
rafinowanych i utwardzanych
Stopier rogowacenia 0,842 - 3005 tluszczy, produktéw mlecznych
skory 1,858 ' homogenizowanych i UHT
Wybieramy wigciwe produkty do
Stan odywiania | 0,118 - pielkgnacii oczu,dbamy o
Miesni wzm,(owych 0.892 1,45  |odpowiedni ilos¢ zdrowego
snu,dbamy o wtrobe i nerki
. ( toniki wzmacniajce nerki to
Funkcje oczu SOK Z ALOESU i herbata z
. . dzikiej rézy ),dostarczamy do
Poziom zmczenia | 2,017 - 8,967 organjizmli/\)Nit C,AE, Dyi odp.
oczu 5,157 ilosci pokarméw zawieragych
kolagen.
7245 - Jemy wicej produktow bogatych
Zeby 8 562 4,905 |w kolagen i Wit. C ktora

odpowiada za produkgj
wiasciwych widkien
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kolagenowych. Mgemy

N

Watroba- 6,338 - uzupetnig niedobory stosug
Kolagen detoksykacja 8,368 3,507 naturala Wit. C 1000 i preparaty
naturalnym kolagenem.
Dbamy o prawidtowe
Wspétczynnik 1,023 - odzywianie,oddychanie, ruch. Nig
Prostata hiperplazji prostaty| 3,230 4,789 nosimy bardzo optej bielizny,

unikamy alkoholu i nikotyny.

Wyniki testu g jedynie orientacyjne i nie stanca koncowej diagnoz)
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